


Η
συνέντευξη του πρωθυπουργού Κυριά-
κου Μητσοτάκη στην εκπομπή του Alpha
«Πρωταγωνιστές» με τον Σταύρο Θεοδω-
ράκη δίνει και το αποτύπωμα των εξελί-

ξεων έως τις εκλογές, οι οποίες θα γίνουν εντός του
Μαΐου. Ο Μητσοτάκης παίρνει πάνω του όλο το παι-
χνίδι, αναδεικνύοντας τις διαφορές με τον ΣΥΡΙΖΑ,
«επιβάλλοντας» τη σύγκριση με τον Τσίπρα και εμ-
φανώς διατεθειμένος να αναλάβει κάθε πολιτική
ευθύνη για ό,τι έχει γίνει και… δεν έχει γίνει στην τε-
τραετή θητεία του. 

Η σύγκριση μεταξύ Μητσοτάκη και Τσίπρα είναι
de facto συντριπτική. Το μεγαλύτερο μέρος της κοι-
νωνίας πιστεύει κατά βάθος ότι δεν μπορεί να συγ-
κρίνει δύο εντελώς ανόμοια πράγματα. Από τη μία, ο
Μητσοτάκης συγκεντρώνει όλα τα κλασικά χαρα-
κτηριστικά ενός σύγχρονου ηγέτη και από την άλλη,
ο Τσίπρας συνεχίζει να κινείται στις ράγες του λαϊκι-
σμού και του «πολακισμού».  Όσο περισσότερο
βγαίνει προς τα έξω ο Μητσοτάκης τόσο περισσότε-

ρο θα συσπειρώνει τη Νέα Δημοκρατία, ενώ όσο πε-
ρισσότερο κάνει σόου ο Τσίπρας τόσο θα διώχνει
αναποφάσιστους κεντρώους που ίσως θα επιχει-
ρούσαν να… ξαναδοκιμάσουν την αποκαλούμενη
«δεύτερη φορά Αριστερά». 

Στην τελική ευθεία προς τις εκλογές και αφού πε-
ράσουμε ένα ήσυχο Πάσχα ψυχικής ανασυγκρότη-
σης και ηρεμίας, ευχόμαστε το μυαλό των περισσό-
τερων από αυτούς που δίνουν κυβερνήσεις να λει-
τουργήσει θετικά και όχι καταστροφικά για τη χώρα.
Η χώρα έχει ανάγκη από σοβαρό κυβερνήτη και όχι
από πολιτικούς τζογαδόρους που δεν αντιλαμβά-
νονται πώς πρέπει να πορευτεί αυτή η χώρα σε έναν
ευμετάβλητο κόσμο ποικίλων και πολυεπίπεδων
προκλήσεων. O κ. Μητσοτάκης επιμένει, σοφά, στην
ισχυρή αυτοδυναμία και όχι στα πειράματα παιγνίων
τύπου Τσίπρα - Βαρουφάκη, τα οποία ζήσαμε με τον
πιο σκληρό τρόπο στο πετσί μας τα πέτρινα χρόνια
των περήφανων διαπραγματεύσεων. Ας ελπίσουμε
ότι οι ψηφοφόροι θα σκεφτούν σοφά και θα αποφύ-

γουν το μεγάλο λάθος μέσα στο… παραβάν. Η ψή-
φος πρέπει να είναι «όπλο» για την πρόοδο και δεν
μπορεί να είναι το… όπλο για την πολιτική και την
κοινωνική μας αυτοχειρία. Η επόμενη μέρα θα είναι
πολύ αργά για «κοψοχέρηδες». Δεν θα έχει καμία
απολύτως σημασία να φωνάζουμε όπως το 2015:
«Δεν έκοβα καλύτερα το χέρι μου που τους ψήφι-
σα;». Η Ελλάδα θα έχει περιέλθει σε απόλυτο τέλμα
και για άλλη μία φορά θα χαθεί πολύτιμος χρόνος. 

Η ραγδαία αποκλιμάκωση των τιμών του αερίου
και του ρεύματος αποτελούν έδαφος για μια καλύτε-
ρη ψυχολογία, ενώ παράλληλα τρέχουν τα μέτρα
στήριξης προς συνταξιούχους με την ενίσχυση προ-
σωπικής διαφοράς, προς μισθωτούς με τον κατώτα-
το μισθό, προς τους καταναλωτές με το market pass,
προς τους αγρότες με την καταβολή επιχορηγήσεων
και το ευνοϊκό κλείσιμο για τις εκχερσωμένες εκτά-
σεις, προς τους στρατιωτικούς με τις γενναίες αυξή-
σεις των επιδομάτων θέσης και ευθύνης και πάει
λέγοντας. «P»
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Η σύγκριση και το τελικό δίλημμα 
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Π
ολλοί είναι οι «μικροί Πολάκηδες»
που... ευδοκιμούν στην «αυλή» του
Αλέξη Τσίπρα τα τελευταία χρόνια.
Εις εξ αυτών, ο Απόστολος Γκλέ-

τσος. Ο πρώην ηθοποιός, που έγινε δήμαρχος
Στυλίδας, έχει περάσει από τα μισά κόμματα
της Αριστεράς για να καταλήξει το 2019 στην
Κεντρική Επιτροπή Ανασυγκρότησης του ΣΥΡΙ-
ΖΑ και στη συνέχεια... κλακαδόρος του προ-
έδρου. Πρόκειται για τον «νταή» που απείλησε
τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη με «γι-
αούρτωμα», αν εμφανιστεί στη Φθιώτιδα.

Ο Απόστολος Γκλέτσος, λίγες εβδομάδες
αφού απείλησε τον δημοσιογράφο του ΣΚΑΪ
Βασίλη Χιώτη ότι θα τον δείρει, επέστρεψε για
να απειλήσει και τον πρωθυπουργό αυτήν τη
φορά με... γιαούρτωμα. Αν βέβαια βασιστεί κα-
νείς στη συνέπεια των λόγων και των έργων του
ανδρός, το πιθανότερο σενάριο είναι σε λίγο
καιρό ο «αψύς Βολιώτης» να τους αποθεώνει.
Και αυτό καθώς ο πρωταγωνιστής των «Ψίθυ-
ρων Καρδιάς» είναι κάπως... ευλύγιστος στις
απόψεις του.

Η είσοδός του στην πολιτική έγινε πριν από
περίπου 20 χρόνια με την ένταξή του στα αυτο-
διοικητικά ψηφοδέλτια του ΚΚΕ. Λίγοι θα το
γνώριζαν, αν δεν είχε υπάρξει το viral βίντεο,
με τη Βάσια Τριφύλλη να του απαντά σε μια

χοντράδα που της απηύθυνε με το παροιμιώ-
δες «δεν χαλάνε οι φιλίες για τα κόμματα, ρε
μαλ...». Σταδιακά αποστασιοποιήθηκε από το
ΚΚΕ και το 2010 έγινε δήμαρχος Στυλίδας. Άρ-
χισε να απασχολεί με τους ακτιβισμούς του
όταν έγινε πρωταθλητής στην άρση... μπαρών
διοδίων, ενώ όταν είδε ότι οι δράσεις του βρί-
σκουν ανταπόκριση λόγω του «αντιμνημονια-
κού» κλίματος της εποχής αποφάσισε να ιδρύ-
σει κόμμα, την Τελεία.

Από την Τελεία στον Δήμο Στυλίδας
και την παραίτηση λόγω Πρεσπών

Ως πρόεδρος της Τελείας κατά τη διάρκεια
περιοδείας του στην Κέρκυρα παραλίγο να πια-
στεί στα χέρια με τους μετέπειτα συντρόφους
του στον ΣΥΡΙΖΑ. Και αυτό καθώς φιλοξενού-
μενος της αντιπεριφερειάρχου και του προ-
έδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου, αμφό-
τεροι μέλη του ΣΥΡΙΖΑ, δήλωνε μπροστά στις
κάμερες: «Στον Αλέξη ούτε ψήφο ανοχής δεν
δίναμε. Το παιδάκι που είναι για το 15μελές, να
πάει στο 15μελές».

Σε άλλη περίπτωση, λίγο πριν από τις εκλο-
γές του 2015 που έφεραν τον Αλέξη Τσίπρα
στην πρωθυπουργία, ο Απόστολος Γκλέτσος
όχι μόνο δήλωνε πως «θα συνεργαζόμουν με
τον οποιονδήποτε για το καλό της πατρίδας

εκτός από την εκδοχή να είναι πρωθυπουργός
ο Τσίπρας», αλλά και εξέφραζε σχεδόν συμπά-
θεια για τον Αντώνη Σαμαρά με τη φράση «έχει
δείξει ότι, αν μη τι άλλο, ξέρει τη δουλειά».

Τον καιρό που η ΔΗΜΑΡ βρισκόταν σε πο-
ρεία εξαφάνισης το 2014, ο Απόστολος Γκλέ-
τσος δήλωνε πως ψήφισε τον Φώτη Κουβέλη
στις ευρωεκλογές, στις οποίες δεν είχε κατέβει
η Τελεία, και τα ίχνη του άρχισαν σιγά σιγά να
χάνονται, με τον ίδιο να καταπιάνεται κυρίως
με τα αυτοδιοικητικά, έχοντας στόχο να γίνει
περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας.

Ο ηθοποιός επέστρεψε στην επικαιρότητα
την περίοδο της Συμφωνίας των Πρεσπών, όταν
δήλωσε πως «αν τα Σκόπια πάρουν το όνομα
Μακεδονία, είναι η αρχή του τέλους για το
έθνος μας» και συμπλήρωνε «αν αυτό κυρωθεί
από τη Βουλή των Ελλήνων, το επόμενο δευτε-
ρόλεπτο θα παραιτηθώ από δήμαρχος». Ο
Γκλέτσος μάλιστα σε μια πρωτοφανή για το δι-
κό του... σύμπαν ευθυγράμμιση λόγων και έρ-
γων, πράγματι παραιτήθηκε όταν η συμφωνία
κυρώθηκε στη Βουλή.

Και από σκληρός επικριτής
συνοδοιπόρος του Τσίπρα

Τώρα πώς από την παραίτηση σε ένδειξη
διαμαρτυρίας για τη Συμφωνία των Πρεσπών

στις αρχές του 2019 κατέληξε μέλος της Κεν-
τρικής Επιτροπής Ανασυγκρότησης του ΣΥΡΙ-
ΖΑ που συνέστησε ο Αλέξης Τσίπρας μετά τις
εκλογικές ήττες του καλοκαιριού του 2019 -
και μάλιστα δίπλα σε ονόματα φανατικών
υποστηρικτών των Πρεσπών που βρέθηκαν
εκεί ακριβώς για αυτή τους την ταύτιση με τον
ΣΥΡΙΖΑ- είναι όχι μόνο απορίας άξιον αλλά
και πεδίο δόξης λαμπρό για τον ιστορικό του
μέλλοντος.

Σε κάθε περίπτωση, ο... ηθοποιός σαν ένα
μικρό «πολιτικό εκκρεμές» βρέθηκε μέσα σε
έναν μόλις χρόνο από σκληρός κριτής του
Αλέξη Τσίπρα αρχικά συνοδοιπόρος και στη
συνέχεια... κλακαδόρος του προέδρου του
ΣΥΡΙΖΑ να φωνάζει «να τος, να τος ο πρωθυ-
πουργός» και μάλιστα χωρίς να βρίσκει αντα-
πόκριση από τους συγκεντρωμένους στην
πλατεία της Λαμίας.

Ίσως να προσπαθεί με αυτό τον τρόπο να
κάμψει τις αντιδράσεις στο εσωτερικό του ΣΥ-
ΡΙΖΑ για την επικείμενη στήριξή του στις αυτο-
διοικητικές εκλογές του Οκτώβρη για την Πε-
ριφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Από την άλλη ίσως
να ζήλεψε και να προσπαθεί να μετατραπεί σε
έναν... Πολάκη της ηπειρωτικής Ελλάδας για το
κόμμα του. Αφού βλέπει ότι ο «αψύς» βρίσκει
οπαδούς και ανοχή, τι έχει να χάσει;

Τη χάρη του «αψύ Κρητικού» ζήλεψε 
ο Απόστολος Γκλέτσος και απειλεί 

να... γιαουρτώσει τον πρωθυπουργό 
στη Λαμία - Ο πολιτικός 

βίος-εκκρεμές του ηθοποιού 

Ένας «μικρός Πολάκης» από τον Βόλο
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Ο πρωθυπουργός επανέλαβε ουσιαστικά
το δίλημμα των εκλογών, επιμένοντας στη
σύγκριση με τη διακυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ,
σημειώνοντας ότι «σε κάθε εκλογή κρίνε-
ται μια τετραετία (…) βασικός μας αντίπα-
λος είναι το κόμμα που κυβέρνησε για
τέσσερα χρόνια πριν από εμάς. Εμείς
έχουμε μια υποχρέωση να παρουσιάσου-
με στους πολίτες την άποψή μας για το πού
είναι η Ελλάδα σήμερα και πού ήταν το ’19.
Ότι είμαστε πια πρωταθλητές στην ανά-
πτυξη από εκεί που ήμασταν ουραγοί, ότι

ρίξαμε την ανεργία κατά έξι μονάδες, ότι
πήραμε τον κατώτατο μισθό στα 650 ευρώ
και τον πήγαμε στα 780 ευρώ. Κάναμε μια
σειρά από παρεμβάσεις στο κράτος, γιατί
ξέρετε είναι εύκολο πάντα να τα ισοπεδώ-
νουμε όλα».
Σχολιάζοντας τις απώλειες που καταγρά-
φει η Νέα Δημοκρατία στις δημοσκοπή-
σεις, ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε λόγο
για «αναμενόμενο δημοσκοπικό χτύπη-
μα», επισημαίνοντας, ωστόσο, ότι «για
πρώτη φορά στην ιστορία της Μεταπολί-

τευσης το κόμμα εξουσίας και ο πρωθυ-
πουργός προηγείται έστω και με πιο μει-
ωμένα νούμερα σε σχέση με το παρελθόν
ενός αρχηγού της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης, ο οποίος δεν είναι καινούργιος.
Έχει υπάρξει πρωθυπουργός».
Τρεις εβδομάδες μετά το μοιραίο βράδυ
της 28ης Φεβρουαρίου, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης έστειλε μήνυμα, κατ’ αρχάς
στους πολίτες, ότι οι ευθύνες θα αποδο-
θούν, διαβεβαιώνοντας ότι θα χυθεί άπλε-
το φως στα αίτια που οδήγησαν στην τρα-

γωδία, προαναγγέλλοντας παράλληλα
επαναδιαπραγμάτευση με την εταιρεία
Hellenic Train.
Σε εκκρεμότητα φαίνεται ότι βρίσκεται για
την κυβέρνηση το θέμα της υποψηφιότη-
τας του Κώστα Καραμανλή στις επερχόμε-
νες εκλογές. Ο πρωθυπουργός απένειμε
τα εύσημα στον πρώην υπουργό Μεταφο-
ρών για την παραίτησή του, σημειώνοντας,
πάντως, ότι το θέμα της παρουσίας του στα
ψηφοδέλτια της Νέας Δημοκρατίας θα το
συζητήσει μαζί του όταν έρθει η ώρα.

Άσος στο μανίκι η σύγκριση με τη διακυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ

Μ
ηνύματα με πολλαπλούς απο-
δέκτες έστειλε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης στην πρώτη τηλεοπτι-
κή του συνέντευξη μετά την

τραγωδία στα Τέμπη, θέτοντας εκ νέου τους
βασικούς πυλώνες στους οποίους θα στηρι-
χτεί μέχρι τις κάλπες, αλλά και το πλαίσιο
για την επόμενη ημέρα. Εκλογές τον Μάιο,
σύγκρουση με το «βαθύ κράτος», σύγκριση
με την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, σταθερές κυ-
βερνήσεις και στόχος σχηματισμού αυτοδύ-
ναμης κυβέρνησης θα ήταν οι τίτλοι της πα-
ρέμβασής του, απευθυνόμενος στους πολί-
τες, το εσωτερικό του κόμματός του, αλλά
και τους πολιτικούς του αντιπάλους.

Η δήλωση του πρωθυπουργού ότι οι
εκλογές θα γίνουν τον Μάιο έδωσε με επί-
σημο τρόπο το έναυσμα για την αντίστροφη
μέτρηση, βάζοντας παράλληλα τέλος στα
σενάρια που διακινούνταν περί εκλογών
τον Ιούλιο. «Θα ήταν και αδιανόητο να λέγα-
με ότι οι εκλογές θα γίνουν τον Ιούλιο -διότι
μπορεί να χρειαστεί δεύτερη κάλπη. Πολύ
πιθανό. Και δεν θα πάμε να κάνουμε εκλο-
γές τον Αύγουστο», ήταν η χαρακτηριστική
αποστροφή του.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έθεσε επί τάπη-
τος τα νέα δεδομένα, περιγράφοντας την
προγραμματική ατζέντα της Νέας Δημο-
κρατίας ενόψει εκλογών. Λέγοντας ότι το
βράδυ της 28ης Φεβρουαρίου «η χώρα ήρ-
θε αντιμέτωπη με διαχρονικές αμαρτίες»,
προανήγγειλε ευθεία σύγκρουση με το
«βαθύ κράτος», βάζοντας στη συζήτηση και
θέμα συνταγματικής αναθεώρησης. «Είναι
στην πρόθεσή μου να εκκινήσουμε και πάλι
τη διαδικασία της συνταγματικής αναθεώ-
ρησης στην επόμενη Βουλή, για να κάνουμε
σημαντικές αλλαγές στο Σύνταγμα (…) σε

αυτές προφανώς συμπεριλαμβάνεται και η
αλλαγή του άρθρου 16 για τα πανεπιστήμιά
μας (…), υπάρχουν ζητήματα που αφορούν
το ίδιο το πολιτικό σύστημα και το πώς μπο-
ρούμε να παρέμβουμε ενδεχομένως και
στον εκλογικό νόμο και στη διάρθρωση της
εξουσίας. Ένα πράγμα στο οποίο θα επιμεί-
νω, παρότι έχει λοιδορηθεί πολύ κι έχει δε-
χτεί κριτική, είναι σε αυτό το οποίο αποκα-
λούμε επιτελικό κράτος», τόνισε, δίνοντας
το στίγμα των προθέσεών του για ριζικές
μεταρρυθμίσεις την επόμενη τετραετία.

Τι θα μας πουν η 1η και η 2η κάλπη
Βασικός στόχος για τον Κυριάκο Μητσο-

τάκη παραμένει η κατάκτηση της αυτοδυ-
ναμίας στη δεύτερη εκλογική αναμέτρηση,
την οποία ουσιαστικά προανήγγειλε. Στέλ-
νοντας, ωστόσο, μήνυμα σε όσους ουσια-
στικά αντιλαμβάνονται την πρώτη κάλπη ως
ευκαιρία ψήφου διαμαρτυρίας ή αποχής,
απευθυνόμενος, δηλαδή, επί της ουσίας σε
όσους απομακρύνονται από τη Νέα Δημο-
κρατία, μετακινούμενοι στην «γκρίζα ζώ-
νη», ο Κυριάκος Μητσοτάκης ήταν κατηγο-
ρηματικός. «Η δεύτερη κάλπη είναι αυτή η
οποία μπορεί να δώσει αυτοδυναμία, αυτή
είναι η σωστή λύση για τη χώρα. Πιστεύω
ότι πρέπει να έχουμε αποφασιστικές κυ-
βερνήσεις με συμπαγή κοινοβουλευτική
πλειοψηφία. (…) Η πρώτη κάλπη πρέπει να
μας πει “ποιος” πρέπει να κυβερνήσει τη
χώρα. Η δεύτερη, εφόσον χρειαστεί -που το
θεωρώ πάρα πολύ πιθανό να χρειαστεί-, θα
μας υποδείξει και “πώς” θα κυβερνηθεί η
χώρα. Από ποια κοινοβουλευτική πλειοψη-
φία. Κι εκεί πέρα προφανώς και θα σεβα-

στώ και θα σεβαστούμε την ετυμηγορία
του ελληνικού λαού», είπε χαρακτηρι-
στικά. Δείχνοντας, μάλιστα, τη δυσκο-
λία στη συνεννόηση με άλλες πολιτι-
κές δυνάμεις, όπως λχ το ΠΑΣΟΚ, ο
πρωθυπουργός αποκάλυψε ότι ζή-
τησε δύο φορές από τον Νίκο Αν-
δρουλάκη, μετά την εκλογή του, να
συναντηθούν, για να εισπράξει την
άρνησή του. «Μπορείτε να βγάλετε
τα συμπεράσματά σας για το πόσο
εύκολη ή δύσκολη μπορεί να είναι η
συνεννόηση με αυτούς τους
όρους».

Απευθυνόμενος στην αντιπο-
λίτευση και, κυρίως, στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, που μιλά για προοδευτι-
κή διακυβέρνηση, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης κάλεσε όλες τις πολι-
τικές δυνάμεις να δημοσιοποιήσουν
πριν από τις εκλογές τις προθέσεις τους,
λέγοντας ότι «αυτοί οι οποίοι υπερασπίζον-
ται την κάλπη της απλής αναλογικής, να μας
πουν από τώρα με ποιους θέλουν να κυβερ-
νήσουν (…) αυτοί οι οποίοι ισχυρίζονται ότι
θέλουν να κάνουν προοδευτική διακυβέρ-
νηση στη χώρα, στην πρώτη κάλπη πρέπει να
καθίσουν και να τα βρουν πριν τις εκλογές».

Η αποκρυπτογράφηση της συνέντευξης
Μητσοτάκη στον Σταύρο Θεοδωράκη  
και τα επόμενα βήματα του πρωθυπουργού 
για τη σύγκρουση με το «βαθύ κράτος» 
και τη δημιουργία σταθερής κυβέρνησης

Καθαρή εντολή
για αυτοδυναμία 

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας
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E
χοντας δώσει το στίγμα του για εκλογές
μέσα στον Μάιο και διαψεύδοντας συ-
ζητήσεις που τον ήθελαν να σκέφτεται
τις εθνικές κάλπες την πρώτη Κυριακή

του Ιουλίου, ο πρωθυπουργός διαμορφώνει τη
«γαλάζια» στρατηγική με το βλέμμα στραμμένο
στους πολιτικά κρίσιμους επόμενους μήνες. Με
την κυβέρνηση να διαχειρίζεται την... επόμενη μέ-

ρα της τραγωδίας στην κοιλάδα
των Τεμπών, μέσα από ένα πλαίσιο
στόχων που σχετίζονται με την
πλήρη διαλεύκανση των αιτιών του
δυστυχήματος και την ασφαλή
επανεκκίνηση των σιδηροδρομι-
κών μετακινήσεων, τα βλέμματα
στρέφονται σταδιακά και προς τα
ζητήματα της καθημερινότητας,

καθώς το κοινωνικό πρόσημο της ατζέντας που
φέρνει στο προσκήνιο η Ηρώδου Αττικού 19 θεω-
ρείται από στελέχη κομβικό όσον αφορά την προ-
σέλκυση ενός ικανού ποσοστού ψηφοφόρων που
σήμερα έχουν μετακινηθεί στην αποκαλούμενη
και «γκρίζα» ζώνη των αναποφάσιστων.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης βρίσκεται από αργά
χθες το βράδυ στις Βρυξέλλες προκειμένου να δώ-
σει το «παρών» στη Σύνοδο Κορυφής των 27 ηγε-
τών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Νωρίτερα σήμερα
και πριν σηκώσουν αυλαία οι εργασίες του Συμ-
βουλίου ο πρωθυπουργός θα βρεθεί στη Σύνοδο
των Ηγετών του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος,
ενώ ο ίδιος προτού αναχωρήσει από την Αθήνα για
την... καρδιά της Ένωσης έδειξε, εκ νέου, ότι στέκε-
ται πάνω από θέματα που απασχολούν την καθημε-
ρινότητα των πολιτών, συγκαλώντας σύσκεψη στο
Μέγαρο Μαξίμου με αντικείμενο τη Μύκονο.

«Δεν είναι υπεράνω νόμου...»
«Δεν νοείται να υπάρχει ένα νησί στο οποίο κά-

ποιοι θεωρούν ότι είναι υπεράνω του νόμου. Αυτή
η κατάσταση αντιμετωπίζεται με αποφασιστικότη-
τα», ήταν το μήνυμα που εξέπεμψε ο πρωθυπουρ-
γός στην έναρξη της πρωινής σύσκεψης στην
Ηρώδου Αττικού 19, στη διάρκεια της οποίας συ-
ζητήθηκαν παρεμβάσεις σε δύο επίπεδα: στο πο-
λεοδομικό και σε αυτό της αστυνόμευσης. Με τη
λήξη των διευρυμένων συζητήσεων, παρουσία
κορυφαίων υπουργών της κυβέρνησης, αποφασί-
στηκε:
• Η μετάβαση στη Μύκονο την ερχόμενη εβδομά-
δα μεικτού κλιμακίου από επιθεωρητή Δόμησης,
επιθεωρητή Περιβάλλοντος και την Οικονομική
Αστυνομία προκειμένου να ελεγχθούν όλες οι κα-
ταγγελίες για πολεοδομικές παραβάσεις και να
ληφθούν τα απαιτούμενα μέτρα, ενώ με διάταξη
που ψηφίστηκε χθες στη Βουλή αναστέλλεται η
οικοδόμηση στο νησί σε εκτός σχεδίου περιοχές.
• Η σημαντική ενίσχυση της αστυνομικής παρου-
σίας, ειδικά σε συγκεκριμένους τομείς όπου πα-
ρατηρείται αυξημένη παραβατικότητα.

Τέλος στο... άβατο της Μυκόνου

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Το χρονικό που οδήγησε στην παρέμβαση της κυβέρνησης

Α
πειλές κατήγγειλε ότι δέχτηκε
αρχαιολόγος που ασχολείται
με ζητήματα και οικοδομικές

άδειες στη Μύκονο. Ο Σύλλογος Ελλή-
νων Αρχαιολόγων κατέφυγε
στη Δίωξη Εκβιαστών καθώς,
σύμφωνα με τη νέα καταγγε-
λία, μια γυναίκα που εργάζε-
ται ως αρχαιολόγος δέχτηκε
απειλητικό SMS με υβριστικό
περιεχόμενο από άγνωστο
αριθμό.

Η αρχαιολόγος μετά τις
απειλές που δέχτηκε κατέφυγε στο
Τμήμα Δίωξης Εκβιαστών της Διεύ-
θυνσης Ασφάλειας Αττικής της Ελλά-
δας μαζί με την πρόεδρο του Συλλόγου
Δέσποινα Κουτσούμπα και από εκεί
στο Τμήμα Ασφαλείας της Κυψέλης
προκειμένου να καταθέσουν μήνυση
για απειλή κατά της ζωής, συκοφαντι-
κή δυσφήμηση και εξύβριση. Ο Σύλλο-
γος Αρχαιολόγων ζήτησε από τις Αρ-
χές να λάβουν μέτρα προστασίας για
την αρχαιολόγο και την οικογένειά της.
Χθες με δηλώσεις της στον τηλεοπτικό
σταθμό ΣΚΑΪ η Δ. Κουτσούμπα τόνισε
ότι ο ξυλοδαρμός του Μανώλη Ψαρ-
ρού, ενός άλλου αρχαιολόγου που δέ-
χτηκε άγρια επίθεση πριν από λίγες
μέρες, ήταν ένας εκφοβισμός για κάθε
δημόσιο υπάλληλο.

«Πρώτα τον έδερναν στο κεφάλι για
να χάσει τις αισθήσεις του και μετά τον
χτυπούσαν στο σώμα», κατήγγειλε,

ενώ σημείωσε ότι «στη Μύκονο όχι μό-
νο χτίζουν παρανόμως αλλά λειτουρ-
γούν παρανόμως τα καταστήματά τους
και εισπράττουν». Ο αρχαιολόγος που

έκανε το λάθος να τα βάλει με
την... ομερτά της Μυκόνου φοβά-
ται για τη ζωή του, καθώς ύστερα
από τον άγριο ξυλοδαρμό του οι
αδίστακτοι μαφιόζοι απειλούν και
τους συναδέλφους του.

Με το συγκεκριμένο θέμα ασχο-
λήθηκε και η εφημερίδα «Daily
Telegraph», η οποία δημοσίευσε

φωτογραφία-ντοκουμέντο του άτυχου
αρχαιολόγου της Εφορείας Αρχαιοτή-
των Κυκλάδων που έχει υπό την επο-
πτεία του τα ζητήματα της Μυκόνου.
Όπως αναφέρει η «Telegraph», «οι ερ-
γολάβοι ακινήτων στο ελληνικό νησί
της Μυκόνου κατηγορούνται ότι διέτα-
ξαν “επαγγελματικό” χτύπημα σε αρ-

χαιολόγο, ο οποίος διαπίστωσε ότι εί-
χαν παραβιάσει αυστηρούς νόμους για
την προστασία ιστορικών χώρων».

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο γεγονός
ότι η κυβέρνηση έχει επιληφθεί του
θέματος, με τον αρμόδιο υπουργό Κώ-
στα Σκρέκα να ενημερώνει ότι ανα-
στέλλεται η έκδοση οικοδομικών αδει-
ών στις εκτός σχεδίου περιοχές της
Μυκόνου έπειτα από σχετική νομοθε-
τική ρύθμιση. «Στη Μύκονο θα εφαρ-
μοστεί ο νόμος. Η Πολιτεία δεν εκβιά-
ζεται», τόνισε ο ίδιος, ξεκαθαρίζοντας
ακόμη πως «οι δράστες της εγκληματι-
κής και μαφιόζικης επίθεσης εναντίον
του αρχαιολόγου θα τιμωρηθούν».

Οι αρμόδιες Αρχές ερευνούν ήδη τα
περιστατικά που καταγγέλθηκαν από
τα δύο θύματα προκειμένου να εντοπί-
σουν τους δράστες αλλά και τους εντο-
λοδόχους τους.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Απείλησαν συνάδελφο του αρχαιολόγου με SMS

Με πρωτοβουλία Μητσοτάκη μπαίνει τάξη  στο... χάος που επικρατεί 
στο «νησί των ανέμων» - Οι πρώτες αποφάσεις και τα επόμενα βήματα
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Α
κραία πολιτική αντιπαράθεση
ανάμεσα στη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ
προκάλεσε μια ήπια «μπηχτή»
που άφησε ο Κυριάκος Μητσο-

τάκης κατά του Νίκου Ανδρουλάκη στη συ-
νέντευξη που παραχώρησε στον Alpha. Το
ΠΑΣΟΚ αντέδρασε πολύ έντονα και με χα-

ρακτηρισμούς που ήταν στα
όρια των «κανόνων» της πο-
λιτικής αντιπαράθεσης με
εκφράσεις όπως «αυτοκρά-
τορας» ή «πολιτική μικρο-
ψυχία». Αυτή η ξαφνική και
υψηλών τόνων πολιτική έν-
ταση κυρίως από την πλευ-
ρά του ΠΑΣΟΚ δεν πέρασε

απαρατήρητη. Έμπειροι πολιτικοί παρατη-
ρητές, πάντως, απέδιδαν αυτή την αντιπο-
λιτευτική έξαρση και στο πλαίσιο ενίσχυ-
σης τόσο των αντιδεξιών ανακλαστικών του
κόμματος όσο και στην προσπάθεια προ-
σέγγισης των δυσαρεστημένων ψηφοφό-
ρων του ΣΥΡΙΖΑ.

Αφορμή στάθηκε μια αποστροφή του
πρωθυπουργού όταν κλήθηκε να απαντή-
σει στα περί μετεκλογικών συνεργασιών.
Μεταξύ άλλων αναφέρθηκε και στις δυ-
σκολίες που έχει ένα τέτοιο εγχείρημα
φέρνοντας ως παράδειγμα τη στάση του
προέδρου του ΠΑΣΟΚ: «Ζήτησα από τον κ.
Ανδρουλάκη αφότου εκλέχθηκε να συναν-
τηθούμε, να γνωριστούμε, καινούργιος αρ-
χηγός κόμματος. Αρνήθηκε να με συναντή-
σει δύο φορές. Του ζήτησα να συναντηθού-
με και αρνήθηκε να με δει. Μπορείτε να
βγάλετε τα συμπεράσματά σας για το πόσο
εύκολη ή δύσκολη μπορεί είναι η συνεν-
νόηση με αυτούς τους όρους». 

Τα βιτριολικά σχόλια Μάντζου
Το ΠΑΣΟΚ απέφυγε να βγάλει κάποια

ανακοίνωση και «ανέθεσε» στον εκπρόσω-
πο Τύπου του κόμματος να απαντήσει στον
πρωθυπουργό δημοσίως με την παρουσία
του σε τηλεοπτική εκπομπή του ΣΚΑΪ.
«Μπήκε στη ζώνη του θράσους, καταλογί-
ζοντας στον Νίκο Ανδρουλάκη κακή πίστη
ή αντιπολιτική συμπεριφορά. Να το κάνει
αυτό ο πρωθυπουργός από το γραφείο του
οποίου λειτούργησε ο “Μεγάλος Ανιψιός”
σε ένα σύστημα παρακολουθήσεων και
υποκλοπών συνιστά θράσος. Το μόνο εν-
διαφέρον που θα μπορούσε να έχει μια συ-
νάντηση μεταξύ τους θα ήταν να του πει πό-
τε, γιατί και με ποιο προϊόν τον παρακολου-
θούσε. Διότι υποκλοπές είχαν γίνει τότε, το
λέει και η ΕΥΠ και η ΑΔΑΕ. Άρα, να είμαστε
ειλικρινείς, να έχουμε θάρρος και να πού-
με και μισή κουβέντα», υποστήριξε ο κ.
Μάντζος.

Στη συνέχεια, όμως, με βιτριολικά σχό-
λια ανέβασε τους τόνους της κριτικής στα
όσα ανέφερε ο πρωθυπουργός για την τρα-

γωδία των Τεμπών: «Ο κ. πρωθυπουργός
δεν φαίνεται να συμμερίζεται αυτή την
ανάγκη να μιλήσουμε με όρους ειλι-
κρίνειας και αυτοκριτικής. Φαίνε-
ται ότι πήρε προαγωγή από
πρίγκιπας σε αυτοκράτορα. Λί-
γο έως πολύ είπε ότι μπορεί να
φταίνε όλοι γύρω τριγύρω, να
φταίνε οι προηγούμενοι, να
φταίνε έως και οι υπουργοί του,
όλοι εκτός από τον ίδιο. Μπορεί να φταίει
η κυβέρνηση αλλά όχι ο “κυβερνήτης”. Να
αλλάξουν όλοι και όλα γύρω του για να μη
χρειαστεί να αλλάξει ο ίδιος».

Ο κ. Μάντζος, όμως, που δεν μας είχε
συνηθίσει έως τώρα σε μια τόσο ακραία
ρητορική, συνέχισε το κρεσέντο επιθετι-
κότητας κατά του πρωθυπουργού και για
τα όσα είπε σχετικά με το ΑΣΕΠ: «Θέλει

αρκετή δόση πολιτικής μικροψυχίας το να
μιλάς για το ΑΣΕΠ, τη μεγάλη μεταρρύθμι-

ση του ΠΑΣΟΚ, και να μη λες καν τη
λέξη ΠΑΣΟΚ -υπάρχει αλλεργία

σε αυτό-, να αρνείσαι ή να υπο-
κρύπτεις ότι η ΝΔ δεν το ψήφι-
σε και να αναφέρεις απλώς ότι
το έκανε ο Α. Πεπονής μόνος

του. Πώς ήταν ο Α. Πεπονής μό-
νος του; Δεν υπήρχε κυβέρνηση

ΠΑΣΟΚ τότε;».

Πολιτικό «μαλλιοτράβηγμα» 
με απαντήσεις και ανταπαντήσεις

Μετά από αυτούς τους ακραίους ισχυρι-
σμούς το «πολιτικό μαλλιοτράβηγμα» ήταν
μονόδρομος.

«Οφείλουμε να υπενθυμίσουμε στον
εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ κ. Μάντζο, ο

οποίος αιτιολόγησε την άρνηση του κ. Αν-
δρουλάκη να συναντήσει τον κ. Μητσοτά-
κη μιλώντας για την υπόθεση των παρα-
κολουθήσεων, ότι η πρόσκληση του πρω-
θυπουργού απευθύνθηκε δύο φορές
στον κ. Ανδρουλάκη όταν εκλέχτηκε αρ-
χηγός του ΠΑΣΟΚ, δηλαδή οκτώ μήνες
πριν από αυτήν την υπόθεση. Προφανώς,
άλλοι είναι οι λόγοι για τους οποίους ο κ.
Ανδρουλάκης αρνήθηκε δύο φορές τη συ-
νάντηση με τον κ. Μητσοτάκη», ήταν η
απάντηση από τη ΝΔ. 

Και το ΠΑΣΟΚ ανταπάντησε: «Ουδέποτε
υπήρξε επίσημο θεσμικό αίτημα συνάντη-
σης του πρωθυπουργού προς τον πρόεδρο
του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής. Η Νέα
Δημοκρατία και ο ίδιος βρίσκονται προφα-
νώς σε βέρτιγκο εξαιτίας της προσωπικής
αγωνίας του κ. Μητσοτάκη μπροστά στον
κίνδυνο να χάσει την καρέκλα του. Ο πρω-
θυπουργός βάπτισε ως θεσμική πρόσκλη-
ση ένα πρόχειρο… “τα λέμε” που αντάλλα-
ξε με τον Νίκο Ανδρουλάκη σε διάδρομο
της Βουλής ενώπιον δημοσιογράφων τον
Δεκέμβριο του 2021. Εκείνη τη χρονική
στιγμή, ο Νίκος Ανδρουλάκης χαιρετούσε
τον πρωθυπουργό της χώρας του. 

Όπως όμως έμαθε όλη η Ελλάδα, μαζί
και εμείς, οκτώ μήνες μετά, τότε ο κ. Μη-
τσοτάκης χαιρετούσε εκείνον που παρακο-
λουθούσε η ΕΥΠ, στην οποία ο ίδιος προ-
ΐσταται. Στην πραγματικότητα, δηλαδή, δεν
χαιρετούσε ο πρωθυπουργός τον αρχηγό
του τρίτου κοινοβουλευτικού κόμματος
αλλά ο θύτης το θύμα του. Η ανυποληψία
και το θράσος τους δεν έχουν όριο». To be
continued…

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

Νέα ρήξη, και μάλιστα εξαιρετικά σοβαρή, στις σχέσεις 
των δύο κομμάτων μετά την «μπηχτή» Μητσοτάκη 

κατά του Νίκου Ανδρουλάκη

Ξανά… «μαλλιά
κουβάρια»
ΠΑΣΟΚ και ΝΔ



Η Συρεγγέλα
βράβευσε τρεις
γυναίκες-πρότυπα

Τρεις γυναίκες βράβευσε η Μαρία Συ-
ρεγγέλα για το έργο τους, μια και αποτε-
λούν παράδειγμα για τα νέα κορίτσια: την
Άντζελα Γκερέκου, πρόεδρο του ΕΟΤ, τη
Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου του ΕΒΕΑ
και τη Σεμίραμις Παληού, πρόεδρο της Ελ-
ληνικής Ένωσης Προστασίας Θαλασσίου
Περιβάλλοντος. Πα-
ράλληλα, παρουσία-
σε τις δράσεις και τα
μέτρα του υπουργεί-
ου Εργασίας που εν-
θαρρύνουν τη γυναι-
κεία επιχειρηματικό-
τητα, αυξάνουν τη
συμμετοχή των γυ-
ναικών στην οικονο-
μική δραστηριότητα της χώρας και δια-
σφαλίζουν την ισότιμη πρόσβαση γυναι-
κών και ανδρών στην αγορά εργασίας.
Όπως είναι η δημιουργία του Κέντρου Και-
νοτομίας για Γυναίκες, τα προγράμματα
επιχορήγησης επιχειρήσεων του ΟΑΕΔ με
έμφαση στις γυναίκες, το πρόγραμμα δεύ-
τερης επιχειρηματικής ευκαιρίας για θύ-
ματα ενδοοικογενειακής βίας, η απονομή
Σήματος Ισότητας στις επιχειρήσεις κ.ά. 

Την τελευταία του παρουσία στο Συμ-
βούλιο Γενικών Υποθέσεων είχε ο ανα-
πληρωτής υπουργός Εξωτερικών Μιλτιά-
δης Βαρβιτσιώτης. Όπως μου είπαν, ήταν
«σαν αποχαιρετισμός» και οι ομόλογοί
του μίλησαν για την πολύ καλή συνεργα-
σία που είχαν μαζί του. Εκεί βρέθηκε και
η Ουκρανή αναπληρώτρια πρωθυπουρ-

γός Όλγα Στεφανίσινα, η οποία έχει και το
χαρτοφυλάκιο των Ευρωπαϊκών Υποθέ-
σεων. Όλοι ευχήθηκαν καλή επιτυχία στο
κ. Βαρβιτσιώτη για τις εκλογές. Με τη σει-
ρά του θα πάει σήμερα στις Βρυξέλλες
και ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης στο, κατά τα φαινόμενα, τελευταίο
του ταξίδι στην πρωτεύουσα της ΕΕ. 
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Δυναμικά στις γειτονιές
Συνεχίζει δυναμικά τις περιοδείες ο υπουργός
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Κυριάκος Πιερρα-
κάκης μέσα στην Αθήνα. Θα επικεντρωθεί το
επόμενο διάστημα στις Λέσχες Φιλίας του Δή-
μου Αθηναίων όπου –αν θυμάστε- είχε εγκαι-
νιάσει παρέα με τον δήμαρχο Κώστα Μπακο-
γιάννη ένα πρόγραμμα κατάρτισης των άνω των
60 ετών στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, το
οποίο εξελίσσεται πολύ αποτελεσματικά. Επί-
σης, χθες επισκέφτηκε και τα γραφεία της Σχε-
δίας, του περιοδικού που τα έσοδά του διατί-
θενται στους άστεγους. 

Τι θα γίνει 
με το Άγιο Φως

Τώρα έρχομαι σε ένα άλλο θέμα, μάλ-
λον πρόωρο αλλά έχει την αξία του. Στο
Μέγαρο Μαξίμου έχουν ένα δίλημμα
σχετικά με τον ερχομό του Αγίου Φωτός
από τα Ιεροσόλυμα. Και αυτό διότι λόγω
πανδημίας σταμάτησε να γίνεται η υπο-
δοχή του με τιμές αρχηγού κράτους.
Φέτος τι θα γίνει όμως, κανείς δεν ξέ-
ρει. Κάποιοι θεωρούν ότι πρέπει να έρ-
θει με το πρότερο καθεστώς, καθώς δεν
θα ήθελαν να ερεθίσουν το θρησκευτι-
κό συναίσθημα των ημερών. Άλλοι πάλι
θεωρούν ότι η υποδοχή θα πρέπει να εί-
ναι τυπική χωρίς φιοριτούρες. Το σί-
γουρο είναι ότι αυτός που θα πάει στα
Ιεροσόλυμα είναι ο υφυπουργός Εξω-
τερικών Ανδρέας Κατσανιώτης. 

Ξεκινούν 
οι περιοδείες και για
το δίδυμο Μαρινάκη -
Κονταδάκη
Παράλληλα
με το ξεκίνη-
μα των πε-
ριοδειών του
πρωθυπουρ-
γού δραστη-
ριοποιείται
και ο γενικός γραμματέας του κόμματος
Παύλος Μαρινάκης. Πριν από μέρες πήγε
στη Ρόδο μαζί με τον γραμματέα του Ορ-
γανωτικού Στέλιο Κονταδάκη, ενώ σχε-
διάζονται περιοδείες εντός της Αττικής
για την άλλη εβδομάδα, μάλλον στον με-
γάλο δήμο της Ηλιούπολης. Σίγουρα μέ-
χρι το Πάσχα το δίδυμο Μαρινάκη - Κον-
ταδάκη θα επισκεφτεί και την Ηλεία, μια
περιοδεία που είχε αναβληθεί λόγω του
δυστυχήματος στα Τέμπη. 

Μαθαίνω ότι με ιδιαιτέρως θετικά σχόλια
αποτιμήθηκε η συμμετοχή του υπουργού
Εσωτερικών Μάκη Βορίδη στην 3η Συν-
τονιστική Σύνοδο Κοινοβουλευτικών Συ-
νελεύσεων για την Καταπολέμηση της
Τρομοκρατίας, που πραγματοποιήθηκε
από τον ΟΗΕ στην Ντόχα του Κατάρ. Οι
προτάσεις που κατέθεσε ο Βορίδης για

την περιφρούρηση των συνόρων έναντι της
τρομοκρατίας έχουν τύχει γενικής αποδοχής.

O
πρωθυπουργός ταξιδεύει στη Λαμία την ερχόμενη Δευτέρα και εί-
ναι η πρώτη μεγάλη επίσκεψη στην επαρχία μετά το δυστύχημα στα
Τέμπη. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πηγαίνει με σκοπό να μιλήσει για

το αναπτυξιακό πρόγραμμα της κυβέρνησης, ενώ έχουν κινητοποιηθεί το-
πικοί βουλευτές και όλος ο μηχανισμός για μια μεγάλη συγκέντρωση. Το
βράδυ ο πρωθυπουργός θα πραγματοποιήσει την καθιερωμένη του ομιλία.
Στις επάλξεις και δύο από τους βασικούς του υπουργούς που κατάγονται
από την πόλη, ο Σταϊκούρας και ο Οικονόμου. 

Τελευταίο Συμβούλιο της Ευρώπης

Στη Λαμία 
με αναπτυξιακή 

ατζέντα

Δεν είναι τυχαία η φράση του Κυριά-
κου Μητσοτάκη στη συνέντευξή του
στον Σταύρο Θεοδωράκη για την ψη-
φιακή κάρτα στον δημόσιο τομέα και
την εντολή του στον αρμόδιο υπουρ-
γό Εργασίας να «τρέξει» γρήγορα το
πρότζεκτ αυτό. Όπως μαθαίνω, έχουν
παρατηρηθεί φαινόμενα αντίστασης
στην εφαρμογή της ψηφιακής κάρ-
τας σε ΔΕΚΟ, όπως, πχ, στην ΕΥΔΑΠ,
από γνωστούς-άγνωστους συνδικα-
λιστές. Φαντάζομαι ότι αντιδρούν
διότι δεν θέλουν να τηρούν το ωράριό
τους. Για αυτό και ο πρωθυπουργός
ετοιμάζεται σε σκληρή σύγκρουση
με τέτοια φαινόμενα που μυρίζουν
«κομματικό κράτος».

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…



Σ
το πλαίσιο της συνέντευξης που παραχώ-
ρησε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτά-
κης στον Alpha, αναφέρθηκε και στο gov.gr,

το οποίο χαρακτήρισε ως «τη μεγαλύτερη επανά-
σταση που έχει γίνει στο ελληνικό κράτος εδώ και
πάρα πολλές δεκαετίες». «Γιατί ουσιαστικά -για
να το πω πολύ απλά, όπως θα το έλεγαν οι νέοι
μας- κάναμε ένα by pass στο κράτος. Και όταν
μπορείς να κάνεις ταυτόχρονα όλες τις δουλειές
σου ηλεκτρονικά, περιορίζεις και τη διαφθορά
και τη μικρή συναλλαγή, η οποία -όλοι το γνωρί-
ζουμε νομίζω- ήταν μια πραγματικότητα. Ήταν
μια επανάσταση αυτή και μια επανάσταση την
οποία κατοχυρώσαμε. Πια δεν φανταζόμαστε τη
ζωή μας χωρίς το gov.gr», υπογράμμισε. Φωτο-
γράφισε καθαρά το μεγάλο έργο του συνονόμα-
τού του Πιερρακάκη...
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Για το θέμα της δήθεν ιδιωτικοποίησης του
νερού (να δημιουργηθεί δηλαδή Ρυθμιστική
Αρχή Υδάτων που να ελέγχει τους ΟΤΑ), για το
οποίο έχει βγει στα κάγκελα η Κουμουνδού-
ρου, έθεσε ένα καταπληκτικό ερώτημα ο
υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος: «Για
ποιον λόγο ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει να παραμείνουν
αυτός ο έλεγχος και η εποπτεία στη Γενική Δι-
εύθυνση Περιβάλλοντος;». Και δεν σταμάτη-
σε εκεί… Έθεσε και ένα ακόμη ερώτημα:
«Μήπως για να αποφασίζει ο εκάστοτε
υπουργός και η εκάστοτε κυβέρνηση αν θα
επιβάλει πρόστιμα στους δήμους; Αυτά είναι
ρουσφέτια, όχι εκείνα που αναπόδεικτα μας
κατηγορεί η αντιπολίτευση». Όπως αποκάλυ-
ψε ο κ. Σκέρτσος, επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, σε
4 χρόνια, επιβλήθηκαν συνολικά μόλις 9 πρό-
στιμα, ενώ επί ΝΔ επιβλήθηκαν συνολικά 62
πρόστιμα. Είπατε κάτι; 

Η νέα γενιά του ΣΥΡΙΖΑ
και τα fake news

Τα καρφιά Σκέρτσου 
για τους ελέγχους 
στο νερό

Στο Παρίσι αναμένεται να βρεθεί σήμερα ο γγ
της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας, όπου
θα συναντηθεί με Έλληνες μετανάστες και θα
συμμετέχει στις μεγάλες απεργιακές κινητο-
ποιήσεις των γαλλικών συνδικάτων ενάντια
στα μέτρα για το Ασφαλιστικό και τις συντάξεις
που προωθεί η κυβέρνηση του Εμανουέλ Μα-
κρόν. Λες να γίνει σύνθημα και στη Γαλλία ο
γραμματέας; «Λαέ, ακούμπα στις πλάτες του
Κουτσούμπα». 

Ο Κουτσούμπας 
πάει… Παρίσι

Στον «αγώνα» έχει ριχτεί και η νέα γενιά του ΣΥΡΙ-
ΖΑ χρησιμοποιώντας μάλιστα τα… υλικά των πα-
λιότερων και κυρίως fake news. Και όταν λέμε
«αγώνα», εννοούμε το ανηλεές ποστάρισμα στα
social media. Οι αδιάκοπες αναρτήσεις κρύβουν
πάντως κινδύνους, όπως ανακάλυψε το μέλος της
Νεολαίας του ΣΥΡΙΖΑ και υποψήφιος βουλευτής
στη Β’ Πειραιά Αντιλιάν Κοτζάι, ο οποίος περιχαρής
ανήρτησε μια φωτογραφία από την απεργιακή…
λαοθάλασσα στη Γαλλία. Η φωτογραφία αποδεί-
χτηκε πως ήταν τελικά από την Αργεντινή το 2014 -
από πανηγύρια για την πρόκριση στον τελικό του
Μουντιάλ- και το κράξιμο πήγαινε σύννεφο μέχρι
που ο νεολαίος του ΣΥΡΙΖΑ απέσυρε την ανάρτηση. 

Ο Μητσοτάκης
έδειξε... Πιερρακάκη
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Και ο Μπισμπίκης 
στον «αγώνα»
Οι περιπέτειες της νέας γενιάς του ΣΥΡΙΖΑ δεν
σταματούν στον Αντιλιάν και τις fake φωτο-
γραφίες του. Αντίθετα, η Νεολαία του κόμμα-
τος κρύβει καθημερινά εκπλήξεις. Έτσι, πριν
από λίγες μέρες έκανε «αφίσα» στα social
media τον σύντροφο της Δέσποινας Βανδή,
ηθοποιό και σκηνοθέτη Βασίλη Μπισμπίκη.
Και αυτό καθώς ο τελευταίος, ο οποίος έχει
διαπρέψει τον τελευταίο καιρό στους αγώνες
των καλλιτεχνών και στα ζεϊμπέκικα στην πί-
στα που τραγουδά η Δέσποινα, έδωσε συνέν-
τευξη στην οποία δήλωσε ότι θα ψηφίσει ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Ποιος νοιάζεται, θα αναρωτηθεί κανείς,
αλλά οι νεολαίοι του ΣΥΡΙΖΑ δεν πτοούνται.

Οι εκτός προεδρικού
συστήματος
Από τη στήλη σάς έγραψα
ποια στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ
φρόντισαν να γίνει η μεγάλη
κωλοτούμπα Πολάκη και
Τσίπρα. Έμαθα όμως και κά-
τι ακόμη πιο σημαντικό για
όλο αυτό το παρασκήνιο. Αυ-
τοί που δεν είχαν πάρει μυ-
ρωδιά για το τι συμβαίνει εί-
ναι η Ράνια Σβίγκου και ο
Δημήτρης Τζανακόπουλος.
Τα έμαθαν, όπως λέμε, τε-
λευταίοι. Για τη γραμματέα
της ΚΕ δεν μου προκαλεί εν-
τύπωση, διότι το προεδρικό
σύστημα δεν την υπολογίζει
ιδιαίτερα… Ο Δημήτρης
όμως; Μαθαίνω ότι ο ίδιος
δεν ενδιαφέρεται να συνδε-
θεί με καμία εσωκομματική
πλευρά… Κάνει υπομονή
για το μέλλον. 



ΝΝα και τα... παιδιά
Δύο μέρες τώρα ο μηχανισμός του

ΣΥΡΙΖΑ στα social media είχε βγει
στα κάγκελα για τη συνέντευξη του
Κυριάκου Μητσοτάκη στον Σταύρο
Θεοδωράκη προτού ακόμη τη δουν.
«Ξέπλυμα» ήταν η ηπιότερη από τις
εκφράσεις που χρησιμοποιήθηκαν.
Σκυτάλη μετά τη μετάδοση της εκ-
πομπής το βράδυ της Τρίτης πήραν
μόλις λίγες ώρες αργότερα τα μέλη
του Ρουβίκωνα, τα οποία βρέθηκαν
έξω από το σπίτι του δημοσιογράφου
γράφοντας συνθήματα εναντίον του.
Και όλα αυτά γιατί... τόλμησε να πάρει
συνέντευξη από τον πρωθυπουργό!
Είναι οι ίδιοι που παραπονιούνται για
τη θέση του Τύπου στην Ελλάδα. Θα
ήταν αστείο, αν δεν ήταν εξοργιστικό.

Μπετόν 
και... τούβλα

Γελάει το σύμπαν με όσα δηλώ-
νουν ορισμένοι προεδρικοί στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ, οι οποίοι διαδίδουν ότι υπάρχει
ισχυρή συσπείρωση στο κόμμα… Ει-
δικά μετά την τραγωδία των Τεμπών
στελέχη εντός των κόκκινων τειχών
του κτιρίου της Κουμουνδούρου δια-
μηνύουν ότι πλέον η ομάδα είναι
«μπετόν» για να πέσει ο Μητσοτά-
κης. Βέβαια, οι ίδιοι επισημαίνουν
πως για να υπάρξει όφελος από το…
μπετόν θα πρέπει να μην πετάνε ορι-
σμένοι «τούβλα», δείχνοντας κυρίως
προς το μέρος του κ. Πολάκη.
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Λ
αμβάνοντας πάντα όλες τις παραμέτρους ασφαλείας, το ΓΕΕΘΑ ενημέρωσε ότι
η ίλη ιππικού δεν θα συμμετάσχει στη στρατιωτική παρέλαση της 25ης Μαρτί-
ου, καθόσον κρίθηκε σκόπιμο να δοθεί περισσότερος χρόνος για την εξοι-
κείωση των ίππων. Η εκπαίδευση της ίλης θα συνεχιστεί κανονικά. Ο αρχηγός

ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, παρακολούθησε τη γενική δοκιμαστική παρέ-
λαση πεζοπόρων και μηχανοκίνητων τμημάτων στην Αεροπορική Βάση Δεκέλειας στο
Τατόι, με την οποία ολοκληρώθηκε η προετοιμασία της στρατιωτικής παρέλασης που θα
διεξαχθεί την 25η
Μαρτίου 2023 στην
Αθήνα. Ενδεικτικά,
στην παρέλαση θα λά-
βουν μέρος: φάλαγ-
γες πεζοπόρων τμη-
μάτων του Στρατού
Ξηράς, μηχανοκίνητα
τμήματα του Στρατού
Ξηράς, όπου, μεταξύ
άλλων, θα παρελά-
σουν για πρώτη φορά
στην Αθήνα τα πρό-
σφατα αποκτηθέντα
τεθωρακισμένα οχή-
ματα μάχης (ΤΟΜΑ)
Marder 1A3, φάλαγ-
γες πεζοπόρων τμημάτων και μηχανοκίνητο τμήμα της Πολεμικής Αεροπορίας με αντιαε-
ροπορικά συστήματα «Patriot» και «Βέλος», φάλαγγες πεζοπόρων τμημάτων του Πολεμι-
κού Ναυτικού, φάλαγγες πεζοπόρων τμημάτων σπουδαστών και σπουδαστριών των
Στρατιωτικών Σχολών των ΕΔ και των ΣΑ, μηχανοκίνητα τμήματα και φάλαγγες πεζοπό-
ρων τμημάτων των Σωμάτων Ασφαλείας. 

Κατά τη διάρκεια της παρέλασης θα πραγματοποιηθούν διελεύσεις αεροπορικών μέσων:
ελικοπτέρων του Στρατού Ξηράς AH-64 (Apache), NH-90, Kiowa Warrior, UH-1H, CH-47D
(Chinook) και του Πολεμικού Ναυτικού Sikorsky S-70 Aegean Hawk, μαχητικών αεροσκα-
φών Rafale, M-2000-5, F-4E (Phantom) και Spitfire MJ755, καθώς και πρώτη φορά μαχητι-
κών F-16C/D Viper Fighting Falcon και εκπαιδευτικών T-6A Texan II 120 και ελικοπτέρων
των Σωμάτων Ασφαλείας.

Έτοιμος για... άγρια
Δύση ο Αβραμόπουλος

Μπορεί ο Νομός Ηλείας να μη θυμί-
ζει σε τίποτα... Τέξας, όμως ο πολύπει-
ρος Δημήτρης Αβραμόπουλος είναι
έτοιμος να δώσει τη μάχη του σταυρού
στην ιδιαίτερη πατρίδα του. Μάλιστα, ο
ίδιος και οι συνεργάτες είχαν μεταβεί
πριν από μερικές μέρες στον Πύργο
αναζητώντας γραφεία όπου θα στηθεί
το «στρατηγείο» του. Ποντάρει πολλά η
ΝΔ στον άλλοτε «πασοκοκρατούμενο»
Νομό Ηλείας με Αβραμόπουλο, Αυγε-
ρινοπούλου, Νικολακόπουλο και τον
πολύ αγαπητό -ειδικά στους νέους-
Λευτέρη Βαρουξή.

Ψάξε, ψάξε... 
δεν θα τους βρεις!
Εδώ οι υποψήφιοι, εκεί οι υποψήφιοι...
πουθενά οι υποψήφιοι για τον ΣΥΡΙΖΑ
στη Φθιώτιδα. Να ποντάρει πάλι σε

«άλογα κουτσά» που καμία
σχέση δεν έχουν με

την πολιτική δεν
θέλει ο Αλέξης
Τσίπρας και για
αυτό ψάχνει συ-
νεχώς. Εντάξει,

ένας από τους μα-
χητικούς Συριζαί-

ους είναι ο Γιάννης Σα-
ρακιώτης και δικαίως πρώτος σε σταυ-
ρούς στη Φθιώτιδα, αλλά πόσο να τρέ-
ξει και αυτός; Ας μην ξεχνάμε ότι απέ-
ναντι έχει Σταϊκούρα και Οικονόμου.

TEKA: Πρώτος διευθύνων σύμβουλος ο Κίμων Βολίκας
Ο Κίμων Βολίκας, με τεράστια εμπειρία σε θέματα
διαχείρισης και επενδύσεων, αποτελεί τον πρώτο δι-
ευθύνοντα σύμβουλο του Ταμείου Επικουρικής και
Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης μετά την υπογραφή
σχετικής απόφασης από τον υφυπουργό Εργασίας
Πάνο Τσακλόγλου. Ο κ. Βολίκας προσλαμβάνεται από
το ΤΕΚΑ με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου
διάρκειας 6 ετών με δυνατότητα ανανέωσης άπαξ.
Διαθέτει εμπειρία 30 ετών στη διαχείριση χαρτοφυ-
λακίων και 24 ετών ως διευθύνων σύμβουλος εται-
ρειών διαχείρισης αμοιβαίων κεφαλαίων. Έχει δια-

τελέσει πρόεδρος της Ένωσης Θεσμικών Επενδυ-
τών για τρεις διαδοχικές θητείες και μέλος των ΔΣ
του Χρηματιστήριου Αθηνών και του Συνεγγυητικού
Κεφαλαίου Εξασφάλισης Επενδυτικών Υπηρεσιών.
Από το 2014 είναι μέλος της Διοικούσας Επιτροπής
Χρηματιστηριακών Αγορών του Χρηματιστηρίου
Αθηνών. Είναι απόφοιτος του Τμήματος Οικονομικών
Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανε-
πιστημίου Αθηνών και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτ-
λου MSc in International Economics and Banking
από το University of Wales της Μεγάλης Βρετανίας.

Ανατροπή: Χωρίς ίλη ιππικού 
η παρέλαση της 25ης Μαρτίου

Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις που βλέπουν το φως της δημοσιότητας καταδεικνύουν,
μεταξύ άλλων, ότι ο κόσμος της ΝΔ θέλει τον Κώστα Αχ. Καραμανλή να είναι ξανά υπο-
ψήφιος βουλευτής παρά τις περί του αντιθέτου διαρροές διαφόρων κονδυλοφόρων…
Έξι στους δέκα νεοδημοκράτες απαντούν να είναι ξανά υποψήφιος ο Καραμανλής και
αυτό δεν μπορεί να αγνοηθεί… 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…
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Ο
ι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις παραμέ-
νουν σε επαγρύπνηση, με την επιχειρη-
σιακή τους ετοιμότητα να μένει ανεπηρέ-
αστη από τις πολιτικές εξελίξεις στη

Τουρκία. Οι ασκήσεις σε ξηρά, αέρα και θάλασσα
συνεχίζονται με βάση τον σχεδιασμό του ΓΕΕΘΑ σε
συνεργασία με τα επιτελεία Στρατού, Αεροπορίας
και Ναυτικού, όπως και οι επαφές της πολιτικής και
στρατιωτικής ηγεσίας του ΥΠΕΘΑ με συμμαχικές
χώρες για την ενίσχυση των στρατιωτικών μας συ-
νεργασιών.

Στο πλαίσιο αυτό βρίσκεται από χθες σε εξέλιξη
στη θαλάσσια περιοχή του Μυρτώου, του Κρητικού
και του Καρπάθιου Πελάγους η άσκηση «Αναπνευ-
στήρ» του Πολεμικού Ναυτικού. Πρόκειται για
άσκηση ανάπτυξης υποβρυχίων, στην οποία πέντε
υποβρύχια του Στόλου, η αιχμή του δόρατος του
Πολεμικού μας Ναυτικού, αναμένεται να εκτελέ-
σουν ασκήσεις ανθυποβρυχιακού πολέμου, πολέ-
μου μεταξύ υποβρυχίων, επικοινωνιών, ηλεκτρονι-
κού πολέμου, καθώς και σημαντικό αριθμό αντικει-
μένων εξάσκησης σε αντιμετώπιση όλων των ειδών
των απειλών. Η άσκηση θα διαρκέσει έως τις 31
Μαρτίου και έχει σκοπό τη διατήρηση και την επαύ-
ξηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας και μαχητι-
κής ικανότητας των συμμετεχόντων.

«Κανένας εφησυχασμός»
Οι ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις συνεχίζουν το

πρόγραμμα ασκήσεών τους κανονικά, ανεξαρτή-
τως της βελτίωσης του κλίματος μεταξύ Ελλάδας
και Τουρκίας. Άλλωστε, η Ελλάδα δεν προκαλούσε
ποτέ τη γειτονική χώρα και είχε πάντα τον ρόλο του
αμυνόμενου. Ωστόσο, όπως είθισται κατά τη διάρ-
κεια προεκλογικής περιόδου (όπως και την περίο-
δο του Πάσχα), υπάρχει μείωση στρατιωτικών

ασκήσεων και επαναπρογραμματισμός στρατιωτι-
κών δραστηριοτήτων. Θυμίζουμε ότι πιθανή ημερο-
μηνία εκλογών στην Ελλάδα πριν από την τραγωδία
στα Τέμπη ήταν η 9η Απριλίου, οπότε υπήρχε ο αν-
τίστοιχος σχεδιασμός από το ΓΕΕΘΑ. Παράλληλα,
στις 15 Ιουνίου τίθεται σε ισχύ το Μνημόνιο Παπού-
λια - Γιλμάζ για την αποφυγή των εντάσεων μεταξύ
των δύο χωρών, που οι ελληνικές Ένοπλες Δυνά-
μεις τηρούν στο ακέραιο. Η μοναδική αλλαγή που
προκύπτει στο πρόγραμμα λόγω της «υποδειγματι-
κής» συμπεριφοράς του τουρκικού ναυτικού στο
Αιγαίο ΕΩΣ ΤΩΡΑ είναι η αναβολή των ασκήσεων
άμεσης αποτροπής, οι οποίες είναι μεσαίας κλίμα-
κας και είχαν σχεδιαστεί τα τελευταία δύο χρόνια
μετά την ελληνοτουρκική κρίση του ’20 και την κλι-
μάκωση της έντασης από τους Τούρκους στο αερο-
ναυτικό πεδίο μέχρι και τις αρχές του Φεβρουαρίου
του ’23. Όπως επισημαίνει ανώτατη στρατιωτική
πηγή στην «Political»: «Δεν υπάρχει κανένας εφη-
συχασμός, ούτε μορατόριουμ. Αν οι Τούρκοι επα-
νέλθουν στην επιθετική τους συμπεριφορά, αυτές
οι στρατιωτικές ασκήσεις επανέρχονται στο πρό-
γραμμα άμεσα».

«Προπονούνται» και οι Τούρκοι… 
Την ίδια ώρα, οι τουρκικές ένοπλες δυνάμεις συ-

νεχίζουν το πρόγραμμα των στρατιωτικών τους
ασκήσεων σε ξηρά, αέρα και θάλασσα. Αυτή την
εβδομάδα ολοκληρώθηκε η τουρκική αεροπορική
άσκηση «Anatolia Eagle ’23» στο Ικόνιο με τη συμ-
μετοχή τουρκικών F-16 από οκτώ διαφορετικές
βάσεις, αλλά και άσκηση του τουρκικού πολεμικού
ναυτικού, με τη συμμετοχή κορβετών, φρεγατών
και περιπολικών πλοίων, με χρήση πραγματικών
πυρών κατά στόχου επιφανείας, όπως και αντιαε-
ροπορικών πυρών.

Βροντερό «παρών» πέντε 
υποβρυχίων γύρω από την Κρήτη

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Κανονικότατα
συνεχίζονται 

οι ασκήσεις σε ξηρά,
αέρα και θάλασσα,

σύμφωνα 
με τον σχεδιασμό 

του ΓΕΕΘΑ



T
α βήματα που έχουν γίνει σε ό,τι αφορά
την ενίσχυση της συνεργασίας στους
τομείς της επιχειρηματικότητας, του
τουρισμού, της ενέργειας, των με-

ταφορών και τηλεπικοινωνιών, των ναυτιλια-
κών υποθέσεων, της εκπαίδευσης, της κοι-
νωνικής ασφάλισης, της υγείας και του περι-

βάλλοντος συζήτησε ο υφυ-
πουργός Εξωτερικών Κων-
σταντίνος Φραγκογιάννης με τον
Τούρκο ομόλογό του Μπουράκ
Ακσαπάρ στη συνάντησή τους
στην Άγκυρα.

Σύμφωνα με σχετική ανακοί-
νωση, σημειώθηκε ότι πολλά θέ-
ματα έχουν ολοκληρωθεί με επι-

τυχία, ενώ έχει επιτευχθεί ικανοποιητική πρό-
οδος σε αρκετά άλλα. Η συνάντηση έθεσε επίσης
το πλαίσιο για την οριστικοποίηση σχετικών συμ-
φωνιών που θα μπορούσαν να υπογραφούν κατά
την επόμενη συνάντηση υψηλού επιπέδου.

Δεδομένης της σημαντικής προόδου που έχει
σημειωθεί σε αυτήν τη δυναμική και διαρκή δια-
δικασία, οι δύο πλευρές συμφώνησαν να διερευ-
νήσουν πρόσθετα πεδία συνεργασίας στο πλαίσιο
της Θετικής Ατζέντας, όπως τονίζεται στην ανα-

κοίνωση. Αθήνα και Άγκυρα, εκτός από το άνοιγ-
μα των διαύλων που είναι δυνατόν να αξιοποι-
ηθούν σε αυτή την προεκλογική φάση, έχουν κα-
ταλήξει και σε άτυπη συμφωνία ώστε να περιορι-
στούν στις απολύτως απαραίτητες οι στρατιωτι-
κές ασκήσεις στο Αιγαίο. Ο κ. Φραγκογιάννης εί-
χε επίσης συνάντηση και με τον υπουργό Εξωτε-
ρικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου. 
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Στο εσωτερικό της Τουρκίας υπήρξαν επίσης εξελίξεις, καθώς η συμπρόεδρος του φιλοκουρδικού
κόμματος HDP Περβίν Μπουλντάν ανακοίνωσε ότι δεν θα προτείνουν υποψήφιο για την προεδρία στις

εκλογές, ανοίγοντας τον δρόμο για την υποστήριξη των Κούρδων στον υποψήφιο της
αντιπολίτευσης Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου. «Θα εκπληρώσουμε την ιστορική μας

ευθύνη. Είμαστε αποφασισμένοι να θέσουμε αυτή την κυβέρνηση προ των
ευθυνών της για τον τρόπο εφαρμογής της δημοκρατίας, των θεμελιωδών
δικαιωμάτων και ελευθεριών στη χώρα. Για τους λόγους αυτούς δηλώ-
νουμε ότι δεν θα προτείνουμε υποψηφίους στις προεδρικές εκλογές»,
δήλωσε η Περβίν Μπουλντάν. «Επιθυμούμε και απαιτούμε μέρες που
όλοι οι συνομιλητές θα μπορούν να διεξάγουν ελεύθερη συζήτηση στο

πλαίσιο ενός διαφανούς διαλόγου. Ως χώρα και κοινωνία θα ξυπνήσουμε
το πρωί της 15ης Μαΐου με ελπίδα. Η Συμμαχία για την Εργασία και την Ελευ-

θερία είναι ο εκφραστής όλων των καταπιεσμένων, η εγγύηση της ελεύθερης
ζωής της νεολαίας. Ως Συμμαχία Εργασίας και Ελευθερίας δεν θα επιτρέψουμε ποτέ να

αγνοηθούν οι γυναίκες. Θα θέλαμε να δηλώσουμε ότι είμαστε ο ισχυρότερος υποστηρικτής τού να είναι
οι γυναίκες υποκείμενο της πολιτικής στη βάση της αρχής της ισότιμης εκπροσώπησης. Θα θέσουμε
ξανά σε ισχύ τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης», ανέφερε επίσης η συμπρόεδρος του HDP. 

Οι Κούρδοι... ψηφίζουν Κιλιτσντάρογλου

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η σημασία
της επίσκεψης
Φραγκογιάννη
στην Άγκυρα

Προετοιμάζει το έδαφος 
ο υφυπουργός Εξωτερικών 
για την υπογραφή συμφωνιών 
με την Τουρκία σε επόμενο επίσημο
ραντεβού Δένδια - Τσαβούσογλου
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Το… γιαπί του Τσίπρα, ο πολακισμός του ΣΥΡΙΖΑ και η συνισταμένη…

Τ
α ερωτήματα που θα τεθούν στις προσεχείς εκλογές
έχουν μία συνισταμένη, όπως κατ’ επανάληψη το έχει
επισημάνει ο πρωθυπουργός και -εμμέσως πλην σα-

φώς- το επανέλαβε στην πρώτη μετά την τραγωδία στα Τέμπη
τηλεοπτική του συνέντευξη: ποιος έχει τη διάθεση, τη δυνατό-
τητα και τα προσόντα να επανιδρύσει ένα αποτελεσματικό
κράτος στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής φιλελεύθερης δημοκρα-
τίας. Ποιος είναι ο πιο κατάλληλος να κάνει βήματα εκσυγχρο-
νισμού και «να ξεριζώσει όλες τις εστίες της Ελλάδος οι οποί-
ες μας πονάνε».

Η σημερινή κυβέρνηση, στους 45 μήνες που κυβερνά, κλή-
θηκε να αντιμετωπίσει σωρεία εξωγενών προβλημάτων. Από
την προσπάθεια εισόδου χιλιάδων μεταναστών από τον Έβρο
και το θερμό καλοκαίρι το 2020 στα πρόθυρα πολεμικής σύρ-
ραξης με την Τουρκία έως την πανδημία και την οικονομική
κρίση συνεπεία του πολέμου στην Ουκρανία. Η έως το 2019
χαμένη αξιοπιστία της χώρας ανακτήθηκε με τις πρωτοβου-
λίες του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. Η Ελλάδα
πρωτοστάτησε στη διαφύλαξη των ευρωπαϊκών συνόρων από
το 2020 και εντεύθεν. Ο πρωθυπουργός ήταν μέλος της ομά-
δας Μακρόν-Ντράγκι που εν μέσω πανδημίας πρότεινε και
πέτυχε τη σύσταση του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότη-
τας, το οποίο έφερε στη χώρα 31 δισ. ευρώ. Η Ελλάδα πέτυχε
αύξηση του ΑΕΠ κατά 5,9% το 2022, ενώ η Γερμανία είχε ύφε-
ση 1%. Η προσέλκυση παραγωγικών επενδύσεων ήταν πρωτο-
φανής για τη χώρα μας το διάστημα 2020-2022, οι εξαγωγές
προϊόντων ξεπέρασαν τα 55 δισ. ευρώ, τα δύο μεγάλα ναυπη-
γεία (Σκαραμαγκά και Ελευσίνας) επαναλειτούργησαν μετά

από επίμονες και επίπονες προσπάθειες της κυβέρνησης και
ιδιαιτέρως του υπουργού Άδωνι Γεωργιάδη και η αυξητική
πορεία ίδρυσης start-up εταιρειών ξεπέρασε κάθε προσδο-
κία. Η αμυντική θωράκιση της χώρας και οι αμυντικές συμφω-
νίες με ΗΠΑ, Γαλλία, Ισραήλ, ΗΑΕ και Αίγυπτο υποχρέωσαν τη
γείτονα χώρα σε πιο ήπιους τόνους. Η ψηφιοποίηση
του κράτους απάλλαξε τους πολίτες από εκατομμύ-
ρια ώρες παραμονής σε ουρές, αφού τα 8,5 εκατομ-
μύρια ψηφιακές συναλλαγές του 2019 ανήλθαν σε
1.000 εκατομμύρια στο τέλος του 2022.

Οι μεταρρυθμίσεις δε στην εκπαίδευση, παρά το
γεγονός ότι κάποια σημαντικά βήματα δεν υλοποι-
ήθηκαν, έφεραν αποτελέσματα. Τέτοια είναι η επανί-
δρυση των Πρότυπων και των Πειραματικών Σχολεί-
ων, η κατάργηση 53 τμημάτων, που για λόγους απο-
κλειστικά δημαγωγικούς και πελατειακούς είχε
ιδρύσει η κυβέρνηση του Αλέξη Τσίπρα στην Ανωτά-
τη Εκπαίδευση, η ίδρυση δεκάδων ΙΕΚ σε νέες και
σύγχρονες ειδικότητες, η αξιοκρατική θεσμοθέτηση
της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής στα πανεπιστήμια, η μερική
εφαρμογή της αξιολόγησης, η οποία σημειωτέον πολεμήθηκε
με τεράστια ένταση από την αντιπολίτευση και τις συνδικαλι-
στικές οργανώσεις. Για το θέμα της μέριμνας για το κοινωνικό
κράτος, αν παρακολουθήσει κανείς την πολιτική που ασκεί
σύσσωμη η αντιπολίτευση, θα νομίσει ότι η Ελλάδα κυβερνά-
ται σήμερα από μια ομάδα που έχει ως στόχο να διαλύσει την
ίδια τη χώρα. Η κυβέρνηση ναι, κάνει λάθη και μπορεί να εντο-
πίσει κανείς αστοχίες και παραλείψεις στην πολιτική της.

Όμως, δεν μπορεί να μην της αναγνωρίζει κανείς ότι έχει επι-
τύχει πολλά και έχει λύσει δυσεπίλυτα προβλήματα, όπως, με-
ταξύ των άλλων η απονομή των συντάξεων τάχιστα, η αύξηση
του κατώτατου μισθού και των επιδομάτων, το πρόγραμμα
στέγασης για νέους και η υλοποίηση προγραμμάτων για τη

φύλαξη βρεφών σε περιοχές με χαμηλή πυκνότητα
σε βρεφονηπιακούς σταθμούς και σε επιχειρήσεις.

Και ναι, η Ελλάδα σήμερα έχει αλλάξει. Δεν έχει
την παραμικρή σχέση με την Ελλάδα του 2010.
Έγιναν πολλά στην τετραετή διακυβέρνηση της ΝΔ
και ασφαλώς έχουν να γίνουν περισσότερα και άλ-
λα τόσα να διορθωθούν και να συμπληρωθούν.
Όμως, η επιτυχία της κοινοβουλευτικής δημοκρα-
τίας βασίζεται στη λειτουργία μίας ικανής, ισχυρής
και αποτελεσματικής κυβέρνησης. Το δίλημμα,
επομένως, δεν αφήνει πολλά περιθώρια. Οι πολί-
τες έχουν να επιλέξουν την οπισθοδρόμηση ή τη
συνέχιση της προοδευτικής, μεταρρυθμιστικής
και φιλελεύθερης πορείας, η οποία διασφάλισε

τόσο τις κοινωνικές παροχές όσο και τις ατομικές ελευθερίες
των πολιτών. Η ελληνική κοινωνία έχει πληρώσει με το παρα-
πάνω το γεγονός ότι παραδόθηκε στο παρελθόν στον λαϊκι-
σμό, στις ψεύτικες υποσχέσεις και στις εύκολες λύσεις. Ο
πόνος των πολιτών για την τραγωδία των Τεμπών, ναι, είναι
βαθύς και ουσιαστικός. Απαιτεί απαντήσεις και λύσεις. Δεν
αναζητά όμως ανακύκλωση των παλαιών ξεπερασμένων
συνταγών, ούτε ακραίες κραυγές, λαϊκίστικες συνταγές,
«γιαπιά και… πολακισμούς».

του

Φώτη 
Σιούμπουρα

Η
ΕΕ προβλέπει πλαίσιο για την πρόληψη και τη διαχείρι-
ση των συγκρούσεων συμφερόντων κατά την εκτέλεση
των δαπανών της, ωστόσο υπάρχουν ελλείψεις όσον

αφορά την προαγωγή της διαφάνειας και τον εντοπισμό καταστά-
σεων που ενέχουν σχετικό κίνδυνο. Αυτό προκύπτει από έκθεση
του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου (ΕΕΣ), στο πλαίσιο της
οποίας εξετάστηκε ιδιαίτερα ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπί-
ζεται το φαινόμενο στο πλαίσιο της γεωργικής πολιτι-
κής και της πολιτικής συνοχής, των μεγαλύτερων το-
μέων δαπανών στην ΕΕ.

«Υπό το πρίσμα της αναθεωρημένης νομοθεσίας και
των πρόσφατων υποθέσεων, θέλαμε να επαληθεύ-
σουμε αν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα κράτη-μέλη
μερίμνησαν για τη δέουσα αντιμετώπιση των συγ-
κρούσεων συμφερόντων στο πλαίσιο της κοινής γε-
ωργικής πολιτικής και της πολιτικής συνοχής», δήλω-
σε ο Pietro Russo, μέλος του ΕΕΣ και αρμόδιος για τον
έλεγχο. «Διαπιστώσαμε ότι καταβλήθηκαν μεν προ-
σπάθειες για την πάταξη του φαινομένου, εξακολου-
θούν ωστόσο να υπάρχουν ελλείψεις. Η αναφορά των
σχετικών περιπτώσεων πρέπει να βελτιωθεί, ώστε να
παρέχεται σαφής εικόνα των ποσών που διακυβεύον-
ται εξαιτίας του προβλήματος αυτού».

Όλα τα πρόσωπα που συμμετέχουν στη διαχείριση κονδυλίων
της ΕΕ (σε ενωσιακό και εθνικό επίπεδο), βάσει των κανόνων της
ΕΕ, οφείλουν να αποφεύγουν κάθε σύγκρουση συμφερόντων
που προκύπτει από πολιτικούς ή εθνικούς δεσμούς, οικονομικό
συμφέρον ή οποιοδήποτε άλλο άμεσο ή έμμεσο προσωπικό συμ-
φέρον· όταν φαίνεται να υπάρχει ή διαπιστώνεται σύγκρουση
συμφερόντων, η αρμόδια αρχή διασφαλίζει ότι το εν λόγω πρό-
σωπο παύει κάθε σχετική δραστηριότητα.

Σε εθνικό επίπεδο, η συμπλήρωση υπεύθυνης δήλωσης είναι
η ευρύτερα χρησιμοποιούμενη μέθοδος για την πρόληψη και τη
διαχείριση τέτοιων καταστάσεων. Ωστόσο, οι δηλώσεις μπορεί να
αποδειχθούν αναξιόπιστες. Ενίοτε, δε, η διασταύρωση των πλη-
ροφοριών μπορεί να μην είναι εύκολη υπόθεση λόγω της ανε-
παρκούς διοικητικής ικανότητας, των κανόνων περί προστασίας
των δεδομένων και ευρύτερων δυσκολιών που παρεμποδίζουν

την εξασφάλιση πλήρους διαφάνειας. 
Το ΕΕΣ διαπίστωσε ότι, στις χώρες που υπέβαλε σε

έλεγχο (Γερμανία, Ουγγαρία, Μάλτα και Ρουμανία), οι
υπεύθυνες δηλώσεις δεν ήταν υποχρεωτικές για τα μέ-
λη της κυβέρνησης που συμμετέχουν στη λήψη απο-
φάσεων σχετικά με τα προγράμματα της ΕΕ και στην
κατανομή της σχετικής χρηματοδότησης, παρόλο που
οι κανονισμοί προβλέπουν ρητώς την υποχρέωση αυτή
από το 2018. Οι υπεύθυνες δηλώσεις χρησιμοποιούνται
ευρέως και σε επίπεδο ΕΕ, ενώ διενεργούνται και κά-
ποιοι έλεγχοι, ιδίως όταν πρόκειται για άσκηση ευαί-
σθητων καθηκόντων. Παρ’ όλα αυτά, το φαινόμενο της
«περιστρεφόμενης πόρτας» (υπάλληλοι που μετακι-
νούνται από επίσημους δημόσιους ρόλους σε αντίστοι-
χα καθήκοντα στον ιδιωτικό τομέα) δημιουργεί εκ φύ-
σεως τον κίνδυνο σύγκρουσης συμφερόντων. Αυτός

είναι ο λόγος για τον οποίο το ΕΕΣ διαπιστώνει την ανάγκη για πε-
ρισσότερο ενεργό διαχείριση τέτοιων υποθέσεων.

Σύμφωνα με το ΕΕΣ, οι εθνικές αρχές δίνουν μεγάλη έμφαση
στον εντοπισμό συγκρούσεων συμφερόντων στο πλαίσιο των
διαδικασιών σύναψης δημόσιων συμβάσεων, αλλά δεν δίνουν
πάντα επαρκή προσοχή σε ορισμένα προειδοποιητικά σήματα
«κόκκινες σημαίες». Μεταξύ αυτών, οι πολυάριθμες μη ανταγω-
νιστικές διαδικασίες (δηλαδή, συμβάσεις που αποτελούν αντι-

κείμενο διαπραγμάτευσης χωρίς διαγωνισμό ή αιτούντες που
συνδέονται με άλλα ενδιαφερόμενα μέρη που συμμετέχουν σε
έργα χρηματοδοτούμενα από την ΕΕ). 

Το ΕΕΣ επισημαίνει επίσης ότι δεν έχουν ακόμη τεθεί σε εφαρ-
μογή μέτρα για τους πληροφοριοδότες δημόσιου συμφέροντος
και ότι πολλά κράτη-μέλη έχουν καθυστερήσει να μεταφέρουν
στο εθνικό τους δίκαιο τους κανόνες για την προστασία όσων
αναφέρουν παραβιάσεις του δικαίου της ΕΕ.

Οι διαθέσιμες στο κοινό πηγές (σύνδεσμοι προς εθνικούς και
περιφερειακούς δικτυακούς τόπους στους οποίους απαριθμούν-
ται οι δικαιούχοι της χρηματοδότησης της γεωργίας και της συ-
νοχής της ΕΕ, η ηλεκτρονική πλατφόρμα της Επιτροπής Kohesio)
δεν περιέχουν επί του παρόντος πληροφορίες σχετικά με τους
τελικούς δικαιούχους που βρίσκονται πίσω από νομικά πρόσω-
πα, με αποτέλεσμα να περιορίζεται ο δημόσιος έλεγχος. 

Οι μισές δαπάνες, περίπου, της ΕΕ τελούν υπό διαχείριση επι-
μερισμένη μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των κρατών-
μελών. Οι δαπάνες αυτές αφορούν τα δύο γεωργικά ταμεία, ήτοι
το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) και το Ευρω-
παϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ), και τα
τρία βασικά ταμεία συνοχής, ήτοι το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο
(ΕΚΤ) και το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ).

Στο πλαίσιο της επιμερισμένης διαχείρισης, η Επιτροπή διατη-
ρεί τη συνολική ευθύνη για την εκτέλεση του προϋπολογισμού.
Τα κράτη-μέλη με τη σειρά τους πρέπει να λαμβάνουν αποτελε-
σματικά και αναλογικά μέτρα για την πρόληψη, τον εντοπισμό και
τη διόρθωση των παρατυπιών. 

Οι εθνικές αρχές είναι πρωτίστως υπεύθυνες για τον εντοπι-
σμό και την αντιμετώπιση συγκρούσεων συμφερόντων σε επίπε-
δο δικαιούχου.

Οι δαπάνες της ΕΕ για τη γεωργία και τη συνοχή απαιτούν αυστηρό έλεγχο

του

Κωνσταντίνου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος
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Η
βιομηχανία τροφίμων και ποτών
συγκαταλέγεται στους βασικούς
πυλώνες της ελληνικής μεταποί-

ησης, καθώς αποτελεί πρωταρχική παρα-
γωγική δραστηριότητα και μοχλό οικονομι-
κής ανάπτυξης για τη χώρα. Έτσι, συγκατα-
λέγεται ως ένας από τους σημαντικότερους
κλάδους της εγχώριας οικονομίας, με ση-
μαντικές επενδύσεις, προοπτικές ανάπτυ-
ξης, έντονη εξωστρέφεια και ισχυρή επιχει-
ρηματική δραστηριότητα στην Ελλάδα, τα
Βαλκάνια και σε όλη την Ευρώπη, ενώ αξιο-
σημείωτες προσπάθειες γίνονται για την κα-
τάκτηση νέων αγορών σε Αμερική και Ασία.

Τα χαρακτηριστικά που αναδει-
κνύουν τον ρόλο της εγχώριας βιο-
μηχανίας τροφίμων και ποτών εί-
ναι τα υψηλής ποιότητας προϊόντα,
το ελληνικό brand name, καθώς
και η οργανωμένη προώθηση των
ελληνικών τροφίμων στις διεθνείς
αγορές. Σε αυτήν τη θετική στροφή
των τελευταίων ετών, σημαντικό
ρόλο έχουν εισφέρει παράγοντες
όπως ο επαγγελματισμός των νεό-
τερων γενιών που ασχολούνται
συστηματικά με τον κλάδο τροφί-
μων και ποτών, είτε στον πρωτογε-
νή τομέα είτε στη μεταποίηση ή ακόμα και
στις υπηρεσίες αυτού του κλάδου, όπως και
η αποτελεσματική επικοινωνία με μεγάλους
διανομείς του εξωτερικού, γεγονός που ενι-
σχύθηκε τα τελευταία χρόνια από την Πολι-
τεία, παρά την πανδημία, και φυσικά η ανά-
δειξη των ιδιαιτεροτήτων των ελληνικών
παραγωγών, μέσα από διεθνή δημοσιεύμα-
τα, έρευνες και μελέτες.

Σημαντική είναι και η δυναμική αυτού του
κλάδου όχι μόνο μέσω των εξαγωγών, που
αποδεικνύονται μονόδρομος για την ισχυρή
ανάπτυξη, αλλά και στην ανάδειξη της χώ-
ρας μας ως τουριστικού προορισμού, που
ενισχύεται και από την ποιότητα του ανθρώ-
πινου δυναμικού, το οποίο ασχολείται με
αυτό το αντικείμενο. Ο κλάδος των τροφί-
μων διακρίνεται από υψηλή εξειδίκευση
της απασχόλησης, καθώς περιλαμβάνει μια
ευρύτατη γκάμα ειδικοτήτων και αντικειμέ-
νων. Οι νέες τεχνολογίες, οι καινοτόμες
πρακτικές, τα βελτιωμένα προϊόντα υψηλής
ποιότητας, αποτέλεσμα διαδικασιών έρευ-
νας και ανάπτυξης, οδηγούν καθοριστικά τις
εξελίξεις σε όλα τα στάδια παραγωγής και
διάθεσης στον χώρο των τροφίμων στη χώ-

ρα μας. Παράλληλα, η συνεχής επιμόρφω-
ση και επιστημονική κατάρτιση, η εγρήγορ-
ση και ο επαγγελματισμός του ανθρώπινου
δυναμικού σε αυτόν τον κλάδο αποτελούν
παράγοντες ικανούς να καταστεί η Ελλάδα
ανταγωνιστική στις προκλήσεις του διε-
θνούς ανταγωνισμού.

Μέσα σε αυτό το νέο πλαίσιο, παρατηρεί-
ται και μια εξωστρέφεια που αναδεικνύεται
με παρουσία των ελληνικών αγαθών σε διε-
θνείς εκθέσεις τροφίμων, ιδιαίτερα τα τε-
λευταία χρόνια, φέρνοντας τα προϊόντα της
χώρας μας εγγύτερα σε μεγάλους διανο-

μείς, αλλά και στο αγοραστικό
κοινό Ευρώπης, Αμερικής και
χωρών της Ασίας. Εξαιρετικής
σημασίας έργο επιτελεί η Ανώνυ-
μη Εταιρεία του Δημοσίου Enter-
prise Greece, που τελεί υπό τον
υφυπουργό Εξωτερικών, υπεύ-
θυνο για την Εξωστρέφεια, Κώ-
στα Φραγκογιάννη, που δίνει εφι-
κτές οικονομικά λύσεις σε μεγά-
λο αριθμό Ελλήνων ενδιαφερο-
μένων να βρουν εξαγωγικές λύ-
σεις. Επίσης, και στην Ελλάδα
διοργανώνονται σημαντικά εκθε-
σιακά events αυτού του ενδιαφέ-

ροντος, όπως η HORECA και η FOOD EXPO,
που φιλοξενούν χιλιάδες εκθέτες και δεκά-
δες χιλιάδες επισκέπτες.

Από όλα τα παραπάνω συνάγεται το συμ-
πέρασμα πως η συμβολή της βιομηχανίας
τροφίμων σε κύρια διαθρωτικά μεγέθη και
συγκεκριμένα στον αριθμό των επιχειρήσε-
ων, τον κύκλο εργασιών, την αξία παραγω-
γής, την ακαθάριστη προστιθέμενη αξία και
τον αριθμό των εργαζομένων αποτελεί μία
από τις σημαντικότερες εκφάνσεις της ελ-
ληνικής οικονομίας. Το στοίχημα την επό-
μενη τετραετία είναι η συνέχιση της εξω-
στρέφειας, η απορρόφηση μεγαλύτερων
κονδυλίων από τα προγράμματα της ΕΕ, η
ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων
της Ελλάδας και η δημιουργία θέσεων ερ-
γασίας με υψηλές αποδοχές, αφού το αν-
θρώπινο δυναμικό αυτού του τομέα συνει-
σφέρει τα μέγιστα στην υπάρχουσα και μελ-
λοντική επιτυχία, και αυτό το τελευταίο
στοιχείο αποτελεί ζητούμενο για εμάς, μιας
και ο στόχος είναι οι επόμενες γενιές να
έχουν περισσότερες καλοπληρωμένες δου-
λειές και ένα καλύτερο μέλλον.

Μ
ε αφορμή την τραγωδία με το σιδηροδρομικό δυστύχημα, ακούγονται, γε-
νικά, αυτές τις ημέρες πολλές και διάφορες απόψεις, κάποιες από τις
οποίες είναι εμφανώς ατυχείς και καθ’ ολοκληρίαν άστοχες και εντελώς

ασύνετες, για να τις χαρακτηρίσουμε ήπια, γιατί επί της ουσίας αξίζουν διαφορετι-
κή λεκτική μεταχείριση. 

Και, δυστυχώς, δεν προέρχονται μόνο από πολιτικούς, που μερικοί από αυτούς
μας έχουν συνηθίσει σε περίεργες και αλλοπρόσαλλες (επιεικείς και εδώ οι χαρα-
κτηρισμοί) δηλώσεις, αλλά και από πρόσωπα της Εκκλησίας, και δεν είναι μόνο
ένα(!), αλλά, ευτυχώς, δεν είναι ούτε και πολλά. 

Βέβαια ο καθένας είναι ελεύθερος να εκφράζει τις απόψεις του και κρίνεται από
την κοινή γνώμη για αυτές, ωστόσο δεν πρέπει να λείπει ο αντίλογος και κυρίως για
ζητήματα που είναι πολύ ευαίσθητα.

Το να ισχυρίζονται ή να υπονοούν, είτε άμεσα είτε έμμεσα, κληρικοί ή πιστοί ότι
το πρωτοφανές για τα ελληνικά δεδομένα θλιβερό γεγονός στα Τέμπη, που στοίχι-

σε τη ζωή σε 57 άτομα, στη συντριπτική τους πλειονότητα νεα-
ρής ηλικίας, είναι τιμωρία από τον Θεό για τη συμμετοχή στα
καρναβάλια, θεωρούμε ότι δεν έχει καμία θεολογική βάση.

Η προβολή ενός εκδικητικού Θεού δεν αποτελεί γνώρισμα
της αληθινής πίστης, καθώς από τον Θεό προέρχεται μόνο το
καλό, το οποίο εμείς οι άνθρωποι το διαστρεβλώνουμε και το
εξαθλιώνουμε και δημιουργούμε το κακό. 

Το να αποδίδεται ή να επιχειρείται να αποδίδεται κάθε κακό
που συμβαίνει στον κόσμο (δυστυχήματα, αρρώστιες, πόλεμοι)
στον Θεό, που θέλει να μας τιμωρήσει, επειδή, όπως εκτιμούν
ορισμένοι με τα δικά τους κριτήρια, παραβαίνουμε το θέλημά

του, έρχεται σε αντίθεση με την ίδια τη διδασκαλία της Εκκλησίας. Μα αν ο Θεός εί-
ναι κακός και τιμωρός, τότε τι τον χρειαζόμαστε; 

Η αγάπη, η οποία τοποθετείται ακόμη και πάνω από την πίστη και την ελπίδα, και
όχι η τιμωρία, είναι η μεγάλη υπέρβαση του Θεού. Σκοπός του δεν είναι η εξουθέ-
νωση των ανθρώπων, αλλά η ευτυχία τους.

Ο Θεός δεν επιδιώκει την ανθρώπινη καταδυνάστευση και εξόντωση, αλλά μυ-
στικά, αόρατα και διαλεκτικά (γιατί αν δεν θέλει ο άνθρωπος, τι μπορεί να κάνει ο
Θεός;) εργάζεται για την απολύτρωση των διαλυμένων και πληγωμένων ψυχών.
Οτιδήποτε άλλο λέγεται πομποδώς δεν έχει να κάνει με τη χριστιανική αλήθεια, αλ-
λά με αυθαίρετους εντυπωσιασμούς και είναι αντιφατικό. 

Ο Θεός της αγάπης δεν μπορεί να είναι μπαμπούλας, που μας καταδιώκει, έστω
και για παιδαγωγικούς λόγους, όπως διατείνονται κάποιοι. Μόνη του παιδαγωγία
είναι η αγάπη. Πάντοτε, σαν στοργικός πατέρας, έχει απλωμένο το χέρι του προς
εμάς, για να το πιάσουμε και να μας τραβήξει προς τα πάνω. Ποτέ δεν μας σπρώχνει
προς τα κάτω, προς τον γκρεμό, προς τον θάνατο. Αυτό το κάνουμε οι άνθρωποι με
τις αμέλειές μας και τις ατέλειές μας και τις σκοπιμότητές μας, που έχουν συνήθως
αρνητικότατες επιπτώσεις…

Όταν συμβαίνουν τραγικά συμβάντα, είναι αδιανόητο να υποστηρίζεται ότι τα επι-
τρέπει ο Θεός, γιατί η πίστη όχι μόνο διακηρύσσει θεωρητικά την κατ’ ουσίαν αγα-
πητική κίνηση προς τον άνθρωπο, αλλά την κάνει στάση και πράξη ζωής. Αυτό είναι
το βαθύτερο νόημα της επενέργειας του Θεού. 

Αν η θρησκεία και η Εκκλησία καταξιώνονται στην ιστορία, αυτό οφείλεται στην έκ-
φραση και βίωση της αγάπης και μόνο. Και αυτό, ακριβώς, το πνεύμα πρέπει να διαφυ-
λαχθεί από όλους μας και να μην ατονήσει στην καθημερινότητά μας με οποιοδήποτε
θρησκευτικό και κοινωνικό κόστος. Η θρησκεία αποκτά νόημα όταν στηρίζει και ελευ-
θερώνει ψυχικά τον άνθρωπο και όχι όταν θέλει απειλητικά να του επιβληθεί. Όταν τα
θρησκευτικά κωλύματα και οι θρησκευτικές παραχαράξεις και υπερβολές αποβαίνουν
σε βάρος των ανθρώπων, τότε καλά είναι να μη βρίσκουν απήχηση. 

Μακάρι να αποκτήσουμε «οφθαλμούς», για να μπορούμε στην παραζάλη της
εποχής μας να βλέπουμε, χωρίς αγκυλώσεις, τις κοσμογονίες που συντελούνται σε
αυτόν τον ραγδαία εναλλασσόμενο κόσμο.

Ο Θεός δεν τιμωρεί, αγαπάει…Τα ελληνικά τρόφιμα και ποτά, 
παράγοντας εξωστρέφειας 

και ενδυνάμωσης 
της ελληνικής οικονομίας

του

πατέρα
Ηλία Μάκου

του

Βασίλη 
Οικονόμου

Βουλευτής 

Νέας Δημοκρατίας

Ανατολικής 

Αττικής
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O
ταν τις προηγούμενες ημέρες
στις διεθνείς αγορές σήμανε
συναγερμός μετά τα πρώτα…
σύννεφα που αφορούσαν την

Credit Suisse, στις διάφορες πόλεις της
Ελβετίας όπου υπάρχουν υποκαταστήματά
της μπορεί να μη διέκρινε κανείς κάποιον
έντονο πανικό, αλλά η αλήθεια είναι πως οι
ουρές στα γκισέ και στα γραφεία ήταν πολύ
μεγαλύτερες από ό,τι συνήθως.

Οι πελάτες περίμεναν υπομονετικά για
να εξυπηρετηθούν, αν και επί της ουσίας
όλοι ήθελαν να πάρουν κάποια διαβεβαί-
ωση πως οι καταθέσεις τους δεν κινδυ-
νεύουν, και όση ώρα ανέμεναν για το ραν-
τεβού τους μπορούσαν να απολαύσουν κά-
ποιον από τους παλιούς αγώνες του Ρότζερ
Φέντερερ.

Οι άνθρωποι της τράπεζας δεν είχαν επι-
λέξει τυχαία τον Ελβετό θρύλο του τένις και
όπως φαίνεται από τα δημοσιεύματα στο
εξωτερικό, η δική του «παρουσία» απο-
δείχθηκε απρόσμενα σημαντική για την
ενίσχυση της αξιοπιστίας, αλλά και την
αποστολή μηνυμάτων αισιοδοξίας προς
τους πελάτες. Μικρούς και μεγάλους…

Credit Suisse και Φέντερερ έχουν μία
από τις μακροβιότερες χορηγικές σχέσεις
στον χώρο του αθλητισμού, καθώς η κοινή
τους πορεία άρχισε λίγο πριν από το μιλένι-
ουμ (1999) και επισφραγίστηκε με μια νέα
δεκαετή χορηγία, η οποία ανακοινώθηκε
τον Νοέμβριο του 2009.

Σκληρή κριτική από ακτιβιστές
στον βαθύπλουτο brand ambassador

Αν και τότε οι δύο πλευρές είχαν αποφύ-
γει να αποκαλύψουν λεπτομέρειες για το
οικονομικό σκέλος της συνεργασίας τους,
οι πληροφορίες ήθελαν την τράπεζα να δί-
νει 2 εκατομμύρια δολάρια στον αθλητή και
επιπλέον 1 εκατομμύριο στο ίδρυμά του…
H σχέση τους χρόνο με τον χρόνο γινόταν
και πιο δυνατή και ο Φέντερερ εξελίχτηκε
σε brand ambassador, με τον Ελβετό τενί-
στα όχι απλώς να μην προδίδει τους συνερ-
γάτες του σε αυτή τη δύσκολη στιγμή, αλλά
να λειτουργεί ως… η καθησυχαστική δύ-
ναμη για τους ενδιαφερόμενους πελάτες
της τράπεζας.

Με τη στάση του πέτυχε ένα σημαντικό
«match point» (τελευταίος πόντος για την
κατάκτηση ενός αγώνα), που για τον πολύ
κόσμο που τον ακολουθεί ήταν ένας σημαν-
τικός πόντος που ενίσχυσε το προφίλ και
βοήθησε στη διάσωση της Credit Suisse.

Αυτό αποκαλύπτει η (εξειδικευμένη σε
θέματα τένις) ιστοσελίδα www.tennisworl-
dusa.org, τονίζοντας ότι ο άλλοτε Νο1 τενί-
στας στον κόσμο έπαιξε καταλυτικό ρόλο
για να μην προκληθεί πανικός.

Σε αυτά τα 20 χρόνια που Credit Suisse και
Φέντερερ πορεύονται μαζί, ο τελευταίος έχει

κερδίσει πολλά εκατομμύρια, αλλά τα τελευ-
ταία χρόνια είχε δεχθεί και αρκετά σκληρή
κριτική για τη συγκεκριμένη χορηγία.

Στις αρχές του 2020, ακτιβιστές μπήκαν
σε υποκατάστημα της τράπεζας στη Λοζά-
νη και άρχισαν να παίζουν τένις(!) εντός
των γραφείων διαμαρτυρόμενοι για τις
επενδύσεις του οργανισμού στα ορυκτά
καύσιμα.

«Υποστηρίζεις αυτούς 
που καταστρέφουν τον πλανήτη»

Η επιλογή να παίξουν τένις ήταν ένα…
χτύπημα προς τον Φέντερερ, τον οποίο
προέτρεπαν μέσω πλακάτ να διαρρήξει τις
σχέσεις του με την τράπεζα.

«Η Credit Suisse καταστρέφει τον πλα-
νήτη. Ρότζερ, τους υποστηρίζεις;», έγραφε
ένα πανό, με τη γνωστή ακτιβίστρια Γκρέτα

Τούνμπεργκ να σχολιάζει στο Twitter: «Η
Credit Suisse παρείχε 57 δισεκατομμύρια
δολάρια σε εταιρείες που αναζητούν νέα
κοιτάσματα ορυκτών καυσίμων. Ρότζερ,
ξύπνα τώρα!».

Η απάντηση του Φέντερερ ήρθε λίγες
ώρες αργότερα (φτάνοντας στη Μελβούρ-
νη για το Australian Open): «Λαμβάνω πο-
λύ σοβαρά υπόψη μου τις επιπτώσεις και
την απειλή της κλιματικής αλλαγής, ιδιαί-
τερα καθώς η οικογένειά μου και εγώ φτά-
νουμε στην Αυστραλία μετά τις καταστρο-
φικές πυρκαγιές».

Ωστόσο, όταν έπειτα από μερικές ημέρες,
μιλώντας στην «Tages Anzeiger» της πα-
τρίδας του, επανήλθε στο θέμα, δεν έκρυψε
τη δυσφορία του για τη στοχοποίησή του
αλλά και τη… χρησιμοποίηση του ονόματός
του στις συγκεκριμένες διαμαρτυρίες.

«Μερικές φορές με καταχρώνται για να
εξυπηρετήσουν ορισμένους σκοπούς.
Όταν βοηθάω ένα άτομο, δέχομαι κριτική
επειδή δεν το κάνω με κάποιον άλλον.
Έχω φτάσει σε ένα σημείο όπου πρέπει να
σκέφτομαι προσεκτικά τι κάνω. Αλλά πρέ-
πει επίσης να μπορώ να παραβλέπω την
κριτική. Δεν μπορώ να είμαι παντού, δεν
μπορώ να κάνω τα πάντα. Είμαι επίσης πα-
τέρας και τενίστας», είπε χαρακτηριστικά
και συμπλήρωσε με νόημα: «Γνωρίζω ότι
μπορώ να κάνω τη διαφορά, να πάρω το
μικρόφωνο και να αναφερθώ σε ορισμένα
πράγματα. Αλλά δεν μπορώ να το κάνω αυ-
τό όλη την ώρα. Είναι όμως εξίσου σημαν-
τικό να επιλέγεις τα σωστά πράγματα τη
σωστή στιγμή και να περνάς το μήνυμά
σου με δίκαιο τρόπο. Όχι επιτιθέμενος
στους άλλους».

ΡΟΤΖΕΡ ΦΕΝΤΕΡΕΡ

Το σημαντικό
«match point»

στη διάσωση
της Credit Suisse

Ο ρόλος του Ελβετού τενίστα ο οποίος
λειτούργησε ως… καθησυχαστική δύναμη 
στα δύσκολα της τράπεζας με την οποία
συνεργάστηκε πάνω από 20 χρόνια 
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Τ
ον ισχυρισμό ότι η Βρετανία θα προμηθεύσει την
Ουκρανία με «όπλα που περιλαμβάνουν πυρηνι-
κό στοιχείο» εξέφρασε ο Βλαντίμιρ Πούτιν, προ-
σθέτοντας ότι η Ρωσία θα «απαντήσει ανάλογα»

αν η Βρετανία αποστείλει πυρομαχικά αρμάτων μάχης με
απεμπλουτισμένο ουράνιο στην κυβέρνηση του Κιέβου. 

Η δήλωση αυτή έγινε μετά τις συνομιλίες που είχε στη
Μόσχα ο Πούτιν με τον πρόεδρο της Κίνας Σι Τζινπίνγκ. Η
Βρετανία απάντησε κατηγορώντας τον Βλαντίμιρ Πούτιν
για σκόπιμη παραπληροφόρηση, σημειώνοντας ότι τα δια-
τρητικά βλήματα είναι βασικός εξοπλισμός εδώ και δε-
καετίες και «δεν έχουν καμία σχέση με πυρηνικά όπλα ή
πυρηνικές δυνατότητες».

Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε με τον Σι, ο Ρώ-
σος πρόεδρος μίλησε για βρετανικά σχέδια αποστολής
στους Ουκρανούς βλημάτων με απεμπλουτισμένο ουράνιο
μαζί με ίλη αρμάτων μάχης Challenger 2. «Φαίνεται ότι η
Δύση όντως σκοπεύει να πολεμήσει τη Ρωσία μέχρι τον τε-
λευταίο Ουκρανό», σημείωσε ο Πούτιν. «Αν συμβεί αυτό, η
Ρωσία θα απαντήσει ανάλογα, με δεδομένο ότι η συλλογι-
κή Δύση αρχίζει να χρησιμοποιεί όπλα που περιλαμβά-
νουν πυρηνικό στοιχείο», πρόσθεσε.

Επί του πεδίου και συγκεκριμένα στο Μπαχμούτ οι Ρώ-
σοι φαίνεται να χάνουν τη δυναμική των προηγούμενων

εβδομάδων, με τους Ουκρανούς να αρχίζουν τοπική αντε-
πίθεση που ενισχύει τη μοναδική οδό ανεφοδιασμού τους,
σύμφωνα με νεότερη ενημέρωση του βρετανικού υπουρ-
γείου Άμυνας.

Πρόταση... βόμβας από Μεντβέντεφ
στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης

Σύμφωνα με τα διεθνή μέσα ενημέρωσης, σημαντική
παράμετρο αποτελεί η διαφαινόμενη αποχώρηση δυνάμε-
ων του τακτικού ρωσικού στρατού από την περιοχή, κάτι
που σημαίνει ότι η Μόσχα σκέπτεται να αφήσει τη μάχη του
Μπαχμούτ στην εταιρεία μισθοφόρων Wagner, για την
οποία η νίκη στην πόλη αυτή του Δυτικού Ντονέτσκ συνι-
στά ζήτημα τιμής.

Όπως αναφέρει το υπουργείο σε ανάρτησή του στο Twit-
ter, στηριζόμενο στις βρετανικές υπηρεσίες πληροφοριών,

«τις τελευταίες μέρες οι ουκρανικές δυνάμεις έχουν αρχί-
σει μια τοπική αντεπίθεση στο δυτικό Μπαχμούτ, η οποία
είναι πιθανό να ελαττώσει την πίεση στην οδό ανεφοδια-
σμού Η-32». Οι Ρώσοι πάντως προκαλούν αίσθηση με δη-
λώσεις, όπως του πρώην προέδρου της Ρωσίας Ντμίτρι
Μεντβέντεφ, ο οποίος πρότεινε να… βομβαρδιστεί το Διε-
θνές Ποινικό Δικαστήριο της Χάγης με υπερηχητικό πύ-
ραυλο που θα εκτοξευτεί από ρωσικό πλοίο. Η πρόταση
έρχεται ως απάντηση στο Διεθνές Δικαστήριο που εξέδω-
σε διεθνές ένταλμα σύλληψης για τον Ρώσο πρόεδρο για
εγκλήματα πολέμου που διέπραξε η Ρωσία κατά την ει-
σβολή της στην Ουκρανία από τον Φεβρουάριο του περα-
σμένου έτους. Ο Μεντβέντεφ έγραψε ένα μακροσκελές
μήνυμα επικρίνοντας το ένταλμα και είπε ότι «το κύριο
ελάττωμα του συστήματος διεθνούς δημοσίου δικαίου εί-
ναι η αναποτελεσματικότητά του».

Πυρηνικός όλεθρος
πάνω από την Ευρώπη

Η επόμενη μέρα του Μακρόν μετά την κοινοβουλευτική «νίκη»
Αναγκαίο χαρακτήρισε ο Εμανουέλ Μα-

κρόν τον κυβερνητικό νόμο για το συνταξιο-
δοτικό και ξεκαθάρισε ότι θα τεθεί σε εφαρ-
μογή μέχρι το τέλος του έτους. Σε συνέντευ-
ξή του στη γαλλική τηλεόραση ο πρόεδρος
της Γαλλίας επέμενε ότι μεταξύ της βραχυ-
πρόθεσμης δημοσκοπικής φθοράς και του
συνολικού καλού της χώρας επιλέγει το
δεύτερο. «Πιστεύετε ότι εμένα μου αρέσει
που προχωρώ σε αυτήν τη μεταρρύθμιση;
Όχι», συνέχισε ο Μακρόν και εξέφρασε τη
θέση του ότι «δεν υπάρχουν αμέτρητες επι-
λογές για να επέλθει ισορροπία στο ασφαλι-
στικό, για αυτό τον λόγο και η μεταρρύθμιση
κρίνεται αναγκαία».

Οι δημοσκοπήσεις πάντως δείχνουν ότι η
πλειοψηφία του γαλλικού λαού εναντιώνε-
ται στη νομοθεσία για το συνταξιοδοτικό, κα-
θώς και στην πρωτοβουλία ενεργοποίησης
του 49.3 για την παράκαμψη της κοινοβου-
λευτικής ψηφοφορίας. Σε ένα άλλο σημείο
της συνέντευξής του, ο Εμ. Μακρόν γνωστο-
ποίησε την πρόθεσή του να ξεκινήσει εκ νέ-
ου διάλογος με τα συνδικάτα, ενώ εξέφρασε
την εμπιστοσύνη του στην πρωθυπουργό
Μπορν, στην οποία -όπως σημείωσε- έχει
δώσει εντολή να διευρύνει την κοινοβου-
λευτική πλειοψηφία, κάτι το οποίο προσδο-
κά να συμβεί μέσα στις επόμενες εβδομά-
δες. Όσον αφορά τις κινητοποιήσεις που

μαίνονται στη Γαλλία, υποστήριξε πως σέβε-
ται το δικαίωμα στις ειρηνικές διαδηλώσεις,
αλλά πρόσθεσε ότι «η ακραία βία δεν πρό-
κειται να γίνει ανεκτή», ενώ υποσχέθηκε ότι
«θα φροντίσει για την επιστροφή της ζωής
στην κανονικότητα σε κόντρα των λίγων που
θέλουν να μπλοκάρουν τις εξελίξεις».

Ο κ. Μακρόν καταδίκασε πάντως τη στάση
ορισμένων μεγάλων εταιρειών που έχουν
καταγράψει σημαντικά κατ’ εξαίρεση κέρδη
που τους επιτρέπουν να επαναγοράσουν τις
δικές τους μετοχές στο χρηματιστήριο και
τους ζήτησε μια «κατ’ εξαίρεση συμβολή»
ώστε «οι εργαζόμενοι να μπορέσουν να
επωφεληθούν» από τα χρήματα αυτά. Πρό-

σθεσε δε ότι θα ζητήσει από την κυβέρνηση
θα επεξεργαστεί μέτρα προς αυτή την κα-
τεύθυνση. Ο Γάλλος πρόεδρος ανέφερε ότι
στο εγγύς μέλλον θα υπάρξουν προτάσεις
σχετικές με τον τομέα της μετανάστευσης,
της αναμόρφωσης της γαλλικής βιομηχα-
νίας, του εκσυγχρονισμού της υγείας και της
παιδείας, καθώς επίσης και πρωτοβουλίες
για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλα-
γής. Ο Μακρόν επισήμανε ότι πολλές από
αυτές τις μεταρρυθμίσεις είναι οδυνηρές
και ότι αντιλαμβάνεται τις κοινωνικές αντι-
δράσεις, καταλήγοντας ωστόσο ότι είναι
απολύτως αναγκαίες και για αυτό είναι απο-
φασισμένος να τις προωθήσει.

Σε μια... κλωστή
κρέμονται 
οι ισορροπίες 
του τρόμου μετά 
την προειδοποίηση
Πούτιν προς 
τη Βρετανία 
για «ανάλογη
απάντηση» 
αν αποστείλει 
στην Ουκρανία
πυρομαχικά 
με απεμπλουτισμένο
ουράνιο

Επιμέλεια: Αλεξία Τασούλη



Α
ίσθηση προκαλεί η αποκάλυψη ότι
ένας 24χρονος πρώην τρόφιμος
της Κιβωτού του Κόσμου, ο οποίος
μάλιστα είχε προβεί σε καταγγε-

λίες εναντίον του πατρός Αντωνίου και στελε-
χών της δομής, είναι ανάμεσα στους συλλη-

φθέντες για την υπόθεση βια-
σμού και μαστροπείας του
14χρονου κοριτσιού που διέ-
μενε σε κέντρο φιλοξενίας
ανηλίκων στη Νέα Σμύρνη.

Πρόκειται για τον Ε.Σπ.
(φωτό) -γνωστός και με το
προσωνύμιο «Γουναράς»-, ο
οποίος προανακριτικά ομο-

λόγησε ότι βρισκόταν στο ξενοδοχείο της οδού
Βίκτωρος Ουγκώ στο Μεταξουργείο το βράδυ
της Κυριακής μαζί με το ανήλικο κορίτσι και
τους τρεις φίλους του. 

Μάλιστα, ο 24χρονος είναι το άτομο που
έδωσε στους αστυνομικούς 7 βίντεο με τη
14χρονη σε προκλητικές πόζες και την ώρα
που τη βίαζε το άτομο που συνεχίζει να αναζη-
τείται από την ΕΛΑΣ. Στο ίδιο κινητό εντοπίστη-
καν και μηνύματα μέσω διαδικτυακής εφαρ-
μογής με κωδικές φράσεις που αφορούσαν
την ανήλικη όπως «πάμε για δουλειά», «να μι-
λήσουμε στην Α.» κ.ά. Μια... βόλτα στους λογα-

ριασμούς του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης
δείχνουν ένα τελείως διαφορετικό προφίλ από
αυτό που θέλησε να παρουσιάσει στις τηλεο-
πτικές εμφανίσεις του, ενός παιδιού δηλαδή
που πέρασε εφιαλτικά στην Κιβωτό του Κό-
σμου και ακόμη δεν έχει συνέλθει.

Την ίδια ώρα, στην πρώτη της κατάθεση, πα-
ρουσία παιδοψυχολόγων και στη δομή του
υπουργείου Δικαιοσύνης Το Σπίτι του Παιδιού,
η ανήλικη μαθήτρια επί της ουσίας επιβεβαί-
ωσε τη γνωριμία της με το πρόσωπο-κλειδί της
υπόθεσης -τον 29χρονο με το προσωνύμιο
«Ταχίρ»- και τη διανυκτέρευσή της στο ξενο-
δοχείο της οδού Βίκτωρος Ουγκώ στο Μετα-
ξουργείο με συνολικά τέσσερις άνδρες. Δεν
αναφέρθηκε ωστόσο ούτε στο χρονικό διάστη-
μα που φαίνεται να έχει πέσει στα δίχτυα του
κυκλώματος μαστροπείας, ούτε στο πόσοι άν-
δρες έχουν ικανοποιήσει τις αρρωστημένες
διαθέσεις τους στο κορμί της, ούτε φυσικά σε
χρήματα. «Είναι ένα παιδί “κλειδωμένο”, που
έχει περάσει δύσκολα από πολύ μικρή ηλικία.
Θα χρειαστεί χρόνος για να κερδηθεί η εμπι-
στοσύνη της και να δώσει περισσότερα στοι-
χεία», σχολιάζει στην «Political» αστυνομική
πηγή με γνώση των ερευνών γύρω από την
υπόθεση βιασμού και μαστροπείας του 14χρο-
νου κοριτσιού που διαμένει σε δομή φιλοξε-

νίας ανηλίκων στη Νέα Σμύρνη.
Οι αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Ασφά-

λειας Αθηνών από τα στοιχεία που έχουν στη

διάθεσή τους εκτιμούν ότι το πρόσωπο-κλειδί
είναι ο «Ταχίρ», καθώς η γνωριμία της (μέσω
διαδικτύου) με τον 29χρονο ήταν αυτή που
οδήγησε τη 14χρονη στο να βιώνει έναν εφιάλ-
τη που δεν αξίζει σε κανένα παιδί. Ο «Ταχίρ»,
για άγνωστο χρονικό διάστημα, φέρεται να
ασελγούσε στην ανήλικη μαθήτρια πριν αρχί-
σει να την εκδίδει -έναντι αντιτίμου 100 ευρώ-
σε άτομα που γνώριζε. Μάλιστα, το τελευταίο
χρονικό διάστημα είχε βάλει μπροστά το σχέ-
διό του ώστε η 14χρονη να φύγει οριστικά από
τη δομή φιλοξενίας και να μετακομίσει μαζί
του σε ένα σπίτι στην Ελευσίνα για να εκδίδεται
συστηματικά σε άλλους άνδρες. Η κίνηση της
φίλης της -επίσης φιλοξενούμενη στη δομή
της Νέας Σμύρνης- να μιλήσει στην κοινωνική
λειτουργό και αυτή να ενημερώσει την ΕΛΑΣ
αποδείχτηκε σωτήρια.

Τα ζητούμενα για τους αστυνομικούς της
Ασφάλειας το επόμενο χρονικό διάστημα είναι
δύο: αρχικά, να «ξεκλειδώσει» η μικρή και να
μιλήσει για πρόσωπα και καταστάσεις και, δευ-
τερευόντως, να ανασυρθούν από τα κινητά τη-
λέφωνα των συλληφθέντων στοιχεία για το κύ-
κλωμα μαστροπείας. Να θυμίσουμε, τέλος, ότι
για την υπόθεση αναζητείται ακόμη ένας
23χρονος Γεωργιανός, ο οποίος διαφεύγει για
την ώρα τής σύλληψης. 
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Έτοιμοι για μάχη ανά πάσα ώρα και στιγμή φαίνεται πως είναι
οι χούλιγκαν (ανεξαρτήτως οπαδικών προτιμήσεων). Πώς αλ-
λιώς να σχολιάσει κανείς όσα έγιναν χθες το πρωί στην οδό Λου-
κάρεως, λίγα μέτρα μακριά από το Εφετείο Αθηνών;

Όλα ξεκίνησαν όταν μια ομάδα περίπου 20 χούλιγκαν που εί-
χαν πάει στο σημείο λόγω μιας δίκης που θα διεξαγόταν (τελικά
αναβλήθηκε) για ένα περιστατικό του 2019, εντόπισε σε παρα-
κείμενο καφέ έναν γνωστό οπαδό αντίπαλης ομάδας. Χωρίς να
το σκεφτούν ιδιαίτερα, του επιτέθηκαν και άρχισαν να τον χτυ-
πούν, ενώ ένας του κατάφερε και μια μαχαιριά στον μηρό, με
αποτέλεσμα ο νεαρός να χάσει πολύ αίμα. Το θύμα της επίθε-
σης, μαζί με τον πατέρα και τον δικηγόρο τους, βρισκόταν κοντά
στο Εφετείο για μια δική του υπόθεση, με την επέμβαση των
αστυνομικών δυνάμεων που είχαν αναπτυχθεί στην περιοχή να
αποδεικνύεται σωτήρια. Με χρήση χειροβομβίδων κρότου λάμ-
ψης και χημικά απομάκρυναν τους χούλιγκαν, ενώ ένας αστυ-

νομικός έδωσε τις πρώτες βοήθειες στον νεαρό που έχανε πολύ
αίμα, μέχρι να μεταφερθεί με ίδια μέσα σε ιδιωτική κλινική της
Αθήνας.

Το θύμα είναι γιος γνωστού επιχειρηματία των βορείων προ-
αστίων (ασχολείται με το εμπόριο σκαφών) και είναι γνωστός για

τις οπαδικές του προτιμήσεις που, όπως φάνηκε, δεν άρεσαν
στην ομάδα των 20. Η ΕΛΑΣ προχώρησε σε 4 συλλήψεις για το
αιματηρό περιστατικό, ενώ στο όχημα των συλληφθέντων εντο-
πίστηκαν κοντάρια, κουκούλες τύπου full face και άλλα αντικεί-
μενα, δείγμα του ότι είχαν πάει έτοιμοι για μάχη, αδιαφορώντας
για το γεγονός ότι το Εφετείο φυλάσσεται από δεκάδες, ίσως και
εκατοντάδες αστυνομικούς.

Για το θέμα εξέδωσε ανακοίνωση ο πρόεδρος του Δικηγορι-
κού Συλλόγου Αθηνών Δημήτρης Βερβεσός, τονίζοντας ότι «εί-
ναι αδιανόητο σε ένα κεντρικό σημείο της πόλης, πλησίον και
του Αρείου Πάγου και της ΓΑΔΑ, να διακυβεύονται ανθρώπινες
ζωές(!). Δεν πρέπει να θρηνήσουμε ξανά θύματα για να επανα-
ληφθούν όσα τραγικά ζούμε τις τελευταίες μέρες. Δεν θα αρ-
κούν πάλι οι εκ των υστέρων δικαιολογίες και οι αναλήψεις ευ-
θυνών».

Κώστας Παπαδόπουλος

Ξύλο και μαχαίρωμα νεαρού από... αρμάδα χούλιγκαν έξω από το Εφετείο

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Πρώην τρόφιμος
της Κιβωτού
στους μαστροπούς
της 14χρονης

Ο «Γουναράς», 
ο οποίος είχε προβεί
σε καταγγελίες κατά

του πατρός Αντωνίου, 
και ο «Ταχίρ», 

πρόσωπα-κλειδιά 
στη φρικιαστική 

υπόθεση 
της Νέας Σμύρνης
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Προπονητής-τέρας βίαζε
ανήλικες αθλήτριές του

Σάλος με σύλληψη 44χρονου δασκάλου του τάε κβον ντο 
που κατηγορείται ότι ασελγούσε σε πέντε κοριτσάκια 

από 12 έως 16 ετών μέσα στη σχολή του στην Ηλιούπολη

Α
ποτροπιασμό προκάλεσε χθες η νέα
υπόθεση βιασμού ανηλίκων από δάσκα-
λο τάε κβον ντο αθλητικού συλλόγου της
Ηλιούπολης, με τις Αρχές να ανακοινώ-

νουν πως από το 2009 έως το 2020 είχε βιάσει συνο-
λικά 5 μαθήτριές του.

Μετά την προκαταρκτική εξέταση, ο εισαγγελέας
εξέδωσε ένταλμα σύλληψης και ειδική ομάδα της
Ασφάλειας αναζήτησε και εντόπισε τελικά τον προπο-

νητή, στον οποίο πέρασε χειροπέδες.
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 44χρο-
νος, ο οποίος έχει και ένα ανήλικο παι-
δί, προπονούσε καθημερινά αθλητές
και αθλήτριες διάφορων ηλικιών. Ο κα-
τηγορούμενος φέρεται να προσέγγιζε
τα θύματά του, ηλικίας κυρίως 12 έως
16 ετών, και αφού τις εκθείαζε για τις
ικανότητές τους στη δύσκολη πολεμι-

κή τέχνη, στη συνέχεια τις έπειθε να τον ακολουθήσουν
σε ατομικές πολύωρες προπονήσεις. Οδηγούσε κάποια
από τα θύματά του στον ημιώροφο της σχολής η οποία
βρίσκεται στην οδό Μαρίνου Αντύπα και εκεί προέβαινε
στις αποτρόπαιες πράξεις του. Σε αυτό τον χώρο ο συλ-
ληφθείς είχε διαμορφώσει ένα μικρό διαμέρισμα και
όπως λένε οι γείτονές του, κάποια βράδια έμενε εκεί.

Βάναυσες και επώδυνες
Ο φερόμενος ως δράστης πριν αλλά και μετά τις προ-

πονήσεις κατηγορείται πως προχωρούσε σε γενετήσιες
πράξεις σε βάρος των μαθητριών του, ενώ στις περισ-
σότερες περιπτώσεις οι πράξεις αυτές ήταν ιδιαίτερα
βάναυσες και επώδυνες για τις ανήλικες. Οι Αρχές σύμ-
φωνα με τα όσα ανακοινώθηκαν εξακρίβωσαν τουλάχι-
στον πέντε βιασμούς, με τις έρευνες να συνεχίζονται.

Στο σπίτι του και στον χώρο της σχολής βρέθηκαν και
εστάλησαν για εξέταση τρία κινητά τηλέφωνα, δύο τάμ-
πλετ, τρία λάπτοπ, σκληρός δίσκος και κάρτα μνήμης.
«Προηγήθηκε έρευνα στο πλαίσιο προκαταρκτικής
εξέτασης, από την οποία προέκυψε ότι ο ανωτέρω, του-
λάχιστον από το 2009 έως και το 2020, προσέγγιζε ανή-
λικες μαθήτριές του, ηλικίας μεταξύ 12 και 16 ετών και
αφού εκθείαζε τις ικανότητές τους στο άθλημα, τις
έπειθε να ενταχθούν στο αγωνιστικό τμήμα, ώστε να
έχουν πολύωρες και κατά κύριο λόγο ατομικές προπο-
νήσεις μαζί του», ανέφερε σε ανακοίνωσή της η ΕΛΑΣ
και συνέχισε: «Ακολούθως, προέβαινε είτε στον χώρο
του γυμναστηρίου είτε στην οικία του σε γενετήσιες
πράξεις σε βάρος των ανήλικων».

«Η δικογραφία που σχηματίστηκε υποβλήθηκε στην
Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών και η υπόθεση παρα-
πέμφθηκε σε ανακριτή, από όπου εκδόθηκε και το σχε-
τικό ένταλμα σύλληψης. Σε έρευνα που πραγματοποι-
ήθηκε στην οικία του και στα οχήματα του συλληφθέντα
καθώς και σε χώρο της σχολής, βρέθηκαν και κατασχέ-
θηκαν τρία κινητά τηλέφωνα, δύο tablet, τρία laptop,
σκληρός δίσκος και κάρτα μνήμης», τόνισε στην ίδια
ανακοίνωση η ΕΛΑΣ και συνέχισε: «Μέχρι στιγμής έχει
προκύψει ότι ο συλληφθείς έχει ενεργήσει με τον ανω-
τέρω τρόπο δράσης γενετήσιες πράξεις σε βάρος του-
λάχιστον πέντε κοριτσιών, τα οποία πλέον έχουν ενηλι-

κιωθεί, ενώ εξετάζεται η συμμετοχή του και σε άλλες
παρόμοιες πράξεις».

Σε βάρος του ασκήθηκε ποινική δίωξη για βιασμό
κατά συρροή, κατάχρηση ανηλίκων σε ασέλγεια, παρα-
βίαση προσωπικών δεδομένων, προμήθεια και κατοχή
ναρκωτικών. Ο κατηγορούμενος παραπέμφθηκε να
απολογηθεί στον 14ο τακτικό ανακριτή, από τον οποίο
πήρε προθεσμία για αύριο, Παρασκευή.

Κόουτς-εφιάλτες
Κατά το παρελθόν έχουν εντοπιστεί και συλληφθεί

και άλλοι προπονητές για ασέλγεια σε βάρος μαθη-
τών ή μαθητριών τους. Τον περασμένο Ιούνιο, προπο-
νητής πυγμαχίας είχε πέσει στα χέρια των Αρχών για
κατάχρηση και πορνογραφία ανηλίκων. Σύμφωνα με
πληροφορίες, είχε προηγηθεί καταγγελία σε βάρος
του, κατά την οποία φέρεται να εκμεταλλεύτηκε ανή-
λικη μαθήτριά του και να προέβη σε ασελγείς πράξεις
σε βάρος της.

Αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Προστασίας Ανηλί-
κων της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής είχαν μπει στο
σπίτι του, όπου εντόπισαν και κατάσχεσαν έναν ηλε-
κτρονικό υπολογιστή, δύο σκληρούς δίσκους, κινητό
τηλέφωνο και φορητές μονάδες αποθήκευσης.

Αντίστοιχα τον περασμένο Νοέμβριο στο Ηράκλειο
Κρήτης είχε συλληφθεί ένας 36χρονος προπονητής
έπειτα από την καταγγελία 21χρονου ότι ο άνδρας ασέλ-
γησε σε βάρος του. Όπως διαπιστώθηκε τότε, ο δρά-
στης φιλοξενούσε τον νεαρό σπίτι του. Μετά από έρευ-
να της αστυνομίας που έγινε στο σπίτι του προπονητή
βρέθηκαν μικροποσότητα ναρκωτικών και όπλα, ενώ οι
ίδιες πηγές αναφέρουν ότι σε βάρος του 36χρονου είχε
γίνει καταγγελία τον Απρίλιο για την κακοποίηση της
συντρόφου του, καθώς φέρεται να την είχε χτυπήσει με
ένα σκουπάκι.

Επιπρόσθετα, πριν από λίγες ημέρες, τον δρόμο για
τις φυλακές πήρε ο προπονητής τένις ο οποίος κρίθηκε
ένοχος τη Δευτέρα από το Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο
της Αθήνας για τέσσερις περιπτώσεις ασέλγειας, η μία
σε βάρος ανήλικης κάτω των 14 ετών και οι άλλες τρεις
σε ανήλικες άνω των 14 ετών. Ειδικότερα, ομόφωνα το
δικαστήριο δεν αναγνώρισε κανένα ελαφρυντικό στον
κατηγορούμενο και επίσης ομόφωνα δεν του χορήγη-
σε ανασταλτικό αποτέλεσμα στην έφεση. Ομόφωνη
ήταν και η απόφαση επί της ενοχής του κατηγορουμέ-
νου, ο οποίος καταδικάστηκε σε ποινή κάθειρξης 20
ετών. Το δικαστήριο αποφάσισε τη διαβίβαση των πρα-
κτικών της δίκης στην αρμόδια Εισαγγελία, προκειμέ-
νου να ξεκινήσει νέα έρευνα για τον προπονητή, καθώς
από καταθέσεις μαρτύρων στο ακροατήριο προέκυψαν
ενδείξεις πως ο κατηγορούμενος έχει ασελγήσει σε
δύο ακόμη ανήλικες.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Ο προπονητής-βιαστής με αθλητή του στη διάρκεια αγώνων

Η σχολή της φρίκης
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Χ
θες νωρίς το πρωί ολοκληρώθη-
κε η διαδικασία του αυτοφώρου
για τον 36χρονο δολοφόνο του
47χρονου στο Δροσερό της Ξάν-

θης. Μαζί του ήταν και οι τρεις συνεργοί
του, οι οποίοι επίσης οδηγήθηκαν ενώπιον
των δικαστικών αρχών.

Οι τέσσερις συλληφθέντες μετά τη με-
ταγωγή τους στα δικαστήρια της Ξάνθης
και την απολογία τους κρίθηκαν προφυ-
λακιστέοι και οδηγήθηκαν στα κρατητή-
ρια της Αστυνομικής Διεύθυνσης της
Ξάνθης. Σοβαρά επεισόδια ξέσπασαν με-
τά την κηδεία του 47χρονου θύματος κα-
θώς, σύμφωνα με πληροφορίες, άγνω-
στοι πυρπόλησαν και πάλι το σπίτι του δο-
λοφόνου. Παράλληλα, έβαλαν φωτιά σε
άλλα τρία σπίτια του αλλά και σε δύο πο-
λυτελή αυτοκίνητά του.

Στο σημείο βρέθηκαν αρκετά ισχυρές
αστυνομικές δυνάμεις της ΕΛΑΣ αλλά και
της Πυροσβεστικής, ενώ μέχρι αργά χθες
το βράδυ υπήρχε έντονη ανησυχία και εκ-
φράζονταν φόβοι για βεντέτα, η οποία
έχει ήδη ξεκινήσει και πρόκειται να συνε-
χιστεί και τις επόμενες μέρες. Τοπικά μέ-
σα ενημέρωσης ανέφεραν χθες πως μι-
κρής ή μεγαλύτερης έκτασης επεισόδια
καταγράφονταν σχεδόν διαρκώς μέσα
στον οικισμό με ρίψεις πετρών. Ακούστη-
καν μάλιστα και αρκετοί πυροβολισμοί σε
ορισμένα σημεία

. 
Το χρονικό της υπόθεσης

Όλα έγιναν το πρωί της Κυριακής, με τον
θύτη να εντοπίζει το θύμα του και να του
αφαιρεί τη ζωή. Στη συνέχεια δεν δίστασε
να ανεβάσει ένα βίντεο στο TikTok, στο
οποίο εμφανιζόταν αμετανόητος για τις
πράξεις του, ενώ εξαπέλυσε και απειλές
λέγοντας χαρακτηριστικά «αν προκαλέσε-
τε ζημιά σε μένα, αν προκαλέσετε ζημιά
στην οικογένειά μου και 40 χρόνια μέσα να

κάτσω, θα σας σκοτώσω όλους».
Σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά τις τε-

λευταίες μέρες, το φονικό έγινε για την
αθέτηση της συμφωνίας για αγορά...
15χρονης για γάμο με τον γιο του δράστη.
Ειδικότερα, ο βασικός κατηγορούμενος
της υπόθεσης φέρεται να είχε κλείσει
«συμφωνία» και είχε καταβάλει 6.000 ευ-

ρώ για την ανήλικη εγγονή του θύματος ως
νύφη στον ανήλικο γιο του και μάλιστα
έπειτα από σχετικό «παζάρι» για την τιμή.

Μαρτυρίες των κατοίκων της περιοχής
ανέφεραν πως τέσσερις μήνες πριν από το
φονικό ο 37χρονος δράστης απειλούσε τον
άτυχο 46χρονο πως θα τον σκοτώσει λέ-
γοντάς του χαρακτηριστικά: «Θέλω την εγ-

γονή σου για τον γιο μου ή θα σε εκτελέσω.
Θα πάρω τις σφαίρες και θα σε καθαρίσω».

Αξίζει να σημειωθεί πως ο δράστης άρ-
παξε τη 15χρονη εγγονή του 46χρονου θύ-
ματος ώστε να την παντρέψει με τον
17χρονο γιο του. Την ίδια στιγμή απονομή
δικαιοσύνης ζητάει η σύζυγος του 46χρο-
νου, η οποία είδε τον 37χρονο δράστη να
μπαίνει μέσα στο σπίτι της μαζί με τους
δύο γιους του και τον γαμπρό του και να
σκοτώνει εν ψυχρώ τον άνδρα της μπρο-
στά στα μάτια των παιδιών της τα ξημερώ-
ματα της Κυριακής.

Σκότωσε 47χρονο στο Δροσερό επειδή αθέτησε... αγοροπωλησία 
της 15χρονης εγγονής του που θα πάντρευε με τον γιο του 

Αποτρόπαια και σοκαριστι-
κά τα στοιχεία που ήρθαν στη
δημοσιότητα σχετικά με τα
όσα βίωνε για περίπου έναν
χρόνο το ανήλικο κορίτσι από
τον ίδιο του τον νονό, ο οποί-
ος είναι 78 ετών. Η υπόθεση εξιχνιάστηκε από
αστυνομικούς της Υποδιεύθυνσης Προστα-
σίας Ανηλίκων της Διεύθυνσης Ασφάλειας
Θεσσαλονίκης, ενώ συνελήφθη ο ηλικιωμέ-
νος με ένταλμα προσωρινής κράτησης.

Έπειτα από καταγγελία αστυνομικοί της
ίδιας υπηρεσίας σχημάτισαν ποινική δικογρα-
φία σε βάρος του 78χρονου, καθώς από τον
Ιούνιο του 2020 έως τον Αύγουστο του 2021,
ενώ βρισκόταν μόνος του με τη 16χρονη (τότε)
βαφτισιμιά του σε περιοχή της Χαλκιδικής,

την περιήγαγε σε κατάσταση
ανικανότητας για αντίσταση,
προσφέροντάς της κάνναβη
σε τσιγάρο και αλκοόλ και
ακολούθως την εξανάγκαζε
σε γενετήσιες πράξεις. 

Το προανακριτικό υλικό υπεβλήθη στην Ει-

σαγγελία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, που

εξέδωσε ένταλμα προσωρινής κράτησης,

οπότε και συνελήφθη και οδηγήθηκε σε κα-

τάστημα κράτησης. 

Στη φυλακή ο φονιάς
της Ξάνθης 

και οι τρεις συνεργοί του
του 
Μίλτου Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Σοκ στη Χαλκιδική! 78χρονος βίαζε 
τη 16χρονη βαφτισιμιά του, αφού 
την πότιζε αλκοόλ και ναρκωτικά
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Άμεση καταβολή
αποζημιώσεων
στα θύματα 
των Τεμπών και
τους συγγενείς τους 

Άμεσα αναμένεται να εκτελούνται
οι αποφάσεις των Πρωτοδικείων
για τα θύματα από το τραγικό σιδη-
ροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη,
σύμφωνα με σχετική πρόβλεψη σε
νομοσχέδιο του υπουργείου Δι-
καιοσύνης. 

Ειδικότερα, όπως έγινε γνωστό
χθες, τα Πρωτοδικεία θα επιδικά-
ζουν αποζημιώσεις σε συγγενείς
θυμάτων της τραγωδίας και επιζή-
σαντες και, σύμφωνα με την πρό-
βλεψη του νομοσχεδίου, οι αποφά-
σεις θα κηρύσσονται άμεσα εκτελε-
στέες, δηλαδή θα λαμβάνουν άμεσα
τα ποσά που θα τους επιδικάζονται.

Επιπρόσθετα,  στο νομοσχέδιο
προβλέπεται η παροχή δωρεάν νο-
μικής βοήθειας τόσο στους συγγε-
νείς των θυμάτων όσο και στους
συγγενείς των επιζώντων, οι οποίοι
θέλουν να κινηθούν νομικά σχετικά
με τις ποινικές ευθύνες που προκύ-
πτουν για τα όσα έγιναν το βράδυ της
28ης Φεβρουαρίου όταν συγκρού-
στηκαν τα δύο τρένα. 

Στο νομοσχέδιο που επεξεργά-
ζεται το υπουργείο Δικαιοσύνης
και αναμένεται να κατατεθεί στη
Βουλή συμπεριλαμβάνονται διατά-
ξεις με τις οποίες προβλέπεται να
κηρύσσονται εκτελεστέες οι πρω-
τόδικες αποφάσεις, οι οποίες θα
επιδικάζουν αποζημιώσεις σε
συγγενείς θυμάτων της τραγωδίας
και επιζήσαντες του σιδηροδρομι-
κού δυστυχήματος.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στο γεγονός
ότι ήδη ορισμένοι από τους πολυ-
τραυματίες που επέζησαν το μοιραίο
βράδυ έχουν κινηθεί νομικά και
πρόκειται να ζητήσουν ευθύνες και
από πολιτικά πρόσωπα. Αυτό πρα-
κτικά σημαίνει πως υπάρχει πιθανό-
τητα η υπόθεση να οδηγηθεί ακόμη
και στη Βουλή. 

Όλες οι διαδικασίες που προβλέ-
πονται για τα θύματα της τραγωδίας
αλλά και τους συγγενείς τους θα
προχωρήσουν άμεσα, όπως έχει
διαβεβαιώσει η κυβέρνηση. 

Μίλτος Σακελλάρης 

Επιτυχημένη  ημερίδα του Εργαστηρίου Θρησκειολογίας του ΕΚΠΑ 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Α’ Διεθνούς Δια-

δικτυακής Επιστημονικής Ημερίδας του Εργαστηρίου Θρη-
σκειολογίας του ΕΚΠΑ, με τίτλο «Ταυτότητα - ετερότητα - διαπο-
λιτισμικότητα. Η περίπτωση των διαθρησκειακών διαλόγων», η
οποία πραγματοποιήθηκε στις 12 Μαρτίου 2023. Χαιρετισμούς
απεύθυναν ο κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ, αν.
καθηγητής Χρήστος Καραγιάννης, ο πρόεδρος του Τμήματος
Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας (ΤΚΘΘ) του ΕΚΠΑ,
μητροπολίτης Κρήνης και έξαρχος Μάλτας Κύριλλος (Κατερέ-
λος) καθώς και ο περιφερειάρχης Αττικής και πρόεδρος του ΙΣΑ
Γεώργιος Πατούλης.

Στις εργασίες συμμετείχαν σημαντικές προσωπικότητες της
ακαδημαϊκής και ερευνητικής θεολογίας και των συναφών με την
επιστήμη της Θρησκειολογίας γνωστικών αντικειμένων.

Συγκεκριμένα, ο διευθυντής του Εργαστηρίου Θρησκειολογίας
του ΕΚΠΑ και καθηγητής της Ψυχολογίας της Θρησκείας Σπυρί-
δων Τσιτσίγκος ανέπτυξε θέμα που αφορούσε τις «Ψυχολογικές
ατομικές διαφορές στα διάφορα επίπεδα πρόληψης των προτά-
σεων κατά τους διαθρησκειακούς διαλόγους».

Ο καθηγητής της Κοινωνιολογίας του Χριστιανισμού στο ΑΠΘ
Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος έκανε λόγο για τη «Συμβολή των
διαθρησκειακών διαλόγων στην πολιτισμική διπλωματία», ενώ ο
επίκουρος καθηγητής της Κοινωνιολογίας της Θρησκείας στο ΕΚ-
ΠΑ Νικόλαος Δεναξάς έθιξε το ζήτημα της θέσης των θρησκειών
στον δημόσιο χώρο. Άκρως ενδιαφέρουσες υπήρξαν και οι ειση-
γήσεις του δρ Απ. Μιχαηλίδη και διδάσκοντος ΕΔΙΠ ΤΚΘΘ ΕΚΠΑ
σε σχέση με τον ινδουιστικό φονταμενταλισμό στην Ινδία, του δρ Γ.
Φουντουλάκη (διδάσκοντος ΕΔΙΠ ΤΚΘΘ ΕΚΠΑ) αναφορικά με τη
συμβολή της διαπολιτισμικής ψυχολογίας στον διαθρησκειακό
διάλογο, του δρ Δημ. Αθανασίου (διδάσκοντος ΕΔΙΠ ΤΚΘΘ ΕΚΠΑ)
σε σχέση με την αξιολόγηση της έννοιας των θείων ονομάτων
στον μουσουλμανικό κόσμο, καθώς επίσης και του δρ Αχιλλέα
Παπατόλιου, διδάσκοντος της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ, σε
σχέση με τη διαπολιτισμικότητα και τη σύγχρονη κοινωνία.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσαν οι εισηγήσεις του υπ. δρ ΤΚΘΘ
ΕΚΠΑ Khader I. Alkhouri, του υπ. δρ του Τμήματος Θεολογίας
του ΕΚΠΑ Δημητρίου Αλεξόπουλου, καθώς και της δρ Ελ. Δια-
μαντοπούλου.

Απογείωση του τουρισμού
Α

ισιόδοξα είναι τα μηνύματα
που έρχονται για τη φετινή
τουριστική περίοδο. Η πορεία
της σεζόν εκτιμάται ότι θα είναι

καλύτερη από εκείνη του 2022, κάτι που
δεν φαίνεται μόνο στις κρατήσεις-προ-
κρατήσεις αλλά και στα στοιχεία Ιανουα-
ρίου-Φεβρουαρίου 2023.

Σύμφωνα με τη Fraport Greece, στα πε-
ριφερειακά αεροδρόμια της χώρας οι διε-
θνείς πτήσεις κατέγραψαν τους δύο πρώ-
τους μήνες αύξηση 13,1% και 11,8% αντί-
στοιχα σε σχέση με πέρυσι, ενώ η επιβατι-
κή κίνηση εκτοξεύθηκε στο 60,6% και 42%
σε σύγκριση με τον Γενάρη και τον Φλεβά-
ρη του 2022. 

Όπως σημειώνει σε tweet του ο υπουρ-
γός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας, με πάνω
από 1,1 εκατομμύριο επιβάτες (+51% σε
σύγκριση με το 2022), η κίνηση του πρώ-
του διμήνου του 2023 στα περιφερειακά
αεροδρόμια της χώρας, σύμφωνα με τα
στοιχεία της Fraport, προμηνύει μια εξαι-
ρετική χρονιά για τον τουρισμό.

Η εκτίμηση
Την εκτίμηση ότι το 2023 θα είναι μια πο-

λύ ισχυρή χρονιά για τον ελληνικό τουρισμό
εξέφρασε ο υπουργός Τουρισμού Βασίλης
Κικίλιας από το βήμα των εργασιών του
12ου Πανελλήνιου Συνεδρίου του Συνδέ-
σμου για τον Επαγγελματικό και Συνεδρια-
κό Τουρισμό, με τίτλο «Meetings in Greece:
The Game Changer», που διοργανώνει ο
HAPCO & DES (Hellenic Association of
Professional Congress Organizers & De-

stination Events Specialists - Σύνδεσμος
Ελλήνων Επαγγελματιών Εκδηλώσεων και
Οργανωτών Συνεδρίων).

Μάλιστα αφού επεσήμανε ότι ο ελληνι-
κός τουρισμός είναι ο πλέον ισχυρός πυ-
λώνας της ελληνικής οικονομίας και χω-
ρίς αυτόν η χώρα δεν θα είχε ανάπτυξη,
στάθηκε στο μέτωπο του επαγγελματι-
κού και συνεδριακού τουρισμού λέγον-
τας ότι είναι καταλυτικός τομέας που
μπορεί να συνεισφέρει σημαντικά στα
έσοδα του τουρισμού.

Απαντώντας στα αιτήματα των διοργα-
νωτών για την υλοποίηση, μεταξύ άλλων,
συνεδριακού κέντρου στην Αθήνα, ο Βα-
σίλης Κικίλιας σημείωσε ότι έχει κάνει την
εισήγηση στην ελληνική κυβέρνηση, εκτι-
μώντας ότι θα υπάρξει θετική κατάληξη.
Σε ό,τι αφορά την υλοποίηση μητρώου των
συνεδριακών διοργανώσεων ο κ. υπουρ-
γός σημείωσε ότι το ψηφιακό μητρώο θα
βοηθήσει στον σχεδιασμό των απαραίτη-
των δράσεων για την ενίσχυση του επαγ-
γελματικού-συνεδριακού τουρισμού.

«Το 1,1 εκατομμύριο επιβάτες στα περιφερειακά αεροδρόμια 
της χώρας το πρώτο δίμηνο του 2023 προμηνύει μια εξαιρετική

χρονιά», σύμφωνα με τον Βασίλη Κικίλια
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Τ
ην ευκαιρία να ταξιδέψουν δω-
ρεάν με τρένο φέτος στην Ευ-
ρώπη δίνει η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή σε 35.000 νέους και νέες

στο πλαίσιο της δράσης DiscoverEU. Ο νέ-
ος γύρος υποβολής αιτήσεων έχει ήδη ξε-
κινήσει και θα διαρκέσει έως τις 29 Μαρτί-
ου στις 12.00.

Για να αποκτήσουν το ταξιδιωτικό πάσο,
οι νέοι και οι νέες που ενδιαφέρονται κα-
λούνται να υποβάλουν αίτηση στην Ευρω-
παϊκή Δικτυακή Πύλη της Νεολαίας, να
απαντήσουν σε πέντε ερωτήσεις κουίζ και
σε μία ακόμη συμπληρωματική ερώτηση.
Όσοι και όσες επιτύχουν και εφόσον έχουν
γεννηθεί μεταξύ της 1ης Ιουλίου 2004 και
της 30ής Ιουνίου 2005, θα μπορούν να τα-
ξιδέψουν στην Ευρώπη έως και για 30
ημέρες κατά τη διάρκεια της ταξιδιωτικής
περιόδου από 15 Ιουνίου 2023 έως 30 Σε-
πτεμβρίου 2024. Η πρόσκληση είναι ανοι-
χτή σε νέους και νέες από την Ευρωπαϊκή
Ένωση και από τρίτες χώρες συνδεδεμέ-
νες με το πρόγραμμα Erasmus+, όπως η
Ισλανδία, το Λιχτενστάιν, η Βόρεια Μακε-
δονία, η Νορβηγία, η Σερβία και η Τουρκία.

Ο δρόμος του νέου Μπάουχαους
Φέτος, οι νέοι και οι νέες που θα πάρουν

μέρος θα μπορέσουν να ανακαλύψουν τη
διαδρομή του Νέου Ευρωπαϊκού Μπάου-
χαους, η οποία εγκαινιάστηκε τον Ιανουά-
ριο του 2023. Στόχος της είναι να εμπνεύ-
σει τους νέους και τις νέες όταν επιλέγουν
προορισμούς και να ευαισθητοποιήσει
ακόμη περισσότερο σχετικά με τη σημασία
που έχει για την Ευρωπαϊκή Ένωση το τρί-
πτυχο «αισθητική, βιωσιμότητα, συμπερι-
ληπτικότητα». Επίσης, όσοι πάρουν μέρος,
άνδρες και γυναίκες, θα εξακολουθήσουν
να απολαμβάνουν τα οφέλη των πρωτο-
βουλιών που δρομολογήθηκαν το 2022
κατά τη διάρκεια του Ευρωπαϊκού Έτους
Νεολαίας, όπως είναι η πρωτοβουλία «Η
νεολαία ανακαλύπτει τον πολιτισμό χάρη
στο DiscoverEU το 2022» και η πολιτιστική
διαδρομή DiscoverEU.

Η τελευταία συνδυάζει διάφορους προ-
ορισμούς και πτυχές του πολιτισμού, όπως
η αρχιτεκτονική, η μουσική, οι καλές τέ-
χνες, το θέατρο, η μόδα, το σχέδιο και άλ-
λες. Οι δικαιούχοι που θα ταξιδέψουν χάρη
στο DiscoverEU μπορούν να επισκεφθούν
τις πολιτιστικές πρωτεύουσες της Ευρώ-
πης, προορισμούς που περιλαμβάνονται
στον αναγνωρισμένου κύρους κατάλογο
παγκόσμιας κληρονομιάς της UNESCO ή
τόπους στους οποίους έχει δοθεί το σήμα
ευρωπαϊκής πολιτιστικής κληρονομιάς.
Μπορούν επίσης να γνωρίσουν τις πόλεις
που έχουν λάβει το βραβείο προσβάσιμης
πόλης. Πρόκειται για πόλεις που έχουν κα-
τορθώσει να γίνουν πιο εύκολα προσβάσι-

μες για όλους, ανεξάρτητα από ηλικία, κι-
νητικότητα ή ικανότητα. Τα άτομα που θα
συμμετάσχουν θα λάβουν, και αυτή τη φο-
ρά, και από μία εκπτωτική κάρτα η οποία
προσφέρει περισσότερες από 40.000 δυ-
νατότητες έκπτωσης σε δημόσιες συγκοι-
νωνίες, πολιτιστικές επισκέψεις, διαμονή,
διατροφή, αθλητισμό και άλλες υπηρεσίες
διαθέσιμες στις επιλέξιμες χώρες.

Το Erasmus+
Οι εθνικοί οργανισμοί Erasmus+ προ-

ετοιμάζουν τους νέους και τις νέες για το
ταξίδι τους με ενημερωτικές συναντήσεις
που διοργανώνουν πριν από την αναχώρη-
ση. Μέρος της παρακαταθήκης του Ευρω-
παϊκού Έτους Νεολαίας είναι και οι συ-
ναντήσεις DiscoverEU (DiscoverEU Meet-
ups) που διοργανώνουν οι εθνικοί οργανι-
σμοί και αποτελούν ένα συναρπαστικό πο-
λιτιστικό πρόγραμμα που διαρκεί από μία
έως τρεις ημέρες σε όλες τις χώρες του
Erasmus+. Μέχρι τώρα έχουν πραγματο-
ποιηθεί 51 τέτοιου είδους συναντήσεις και
πρόκειται να συνεχιστούν και στο μέλλον.

Δεδομένου ότι η κοινωνική ένταξη απο-
τελεί πρωταρχική προτεραιότητα του προ-
γράμματος Erasmus+, τα άτομα με ανα-
πηρία ή προβλήματα υγείας που θα συμ-
μετάσχουν θα έχουν υποστήριξη στο ταξί-

δι τους. Επιπλέον, τον Οκτώβριο του 2022
οι εθνικοί οργανισμοί Erasmus+ ξεκίνη-
σαν τη δράση ένταξης DiscoverEU, προ-
σφέροντας τη δυνατότητα σε οργανισμούς
που εργάζονται με νέους με λιγότερες ευ-
καιρίες, καθώς και σε άτυπες ομάδες νέων
ατόμων, να υποβάλουν αίτηση επιχορήγη-
σης. Οι συμμετέχοντες στη δράση ένταξης
DiscoverEU θα λάβουν πρόσθετη υποστή-
ριξη, όπως είναι η δυνατότητα να ταξιδέ-
ψουν με συνοδούς. Για το 2023 θα πραγ-
ματοποιηθούν δύο προσκλήσεις για συμ-
μετοχή στη δράση ένταξης.

Η Επιτροπή ενθαρρύνει τις βιώσιμες σι-
δηροδρομικές μετακινήσεις. Ωστόσο,
προβλέπονται ειδικές ρυθμίσεις για τους
νέους και τις νέες από εξόχως απόκεντρες
περιοχές, υπερπόντιες χώρες και εδάφη,
απομακρυσμένες περιοχές και νησιά.

Ιστορικό
Η Επιτροπή ξεκίνησε την πρωτοβουλία

DiscoverEU τον Ιούνιο του 2018, κατόπιν
προπαρασκευαστικής δράσης του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου. Η πρωτοβουλία
έχει ενταχθεί επίσημα στο νέο πρόγραμμα
Erasmus+ για την περίοδο 2021-2027.

Τα άτομα που συμμετέχουν καλούνται
να γίνουν πρεσβευτές του DiscoverEU και
να προωθήσουν την πρωτοβουλία. Ενθαρ-

ρύνονται επίσης να επικοινωνούν με άλ-
λους ταξιδιώτες και ταξιδιώτισσες στην
επίσημη #διαδικτυακή ομάδα του Disco-
verEU για να ανταλλάσσουν εμπειρίες και
συμβουλές, ιδίως σχετικά με πολιτιστικές
εμπειρίες ή σχετικά με τρόπους ψηφιακής
και βιώσιμης μετακίνησης.

Για να υποβάλουν αίτηση, τα επιλέξιμα
άτομα πρέπει να απαντήσουν σε ένα κουίζ
πολλαπλών επιλογών με ερωτήσεις γενι-
κών γνώσεων γύρω από την Ευρωπαϊκή
Ένωση και άλλες πρωτοβουλίες της ΕΕ που
απευθύνονται στη νεολαία. Υπάρχει επίσης
μια συμπληρωματική ερώτηση. Όσο πιο
κοντά θα είναι η εκτίμηση στη σωστή απάν-
τηση, τόσο περισσότερους βαθμούς θα λά-
βει ο εκάστοτε αιτών ή αιτούσα. Με τον τρό-
πο αυτό η Επιτροπή θα μπορέσει να κατα-
τάξει τα άτομα που θα υποβάλουν αίτηση
με βάση τους βαθμούς που θα συγκεντρώ-
σουν. Η Επιτροπή θα προσφέρει ταξιδιωτι-
κά πάσα στους αιτούντες και στις αιτούσες
σύμφωνα με την κατάταξή τους, έως ότου
τα διαθέσιμα πάσα εξαντληθούν.

Η επιλογή θα πραγματοποιηθεί με βάση
την εθνικότητα και/ή τη χώρα διαμονής,
σύμφωνα με τον αριθμό των ταξιδιωτικών
πάσων που έχουν κατανεμηθεί σε κάθε χώ-
ρα. Η ποσόστωση ανά χώρα θα δημοσιευτεί
μαζί με τα αποτελέσματα της επιλογής.

Οι νέοι εξερευνούν δωρεάν 
την Ευρώπη με το τρένο

Τι είναι 
και ποιους αφορά 

το πρόγραμμα 
της Κομισιόν
DiscoverEU



Το ρίσκο των νέων υποψηφίων
Ωστόσο, δεν είναι μόνο ο κομματικός μηχανισμός της

ΝΔ που πήρε ξανά μπροστά. Στη γύρα άρχισαν να βγαί-
νουν και οι υποψήφιοι, οι οποίοι οργώνουν τις εκλογι-
κές τους περιφέρειες. Τώρα για αυτούς που έχουν πά-
ρει το πράσινο φως και δεν έχουν ανακοινωθεί επισή-
μως μη με ρωτάτε, όμως αυτό που διαπιστώσαμε είναι
πως κάποιοι ήδη το έχουν ανακοινώσει στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, έχουν βγάλει προεκλογικό υλικό
και έχουν νοικιάσει μέχρι και γραφείο.

ΚΚόντρα στελεχών για τον ΟΣΕ
Η κόντρα ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ άναψε για τα καλά στη Θεσ-

σαλονίκη μετά τα όσα ειπώθηκαν από τον Αλέξη Τσίπρα
κατά την επίσκεψή του στον σταθμό Τοπικού Χειρισμού 1
του ΟΣΕ της πόλης. Ο πρόεδρος της Διοικούσας Επιτρο-
πής της ΝΔ Ζήσης Ιωακείμοβιτς απάντησε μέσα από ανα-
κοίνωσή του στην κριτική του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ για
την εικόνα στον σταθμό της πόλης, λέγοντας μεταξύ άλ-
λων ότι «επιλέγει να κάνει φθηνή αντιπολίτευση για μία
ακόμα φορά, εργαλειοποιώντας μια εθνική τραγωδία και
υιοθετώντας μαζί με τον κ. Σπίρτζη το δόγμα πως “πάντα
φταίνε όλοι οι άλλοι εκτός από εμάς”». Χθες ο γραμματέ-
ας της Νομαρχιακής Επιτροπής Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Κώστας Αμπατζάς απάντησε στον κ. Ιωακείμοβιτς:
«Την ώρα που η ελληνική κοινωνία θρηνεί τους 57 αν-
θρώπους που έχασαν τη ζωή τους και οργίζεται για τις
εγκληματικές παραλείψεις και ευθύνες της σημερινής
κυβέρνησης, τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας προσπα-
θούν να δικαιολογήσουν τα αδικαιολόγητα».

Σ
το πλαίσιο υλοποίησης επιχειρησιακού σχε-
διασμού της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυν-
σης Θεσσαλονίκης για
την πρόληψη-καταστο-

λή της εγκληματικότητας και την
εδραίωση αισθήματος ασφάλειας
των πολιτών, χθες το πρωί πραγ-
ματοποιήθηκε στοχευμένη αστυ-
νομική επιχείρηση σε οικισμό των
Διαβατών.

Αστυνομικοί του Τμήματος Εγ-
κλημάτων κατά Ιδιοκτησίας της Δι-
εύθυνσης Ασφάλειας Θεσσαλονί-
κης, με τη συνδρομή συναδέλφων τους από το Τμήμα
Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας της ιδίας
Διεύθυνσης, της Ομάδας ΔΙΑΣ της Διεύθυνσης Άμεσης

Δράσης, της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων
Θεσσαλονίκης, της Διεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης

και του Τμήματος Ασφαλείας Δέλτα
έλεγξαν συνολικά 64 άτομα και 48
οχήματα. Κατά τη διάρκεια της επι-
χείρησης, προσήχθησαν δυο άτομα. 

Συνελήφθη 43χρονη ημεδαπή κα-
θώς σε βάρος της εκκρεμούσαν
τρεις καταδικαστικές αποφάσεις
σύμφωνα με τις οποίες καταδικά-
στηκε σε συνολική ποινή φυλάκισης
τριών ετών και πέντε μηνών για το
αδίκημα της κλοπής. 

Βεβαιώθηκαν 21 παραβάσεις ΚΟΚ, ενώ επιβλήθηκαν τα
προβλεπόμενα διοικητικά πρόστιμα.

Παρόμοιες δράσεις θα συνεχιστούν και στο μέλλον.

Ο κ. Βορίδης ρωτήθηκε επίσης εάν θα πρέπει ή όχι ο Κώ-
στας Αχ. Καραμανλής να είναι υποψήφιος βουλευτής στις
ερχόμενες εκλογές στις Σέρρες. Ο υπουργός Εσωτερικών
απάντησε πως οι δύο άνθρωποι που θα αποφασίσουν για τη

συγκεκριμένη υποψηφιότητα είναι ο ίδιος ο κ. Καραμανλής
εάν ενδιαφέρεται και ο πρωθυπουργός εάν θα τον προτείνει.
«Είπαν ότι θα το συζητήσουν, θα περιμένουμε το αποτέλε-
σμα της συζήτησης», ήταν το σχόλιο του υπουργού.

Η ατάκα Βορίδη για τον Κώστα Αχ. Καραμανλή

Ανεβαίνει Θεσσαλονίκη 
ο Γιώργος Κατσαούνος
Ο Γιώργος Κατσαούνος έρχεται σή-
μερα στη Θεσσαλονίκη. Ο εκλογι-
κός συντονιστής για την Περιφέ-
ρεια Κεντρικής Μακεδονίας της
ΝΔ στο πρόγραμμά του έχει, όπως
μαθαίνουμε, συναντήσεις με τους
επικεφαλής του κομματικού μηχανισμού, στο πλαί-
σιο της προετοιμασίας για τις εθνικές εκλογές. Συγ-
κεκριμένα πρόκειται να συμμετάσχει στις συνεδριά-
σεις της Α’ και Β’ ΔΕΕΠ Θεσσαλονίκης. Σε αυτή τη συ-
νάντηση ήταν να συμμετάσχει και ο συντονιστής της
προεκλογικής εκστρατείας της ΝΔ Νίκος Χαρδαλιάς,
όμως υποχρεώσεις τον κράτησαν στην Αθήνα.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Στις 31 Δεκεμβρίου 
εγκαινιάζεται 
το μετρό! 
Πολυμελής αντιπροσωπεία του
ΤΕΕ/ΤΚΜ, με επικεφαλής τον
πρόεδρο της Διοικούσας Επιτρο-
πής Γιώργο Τσακούμη, επισκέ-
φθηκε το αμαξοστάσιο του μετρό
Θεσσαλονίκης στην Πυλαία,
όπου ξεναγήθηκε από τον πρό-
εδρο της Αττικό Μετρό Νίκο Τα-
χιάο και τον διευθύνοντα σύμ-
βουλο Νίκο Κουρέτα. Όπως ανα-
φέρεται, κατά τη διάρκεια της
ενημέρωσης αλλά και της ξενά-
γησης, οι διοικούντες την Αττικό
Μετρό υπογράμμισαν την πεποί-
θησή τους για την πιστή τήρηση
του χρονοδιαγράμματος παράδο-
σης του έργου προς λειτουργία
στην καταληκτική ημερομηνία
της 31ης Δεκεμβρίου 2023.

Σφίγγα ο υπουργός 
Εσωτερικών
για τις εκλογές
Ο κύβος ερρίφθη και οι εθνικές
εκλογές θα γίνουν τον Μάιο,
όπως ειπώθηκε από τον ίδιο τον
πρωθυπουργό. Οι δημοσιογρά-
φοι έχουν ξεκινήσει τώρα να
αναζητούν ποια θα είναι η Κυρια-
κή που οι πολίτες θα βρεθούν
στην κάλπη. Όσο κι αν προσπά-
θησαν να αποσπάσουν κάποια
παραπάνω πληροφορία από τον
υπουργό Εσωτερικών Μάκη Βο-
ρίδη κατά την παρουσία του στη
Θεσσαλονίκη δεν τα κατάφεραν.
Το μόνο που έλαβαν ως απάντηση
είναι πως το υπουργείο είναι πα-
νέτοιμο για την εκλογική μάχη.

Το KKE ανακοινώνει 
τον Βασίλη Τομπουλίδη 

Σιγά σιγά συμπληρώνεται το παζλ των υποψηφίων για
τον Δήμο Θεσσαλονίκης, καθώς τη Δευτέρα 27 Μαρτίου
η παράταξη «Λαϊκή Συσπείρωση» θα ανακοινώσει σε
συνέντευξη Τύπου στο δημαρχιακό μέγαρο τον υποψή-
φιο δήμαρχο. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, επικεφα-
λής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» θα είναι ο δικηγόρος
και επί πολλά χρόνια αθλητής τένις στον Απόλλωνα Κα-
λαμαριάς και στον Όμιλο Αντισφαίρισης Θεσσαλονίκης,
με σημαντικές διακρίσεις, Βασίλης Τομπουλίδης. 
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Στη σιωπηλή 
πορεία μνήμης 
η Κ. Αδάμου

Στην πορεία μνήμης με τίτλο «Ποτέ
Ξανά, Θεσσαλονίκη - Άουσβιτς - 80
χρόνια από την αναχώρηση του πρώτου
συρμού» συμμετείχε η Κωνσταντίνα
Αδάμου. Η βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης
εναπόθεσε στις ράγες των τρένων κόκ-
κινα γαρίφαλα, αποτίνοντας φόρο τιμής
στους 50.000 Εβραίους της Θεσσαλονί-
κης που εξοντώθηκαν στα ναζιστικά
στρατόπεδα συγκέντρωσης. Μετά το
πέρας της συνομίλησε με τον πρέσβη
των ΗΠΑ Τζορτζ Τσούνη για ιστορικά
ζητήματα. 

Χειροπέδες σε 43χρονη φυγόποινο στο πλαίσιο
μεγάλης αστυνομικής επιχείρησης στα Διαβατά
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Δήμος Πάργας 

Καθιέρωσε Ημέρα
Μνήμης των Ευεργετών

Αναλογιζόμενο τη διαχρονική προ-
σφορά των ευεργετών, ομόφωνα το Δη-
μοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πάργας
καθιέρωσε Ημέρας Μνήμης των Ευεργε-
τών, ορίζοντάς την ως την πρώτη Κυρια-
κή του Μαρτίου κάθε έτους. Παράλληλα,
αποφασίστηκε η δημιουργία μητρώου
ευεργετών και δωρητών του δήμου.

Επένδυση 
στην… καθημερινότητα

Ένα νέο μηχάνημα που πολλοί δήμοι
θα ήθελαν να έχουν στον στόλο τους απο-
κτήθηκε με ίδιους πόρους του Δήμου
Αλίμου και αποτελεί μια σημαντική επέν-
δυση για την καθημερινή μάχη της καθα-
ριότητας και του περιβάλλοντος. Ο αυτο-
κινούμενος τεμαχιστής μετατρέπει σε
τρίμματα τα οργανικά απόβλητα ώστε να
κομποστοποιούνται πιο εύκολα και να
μεταφέρονται γρηγορότερα αλλά και
φθηνότερα στη μονάδα επεξεργασίας
των βιοαποβλήτων. Επιπλέον, μετατρέπει
σε τρίμματα και τα μπάζα ώστε να τα επα-
ναχρησιμοποιεί ο δήμος σε διάφορες
εργασίες του αντί να πληρώνει μεγάλα
χρηματικά ποσά για να τα απορρίψει σε
ειδικούς χώρους για μπάζα.

Περιφέρεια Πελοποννήσου

Στον Βορίδη ο Νίκας
Στην Αθήνα ανέβηκε ο περιφερειάρ-

χης Πελοποννήσου Π. Νίκας προκειμέ-
νου να έχει συνάντηση με τον υπουργό
Εσωτερικών Μ. Βορίδη. Στη συζήτηση
έπεσαν επί τάπητος θέματα που αφορούν
την οργάνωση των υπηρεσιών και της
δημόσιας διοίκησης γενικότερα.

Λακωνική και σαφής 
η Αντωνάκου

Τέλος στα σενάρια ότι θα είναι υπο-
ψήφια δήμαρχος Νίκαιας - Ρέντη έβα-
λε η αντιπεριφερειάρχης Πειραιά
Σταυρούλα Αντωνάκου έπειτα από την
αποχώρηση του νυν δημάρχου Γ. Ιωα-
κειμίδη. «Πολλές φήμες, αρκετά δη-
μοσιεύματα και δεκάδες τηλεφωνή-
ματα τις τελευταίες μέρες για ένα θέμα
που με εντυπωσίασε το πόσο γρήγορα
“διαδόθηκε”. Η απάντησή μου θα είναι
σύντομη και λακωνική, ως συνήθως. Δεν θα είμαι υποψή-
φια σε κανέναν δήμο», σχολίασε τελειώνοντας το θέμα.

Συναντήσεων...
συνέχεια στα βόρεια
για τον Παπαθανάση 

Ο αναπλη-
ρωτής υπουρ-
γός Ανάπτυξης
και Επενδύσε-
ων Ν. Παπαθα-
νάσης συνεχί-
ζει τις συναν-
τήσεις του με
αυτοδιοικητι-
κούς και λοι-
πούς φορείς στον Βόρειο Τομέα και
ενημερώνεται εκτενώς για τα ζητήματα
που τους αφορούν. Πρόσφατα βρέθη-
κε στον Δήμο Κηφισιάς, όπου συνάν-
τησε τον δήμαρχο Γ. Θωμάκο, αντιδη-
μάρχους, ενώ επισκέφτηκε και το Γ’
ΚΑΠΗ Κηφισιάς.

Ξανά υποψήφια
δήμαρχος η Παπάζογλου

Με επικεφαλής και υποψήφια τη
δήμαρχο Αγγελική Παπάζογλου, η
παράταξη «ΚΟΙΝΩΝΙΑ παρούσα» δη-
λώνει ξανά «παρών» στην προσεχή
εκλογική αυτοδιοικητική μάχη για
τον Δήμο Κηφισιάς. «Η σημερινή δι-
οίκηση δεν ανταποκρίνεται, όπως
άλλωστε και οι προηγούμενες, στις
προσδοκίες των πολιτών για έναν
σύγχρονο, εξωστρεφή και ανθεκτικό
δήμο», αναφέρει μεταξύ άλλων η
διακήρυξη της παράταξης.

Δήμος Αγίας Παρασκευής 

Επανεκκίνηση εργασιών
στο δημαρχείο

Οι εργασίες για την ανέγερση του
«πολύπαθου» νέου Δημαρχιακού
Μεγάρου της Αγίας Παρασκευής ξε-
κίνησαν εκ νέου. Σύμφωνα με την
ενημέρωση του δήμου, «όλο αυτό το
διάστημα ο δήμαρχος Αγίας Παρα-
σκευής Βασίλης Ζορμπάς βρισκόταν
σε συνεχή επικοινωνία με τον περι-
φερειάρχη Αττικής Γιώργο Πατούλη
αλλά και με υψηλόβαθμα στελέχη της
κυβέρνησης προκειμένου να βρεθεί
η λύση και να ξεκινήσουν και πάλι οι
εργασίες». 

Επιστολή Ντηνιακού στον πρωθυπουργό
Ο δήμαρχος Χαϊδαρίου Ευάγγελος

Ντηνιακός με επιστολή στον πρωθυ-
πουργό Κυρ. Μητσοτάκη εκφράζει
την αντίθεσή του στα σχέδια του νέου
ιδιοκτήτη των Ναυπηγείων Σκαρα-
μαγκά και του ζητά να εγγυηθεί προ-
σωπικά την αποτροπή της όποιας
εξέλιξης ενέχει κινδύνους για την
ασφάλεια των πολιτών. Μεταξύ άλ-
λων, αναφέρει ότι ομόφωνα το δημο-
τικό συμβούλιο είναι κατηγορηματι-
κά αντίθετο στην κατασκευή τερματικών σταθμών LNG και μονά-
δων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στον χώρο, όπως και οποι-
ασδήποτε χρήσης υψηλής όχλησης που δεν σχετίζεται με τη λει-
τουργία των ναυπηγείων.

Μ
ε βασικά θέματα το
υπό ψήφιση νομο-
σχέδιο του υπουρ-
γείου Περιβάλλον-

τος για τη νέα Ρυθμιστική Αρχή
Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδά-
των και τον προσεισμικό έλεγχο
κτιρίων, ειδικότερα των σχολεί-
ων, συνεδρίασε το ΔΣ της Κεν-
τρικής Ένωσης Δήμων.

Σχετικά με το πρώτο ζήτημα,
«έγινε σαφές ότι κανείς δεν έχει
αντίρρηση σε ελέγχους και επο-
πτεία σε σχέση με τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τους πολίτες», αν και εκφράστηκαν
επιφυλάξεις για τη χρονική στιγμή του νομοσχεδίου, «την ώρα που δεν έχουν λυθεί άλλα
σοβαρότερα προβλήματα των ΔΕΥΑ, όπως η υποστελέχωση σε επιστημονικό και τεχνικό
προσωπικό αλλά και το ενεργειακό κόστος». Ως προς το θέμα των προσεισμικών ελέγχων
σε δημόσια κτίρια, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δ. Παπαστεργίου ανέφερε: «Πλέον δεν θα τρέ-
χουμε μόνοι μας, αλλά αυτό θα γίνεται οργανωμένα και συντεταγμένα, όπως θα έπρεπε να
γίνει και με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους».

Με αφορμή την ολοκλήρωση του τουρι-
στικού καταφυγίου Ανάφης, ο δήμαρχος Ι.
Ρούσσος είχε συνάντηση με τον υπουργό
Ανάπτυξης και Επενδύσεων Αδ. Γεωργιά-
δη. Ένα έργο που εντάχθηκε στο πρόγραμ-
μα Δημοσίων Επενδύσεων, αφού πρώτα
λύθηκαν οι γραφειοκρατικές αγκυλώσεις
μετά την παρέμβαση του υπουργού: « Ένα
πραγματικό στολίδι του Αιγαίου όπου αξί-
ζει τον κόπο ο κόσμος να επισκεφτεί την

Ανάφη και να το δει από κοντά. Να ευχαριστήσω τον κύριο δήμαρχο που μου έδωσε την
ευκαιρία να συνδέσω και εγώ το δικό μου όνομα με την Ανάφη και ένα σπουδαίο έργο
για το νησί», είπε ο υπουργός. Από τη μεριά του, ο δήμαρχος πρόσθεσε: «Πρόκειται
ίσως για το μεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο που έχει γίνει στο νησί μας, με τη βοήθεια
εδώ του υπουργού. Ήταν ένα όνειρο ζωής, θα έλεγα, για τον τόπο μας». 

Δήμος Χαϊδαρίου

Ευχαριστίες Ρούσσου σε Γεωργιάδη
για το τουριστικό καταφύγιο Ανάφης

Ποιος πρώην υποψή-
φιος δήμαρχος και δη-

μοτικός σύμβουλος της
ελάσσονος αντιπολίτευσης σε
δήμο των βορείων προαστίων
θα δοκιμάσει στον δεύτερο
βαθμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης
για μια νέα αρχή;

ΚΕΔΕ: Στο επίκεντρο ΔΕΥΑ 
και προσεισμικός έλεγχος
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Ν
έες θέσεις εργασίας και μά-
λιστα με καλύτερες αμοιβές
υπόσχεται το πρόγραμμα
κατάρτισης και επανακα-

τάρτισης 700.000 εργαζομένων και
ανέργων, το οποίο βρίσκεται ψηλά στην
ατζέντα της κυβέρνησης, όπως δήλωσε
ο υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζη-
δάκης στην ημερίδα για το ανθρώπινο
δυναμικό που διοργάνωσε η Ελληνική
Ένωση Επιχειρηματιών (ΕΕΝΕ) στο αμ-
φιθέατρο του Ιατρικού Αθηνών. 

Σημειώνεται ότι πρόεδρος της ΕΕΝΕ
είναι ο διευθύνων σύμβουλος του Ομί-
λου Ιατρικού Αθηνών δρ Βασίλης Απο-
στολόπουλος. Στην ημερίδα αναλύθηκε
το μεγάλο στοίχημα για τη βελτίωση
των προοπτικών του ανθρώπινου δυνα-
μικού, μέσα και από την αξιοποίηση των
πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης και Αν-
θεκτικότητας και του ΕΣΠΑ. Όπως
ανέφερε ο κ. Χατζηδάκης, η
χώρα μας δεν αξιοποιεί επί
σειρά ετών τα κονδύλια της
Ευρωπαϊκής Ένωσης με
τον καλύτερο δυνατό τρό-
πο και αυτός είναι ένας
από τους λόγους για τους
οποίους κατατάσσεται στις τε-
λευταίες θέσεις της ΕΕ στους
δείκτες αναντιστοιχίας των δεξιοτήτων.

Σύμφωνα με τον κ. Χατζηδάκη, το
υπουργείο Εργασίας προχώρησε σε
παρεμβάσεις, με στόχο τη βελτίωση της
ποιότητας των προγραμμάτων κατάρτι-
σης, τα οποία συνδέονται με τις αμοιβές
των παρόχων της κατάρτισης, αλλά και
των καταρτιζόμενων, με τα αποτελέ-
σματα της κατάρτισης. Έτσι, για πρώτη
φορά ισχύει η μεθοδολογία της πληρω-
μής των παρόχων βάσει αποτελέσμα-
τος, ενώ εισήχθησαν, επίσης για πρώτη
φορά, τα πανεπιστήμια στα προγράμ-

ματα κατάρτισης και η Δημόσια Υπηρε-
σία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) έχει ήδη υλο-
ποιήσει συνεργασίες με διεθνείς κο-
λοσσούς στον χώρο της τεχνολογίας,
όπως με την Google, την Amazon, τη
Cisco και τη Microsoft.

Από την άλλη πλευρά, ο υπουργός Ερ-
γασίας αναφέρθηκε και στην αύξηση του
κατώτατου μισθού, υπογραμμίζοντας ότι
η κυβέρνηση τον παρέλαβε στα 650 ευρώ
και τον έχει αυξήσει στα 780 ευρώ. Πρό-
σθεσε δε ότι η αύξηση του κατώτατου μι-

σθού προήλθε μέσα από την ισχυρή ανα-
πτυξιακή δυναμική της οικονομίας, η
οποία αποτυπώνεται στη μείωση της
ανεργίας, από το 17,5% το 2019 στο 10,8%
σήμερα. Μάλιστα, η εξέλιξη αυτή ήταν
απόλυτα συνδεδεμένη με το γεγονός ότι
μειώθηκαν οι φόροι και οι ασφαλιστικές
εισφορές, απλοποιήθηκε το αδειοδοτικό
περιβάλλον και εστάλησαν μηνύματα
σταθερότητας και σοβαρότητας. 

Σύμφωνα με τον κ. Χατζηδάκη, όλα τα
προαναφερόμενα έχουν οδηγήσει στη

μεγάλη αύξηση των επενδύσεων και
των εξαγωγών, ενώ σε σχέση με την αύ-
ξηση του κατώτατου μισθού, η κυβέρ-
νηση έλαβε πολύ σοβαρά υπ’ όψιν τις
αντοχές των επιχειρήσεων, αλλά και τις
ανάγκες των εργαζομένων. Τέλος,
όπως προκύπτει από τα στοιχεία του
πληροφοριακού συστήματος «ΕΡΓΑ-
ΝΗ», οι μέσες αμοιβές το 2022 αυξήθη-
καν κατά 12,4% σε σχέση με το 2019,
ενώ, με την αύξηση του κατώτατου μι-
σθού, η Ελλάδα ανεβαίνει στη 10η θέση
με τον υψηλότερο κατώτατο μισθό με-
ταξύ των 22 χωρών-μελών της ΕΕ που
έχουν κατώτατο μισθό, από τη 13η θέση
προηγουμένως και, σε όρους αγορα-
στικής δύναμης, ανεβαίνει στη 13η θέ-
ση από τη 18η.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Τέσσερις βασικοί παράγοντες αναμένεται να δώ-
σουν ταχύτερη ώθηση στο φετινό Ακαθάριστο Εγχώ-
ριο Προϊόν (ΑΕΠ) της χώρας. Σύμφωνα με το εβδομα-
διαίο δελτίο οικονομικής ανάλυσης της Alpha Bank,
παρά το γεγονός ότι φέτος η ανάπτυξη θα… κατεβά-
σει ταχύτητα, εντούτοις υπάρχουν οι προοπτικές για
να διατηρηθεί το θετικό momentum στην οικονομία.
Ο πρώτος παράγοντας σχετίζεται με την αύξηση της
απασχόλησης με ταχύτερο ρυθμό σε σχέση με την

υπόλοιπη Ευρωζώνη (5,4%), ενώ είναι παρήγορο το
γεγονός ότι πέρυσι ο αριθμός των εργαζομένων ξε-
πέρασε τα 4.000.000 άτομα και οι άνεργοι υποχώρη-
σαν κάτω από τις 600.000. Ο δεύτερος παράγοντας
σχετίζεται με τον Δείκτη Οικονομικού Κλίματος, ο
οποίος από τον περυσινό Μάιο κινείται σταθερά πάνω
από τον αντίστοιχο δείκτη της Ευρωζώνης, λόγω των
υψηλών προσδοκιών για τις Κατασκευές, το Λιανικό
Εμπόριο και τη Βιομηχανία, ενώ σημαντική είναι και η

συμβολή της καταναλωτικής εμπιστοσύνης. Τρίτος
παράγοντας για την ενίσχυση του ΑΕΠ είναι η πολύ
καλή «ουρά» στο τελευταίο τρίμηνο του 2022, η οποία
εκτιμάται σε επιπλέον ποσοστό 1,5%. Μάλιστα, σύμ-
φωνα με την Alpha Bank, το ΑΕΠ δ’ τριμήνου είναι
υψηλότερο από το μέσο επίπεδο του έτους. Τέλος, ο
τέταρτος καθοριστικός παράγοντας είναι η ισχυρή
δυναμική των επενδύσεων κατά την τελευταία διετία,
η οποία αναμένεται να διατηρηθεί και φέτος.

Οι τέσσερις λόγοι που ωθούν ταχύτερα το ΑΕΠ υψηλότερα

Κ. Χατζηδάκης: Στοίχημα τα προγράμματα 
κατάρτισης και επανακατάρτισης 

για καλύτερους μισθούς

Καλύτερες δουλειές 
σε 700.000 εργαζόμενους 
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Τ
ον σχεδιασμό και την πρόθεση
της κυβέρνησης να προωθήσει
το «made in Greece» στον κλά-
δο της πράσινης ενέργειας,

καθώς και στα οφέλη που δύναται να
έχει κάτι τέτοιο για τη χώρα, υπογράμ-

μισε, μεταξύ άλλων, ο
υπουργός Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας Κώ-
στας Σκρέκας, μιλών-
τας χθες σε συνέντευξη
που παραχώρησε στο

4o Power & Gas Forum
που διοργανώνει το

energypress στις 22 και 23 Μαρτίου.
Όπως τόνισε, η Ελλάδα είναι πρωτο-

πόρος στην πράσινη μετάβαση. Για
πρώτη φορά έχει πλεονέκτημα σε σχέ-
ση με τον Βορρά, καθώς η χώρα μας
διαθέτει άπλετο ήλιο, τον οποίο πρέπει
να αξιοποιήσει προς όφελος των κατα-
ναλωτών. Όλη η στρατηγική της κυ-
βέρνησης έχει να κάνει με την ταχύτα-
τη διείσδυση των ΑΠΕ και προς την κα-
τεύθυνση αυτή χρειάζονται μεταρρυθ-
μίσεις και βήματα για αποθήκευση και

δίκτυα. Ο κ. Σκρέκας σημείωσε ότι η
Ελλάδα έως τώρα πρωτοπόρησε και
στην ταχύτητα αδειοδότησης ΑΠΕ,
αφού σε 3-4 χρόνια διπλασιάστηκε η
εγκατεστημένη ισχύς στα 10 γιγαβάτ.
Τα αποτελέσματα φαίνονται και στις τι-
μές ηλεκτρισμού, αφού δεν χρειάζεται
να εισάγουμε τόσο αέριο όσο πριν. 

Προστιθέμενη αξία
Ο μεγάλος στόχος της κυβέρνησης

είναι μέσα από τη μετάβαση να δημι-
ουργηθούν δραστηριότητες που θα
προσθέτουν μεγαλύτερη εγχώρια
προστιθέμενη αξία. Πρόκειται για βιο-
μηχανικές δραστηριότητες παραγω-
γής εξοπλισμού για την ενεργειακή
μετάβαση, είτε μπαταρίες, είτε φωτο-
βολταϊκά, είτε υδρογόνο και ηλεκτρο-
κίνηση. Μάλιστα, ο υπουργός προ-
ανήγγειλε ότι το «produce e-green»
θα είναι το πρώτο σχετικό πρόγραμμα
που έρχεται.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση με
για την αγορά ηλεκτρισμού, ο υπουρ-
γός σημείωσε ότι το νέο σύστημα ανα-

κοίνωσης των ονομαστικών χρεώσεων
από τους προμηθευτές στις 20 του μη-
νός για τον επόμενο μήνα κρίνεται με
θετικό πρόσημο εκ του αποτελέσμα-
τος. Τόνισε χαρακτηριστικά ότι έχει
αυξηθεί ο ανταγωνισμός και «έχει
ανακατωθεί η αγορά προς όφελος των
καταναλωτών. Κάτι τέτοιο δεν θα είχε
συμβεί αν μαζί με τη ΡΑΕ, που έχει κά-
νει σπουδαία δουλειά, δεν είχαμε αλ-
λάξει το μοντέλο. Είναι πιο δύσκολο
για τους προμηθευτές, αλλά αυτό είναι
ο ανταγωνισμός».

Η πτώση των τιμών
Σύμφωνα με τον ίδιο, οι τιμές πέ-

φτουν γιατί πέφτει το φυσικό αέριο και

ελπίδα είναι να συνεχιστεί, αλλά δεν
είναι βέβαιο. Η κυβέρνηση επιδότησε
για μια τιμή-στόχο στα 16 λεπτά/KWh
και ήδη έχουν φτάσει εκεί κοντά τα τι-
μολόγια, άρα θα κρίνει αν χρειάζεται
επιδότηση και στο εξής. «Να έχουμε
στο μυαλό μας ότι μπορεί ο επόμενος
χειμώνας να είναι δύσκολος, άρα να
είμαστε συγκρατημένοι και νοικοκυ-
ρεμένοι», τόνισε σχετικά ο υπουργός.

Σχετικά με την εικόνα στην προμή-
θεια, ο κ. Σκρέκας είπε ότι χρειάζεται
ευελιξία ο καταναλωτής να επιλέγει
δίχως εμπόδια, αλλά αυτό δεν πρέπει
να το εκμεταλλεύεται κάποιος: «Τα δύο
χρόνια της κρίσης δεν μας απασχόλη-
σε το μερίδιο της ΔΕΗ στην αγορά».

O Κώστας Σκρέκας μίλησε για τον κυβερνητικό 
σχεδιασμό και το πρόγραμμα «produce e-green» 

στο 4ο Power & Gas Forum

Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών διαβε-
βαίωσε πως θα εξαντληθεί κάθε δυνατό μέσο για την
ενίσχυση της προσπάθειας της Περιφέρειας Δυτικής
Μακεδονίας ώστε να ολοκληρώσει άμεσα την απο-
κατάσταση των ζημιών στη Γέφυρα Σερβίων.

Τα προβλήματα που ανέκυψαν συζητήθηκαν σε
σύσκεψη με τον περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας
Γιώργο Κασαπίδη, τους βουλευτές του Νομού Κοζά-
νης και τους δημάρχους Σερβίων και Βελβεντού, πα-
ρουσία των δύο υφυπουργών Μιχάλη Παπαδόπου-
λου και Γιώργου Καραγιάννη.

Από το βράδυ της Πέμπτης 16 Μαρτίου επιβλήθηκε
απαγόρευση στη διέλευση κάθε οχήματος από τη γέ-
φυρα έπειτα από εισηγήσεις ειδικών επιστημόνων.
Το κλιμάκιο των επιστημόνων διαπίστωσε διευρυμέ-
νες ρωγμές στους τένοντες της γέφυρας με ορατό τον

κίνδυνο κατάρρευσης μέρους του οδοστρώματος.
«Η κυβέρνηση θα στηρίξει με κάθε τρόπο την περι-

φέρεια, η οποία έχει και την αρμοδιότητα για την εκ-
πόνηση μελετών και την υλοποίηση των έργων για
την αντιμετώπιση των προβλημάτων. Σκοπός είναι να
βρεθεί, το συντομότερο δυνατόν, η καλύτερη και τα-
χύτερη λύση για την αποκατάσταση της λειτουργίας
της γέφυρας με απόλυτη ασφάλεια. Έχω επικοινω-
νήσει με τους προέδρους της ΔΕΗ και του Τεχνικού
Επιμελητηρίου ώστε να εκτιμηθεί η δυνατότητα χρή-
σης της οδού του φράγματος Πολυφύτου από τα ΙΧ,
ως προσωρινή λύση, ενώ απηύθυνα έκκληση και
στον πρόεδρο του ΕΚΑΒ και στην Υγειονομική Περι-
φέρεια να ενισχυθούν εκτάκτως οι υγειονομικές
υπηρεσίες στις περιοχές που αντιμετωπίζουν σοβα-
ρό πρόβλημα πρόσβασης στις μεγάλες υγειονομικές

μονάδες του νομού», σημείωσε ο υφυπουργός Με-
ταφορών Μιχάλης Παπαδόπουλος.

Το υπουργείο βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία με
την περιφέρεια, αναζητώντας λύσεις και σε μια σειρά
άλλων προβλημάτων που προέκυψαν εξαιτίας της
διακοπής κυκλοφορίας στη γέφυρα. Το επαρχιακό
οδικό δίκτυο θα δεχτεί όλο το μεταφορικό φορτίο το
επόμενο δίμηνο και από την ερχόμενη εβδομάδα θα
ξεκινήσουν εργασίες επισκευής και συντήρησής του
με τη συνδρομή και του υπουργείου. Με τη βοήθεια
της Τροχαίας Κοζάνης η ρύθμιση της κυκλοφορίας
των ΙΧ αυτοκινήτων γίνεται από τη γέφυρα Ρυμνίου,
ενώ η κίνηση για τα ΙΧ φορτηγά γίνεται μέσω της
Εγνατίας οδού προς Θεσσαλονίκη και προς Μέτσοβο
- Καλαμπάκα.

Ρεγγίνα Σαβούρδου

Ενισχύεται η Δυτική Μακεδονία εξαιτίας των προβλημάτων της Γέφυρας Σερβίων

Προτεραιότητα
στην πράσινη
ενέργεια
made in Greece

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
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M
ε τον πιο επίσημο τρόπο η Attica Bank
γνωστοποίησε τις διαβουλεύσεις που
βρίσκονται σε εξέλιξη με το επενδυτικό
σχήμα των Μπάκου-Καϋμενάκη-Εξάρ-

χου για τη συμμετοχή στην ΑΜΚ της τράπεζας.

Σε ανακοίνωσή της η Attica ενημερώνει, κατόπιν
και σχετικού ερωτήματος της Επιτροπής Κεφαλαι-
αγοράς, ότι η Attica Bank Ανώνυμη Τραπεζική Εται-
ρεία (εφεξής η «τράπεζα»), σε συνέχεια των από
18/1/2023, 26/1/2023 και 3/2/2023 ανακοινώσεών
της καθώς και των εταιρικών ανακοινώσεών της που
αφορούν την εγκριθείσα και υπό υλοποίηση Αύξηση
Μετοχικού Κεφαλαίου της και το εγκεκριμένο Ενη-
μερωτικό Δελτίο που διέπει την εισαγωγή προς δια-
πραγμάτευση των νέων κοινών μετοχών στο Χρημα-
τιστήριο Αθηνών ότι βρίσκεται σε συνεχείς και προ-
χωρημένες συνομιλίες μεταξύ των βασικών μετόχων
της και της εταιρείας Thrivest Holding Ltd.

Η τράπεζα θα ενημερώνει άμεσα το επενδυτικό
κοινό για οποιαδήποτε εξέλιξη προκύψει στο πλαίσιο
αυτό, καταλήγει η ανακοίνωση της τράπεζας.

Οι δύο πλευρές φαίνονται αποφασισμένες να
βρουν κοινή συνισταμένη που θα οδηγήσει στη
συμπόρευση, με τις έντονες διαπραγματεύσεις να
δείχνουν να απομακρύνεται η προοπτική απόσυρ-
σης του ενδιαφέροντος της Thrivest για τη συμμε-
τοχή της στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της
Attica Bank.

Σύμφωνα με όσα έχουν γίνει γνωστά, υπάρχει διάθε-
ση και των δύο πλευρών και ως εκ τούτου έχει βρεθεί
κοινός τόπος για τον οδικό χάρτη της νέας συμφωνίας
μετόχων, της ΑΜΚ και της εξυγίανσης της Attica Bank.
Ο οδικός χάρτης περιλαμβάνει την είσοδο, με σημαντι-
κό μάλιστα ποσό, ως ιδιώτη επενδυτή της Thrivest.

Η κοινή βούληση και η εκτίμηση ότι η συμμετοχή
της Thrivest στην ΑΜΚ αποτελεί εγγύηση για την επό-

μενη ημέρα της τράπεζας ανέτρεψαν τις σκέψεις του
επενδυτικού σχήματος να κάνει πίσω, καθώς έλαβε
διαβεβαιώσεις που δημιουργούν θετικές προοπτικές
τόσο για την Attica Bank όσο και για τη δημιουργία
του πέμπτου τραπεζικού πόλου στο μέλλον.

Τη μεταστροφή του κλίματος των διαπραγματεύσε-
ων της Thrivest με ΤΧΣ, ΤΜΕΔΕ και τη διοίκηση της
Attica Bank επί το θετικότερον προεξοφλούσε και η
Τράπεζα της Ελλάδος.

Τα νέα δεδομένα επί των οποίων συνεχίζονται οι
διαπραγματεύσεις είναι ότι η συμμετοχή της Thrivest
στην ΑΜΚ της Attica Bank θα ξεπεράσει σημαντικά τα

20 εκατ. ευρώ. Σημειώνεται πως την περασμένη Πέμ-
πτη το ενημερωτικό δελτίο πήρε το «πράσινο φως»
από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για να ξεκινήσει η
ΑΜΚ που θα επιτρέψει στην τράπεζα να γυρίσει σελί-
δα μετά από πολλά χρόνια.

Με βάση τη δομή της κεφαλαιακής αύξησης, το Τα-
μείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, που έχει τώ-
ρα στο χαρτοφυλάκιό του το 69,51% της τράπεζας, κα-
λείται να εισφέρει στην ΑΜΚ μερίδιο που μεταφράζε-
ται σε 329 εκατ. ευρώ.

Το Ταμείο των Μηχανικών (ΤΜΕΔΕ), έχοντας πλέον
ενσωματώσει στο ενεργητικό του και το 8,08% που
κατείχε η Ellington, μέσω της Rinoa, ελέγχει το 20,11%
της Attica Bank. Αυτό σημαίνει πως πρέπει να εισφέ-
ρει νέα κεφάλαια ύψους 95,19 εκατ. ευρώ.

Από την άλλη πλευρά, ο e-EΦΚΑ με το 8,40% που
κατέχει στην τράπεζα, καλείται να τοποθετήσει στην
ΑΜΚ κεφάλαια ύψους 39,8 εκατ. ευρώ.

Το επενδυτικό σχήμα 
των Μπάκου-Καϋμενάκη-Εξάρχου

για τη συμμετοχή στην ΑΜΚ 
- Γυρίζει σελίδα η τράπεζα

AT T I C A  B A N K  -  T H R I V E S T  

«Πυρετός» διαβουλεύσεων 
για το deal

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου



Σ
οβαρά εμπόδια για την
ένταξη στη διαδικασία
του εξωδικαστικού συμ-
βιβασμού αντιμετωπί-

ζουν χιλιάδες οφειλέτες, καθώς
φαίνεται ότι δεν πληρούν τις προ-
ϋποθέσεις, με βάση τους 14 όρους
που θέτει ο νόμος. 

Χθες, το υπουργείο Οικονομικών
δημοσιοποίησε τη λίστα με τις κυ-
ριότερες αιτίες που οδηγούν σε
απόρριψη αίτησης ρυθμίσεων
οφειλών μέσω του εξωδικαστικού
μηχανισμού. Η κωδικοποίηση των
αιτιών απόρριψης έχει ως στόχο να
υπάρχει επαρκής αιτιολόγηση για
την κάθε απόρριψη αίτησης. Ειδι-
κότερα, λόγοι απόρριψης ενός αι-
τήματος μπορεί να είναι οι εξής:

1. Επαρκής οικονομική δυνατό-
τητα ή/και περιουσία για την εξό-
φληση των οφειλών. 

2. Ανεπαρκής οικονομική δυνα-
τότητα ενεχομένων/αντικειμενική
αδυναμία εξυπηρέτησης της αι-
τούμενης ρύθμισης. 

3. Μη συμμετοχή όλων των

ενεχομένων, συνοφειλετών ή/και
εγγυητών.

4. Αίτημα οφειλέτη για ρύθμιση
μόνο με φορείς του Δημοσίου.

5. Αθέτηση ρυθμίσεων που εί-
χαν συμφωνηθεί στο παρελθόν.

6. Ιστορικό αντισυναλλακτικής
συμπεριφοράς.

7. Επίκειται πλειστηριασμός εν-
τός των επομένων τριών μηνών.

8. Πρόσφατη εξυπηρετούμενη
ρύθμιση με τον πιστωτικό φορέα
που εποπτικά (ταξινόμηση δανεί-
ου) δεν επιτρέπει νέα ρύθμιση.

9. Ενήμερη οφειλή ή ρυθμι-
σμένη και ενήμερη οφειλή για την
οποία δεν υφίσταται ανάγκη ρύθ-
μισης.

10. Πρόσφατη ρύθμιση με πι-
στωτή, στον οποίο έχουν παρασχε-
θεί εξασφαλίσεις με αποτέλεσμα
τη μη ισότιμη μεταχείριση των πι-
στωτών.

11. Υφιστάμενη ενεργή πίστωση.
12. Συγχρηματοδότηση με φο-

ρέα ή χρηματοδότηση με την εγ-
γύηση φορέα, ο οποίος δεν έχει
εγκρίνει τη ρύθμιση.

13. Ο εξωδικαστικός μηχανι-
σμός του Ν.4738/2020 δεν αποτε-
λεί το πρόσφορο μέσο ρύθμισης
της οφειλής λόγω του ύψους ή/και
της φύσης αυτής.

14. Μη τήρηση των προϋποθέ-
σεων λόγω μη έγκυρης παραίτη-
σης από αίτηση, είτε υπαγωγής
στους προηγούμενους νόμους,
είτε ενώπιον αρμοδίου δικαστηρί-
ου για επικύρωση συμφωνίας
εξυγίανσης ή για κήρυξη πτώχευ-
σης. 

Επιπλέον, μπορεί να έχει εκδο-
θεί οριστική απόφαση για οποι-
αδήποτε από τις ως άνω διαδικα-
σίες ή έχει συζητηθεί η σχετική αί-
τηση ενώπιον του αρμόδιου δικα-
στηρίου και αναμένεται η έκδοση
απόφασης, ενώ δεν έχει παρέλθει
το κατά νόμο χρονικό διάστημα
από την έκδοση απόφασης κατά τα
προαναφερθέντα ή την ολοκλήρω-
ση προηγούμενης διαδικασίας
εξωδικαστικής ρύθμισης της
οφειλής του Ν. 4738/2020. Επί-
σης, μπορεί ο οφειλέτης να έχει
αμετάκλητα καταδικαστεί για
χρέη, να έχει τεθεί σε λύση ή εκ-
καθάριση και να έχει εξυπηρετού-
μενες ή/και ενήμερες οφειλές και
δεν επικαλείται ή δεν προκύπτει
επιδείνωση της οικονομικής του
κατάστασης κατά τουλάχιστον 20%.

ΠΠρεμιέρα
στις 4 Απριλίου 
για το «καλάθι 
του Πάσχα»

Από την Τρίτη 4 Απριλίου θα τεθεί σε
ισχύ το «καλάθι του Πάσχα», ενώ από την
προσεχή Τετάρτη 29 Μαρτίου και έως τις
15 Απριλίου τίθεται σε εφαρμογή το «κα-
λάθι του νονού», με 12 κατηγορίες προ-
ϊόντων. Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσαν
χθες ο υπουργός και ο αναπληρωτής
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων,
Άδωνις Γεωργιάδης και Νίκος Παπαθα-
νάσης αντίστοιχα, η εφαρμογή του «κα-
λαθιού του νοικοκυριού», το οποίο με-
τράει 21 εβδομάδες… ζωής, επεκτείνε-
ται έως το τέλος Ιουνίου και μαζί με το
market pass συμβάλει στη μείωση του
πληθωρισμού. Σύμφωνα με τον κ. Γεωρ-
γιάδη, το «καλάθι του Πάσχα» θα αντικα-
ταστήσει το «καλάθι της Σαρακοστής»
και θα περιλαμβάνει αρνί, κατσίκι, τσου-
ρέκια κ.λπ. Επιπλέον, ανέφερε ότι η μεί-
ωση του ΦΠΑ, που αποτελεί ζητούμενο
για την αντιπολίτευση, δεν θα οδηγούσε
σε μείωση του πληθωρισμού. Ο κ. Παπα-
θανάσης ανέφερε ότι η Ελλάδα είναι η
μόνη χώρα στην Ευρώπη που εφαρμόζει
το μέτρο της αναγραφής των προϊόντων
στο e-katanalotis. 

ΤτΕ: Νέα έκρηξη 
τιμών κατά 12,2% 
στα διαμερίσματα

Χωρίς ανάσα συνεχίστηκε η ισχυρή
άνοδος των τιμών των διαμερισμάτων
και γενικά των οικιστικών ακινήτων στο
σύνολο της χώρας το τελευταίο τρίμηνο
του 2022, σημειώνοντας αύξηση κατά
12,2%, σε σχέση με το αντίστοιχο διά-
στημα του 2021. 

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της
Τραπέζης της Ελλάδος, με διψήφια
άνοδο «έτρεξαν» τόσο τα καινούργια
όσο και τα παλιά ακίνητα, με ποσοστά
12,1% και 12,2% αντίστοιχα. «Πρωτα-
θλήτρια» στις αυξήσεις ήταν για ακόμη
μία φορά η Αθήνα με ποσοστό 15,2% και
ακολούθησαν η Θεσσαλονίκη με 14,5%,
οι άλλες πόλεις με 10,3% και οι λοιπές
περιοχές της χώρας με 6,3%. Για το σύ-
νολο του 2022, η αύξηση των τιμών στις
ίδιες περιοχές σε σχέση με το 2021
ήταν 13,0%, 11,8%, 10,0% και 7,4% αντί-
στοιχα. Αξίζει να σημειωθεί ότι το δ’
τρίμηνο του 2021 είχε παρατηρηθεί
άνοδος των τιμών κατά 7,6%.
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Οι 13+1 λόγοι απόρριψης 
από τον εξωδικαστικό 
Οι 13+1 λόγοι απόρριψης 
από τον εξωδικαστικό 
Οι 13+1 λόγοι απόρριψης 
από τον εξωδικαστικό 
Οι 13+1 λόγοι απόρριψης 
από τον εξωδικαστικό 

Γιατί δεν γίνονται δεκτές
οι αιτήσεις από

ενδιαφερόμενους 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Τ
ο διεθνές κλίμα θα παραμεί-
νει ο βασικός διαμορφωτής
της τάσης στο ελληνικό χρη-
ματιστήριο, ενώ με δεδομένο

πως πλέον ο πρωθυπουργός ξεκαθά-
ρισε πως οι εκλογές θα γίνουν τον
Μάιο, η αγορά θα αξιολογεί και το πο-
λιτικό ρίσκο. Ο υπεύθυνος Τμήματος
Ανάλυσης της Beta Sec Μάνος Χατζη-
δάκης δηλώνει σχετικά επιφυλακτι-
κός, σημειώνοντας πως «μένει να φα-
νεί η δυναμική της ανοδικής αντίδρα-
σης, πριν το ελληνικό χρηματιστήριο
στρέψει το βλέμμα του στις επερχό-
μενες πολιτικές εξελίξεις, με ό,τι το
τελευταίο μπορεί να συνεπάγεται».
Γενικότερα μετά το τραγικό συμβάν
στα Τέμπη, οι περισσότεροι από τους
επαγγελματίες του χώρου δηλώνουν
σαφώς επιφυλακτικότεροι, τουλάχι-

στον μέχρι να ξεκαθαρίσει κάπως η
εικόνα στο πολιτικό πεδίο. Τεχνικά ο
Γενικός Δείκτης έχει δώσει ημερήσιο
σήμα εξόδου, το οποίο αναιρείται με
επιστροφή υψηλότερα των 1.079 μο-
νάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις

1.013, 1.002, 966 - 950 και 946 μονά-
δες (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημερών).
Ημερήσιο σήμα εξόδου έδωσε και ο
δείκτης υψηλής κεφαλαιοποίησης,
που ακυρώνεται με επιστροφή υψη-
λότερα των 2.633 μονάδων.

Mytilineos: Σύσταση buy 
με τιμή-στόχο τα 36 ευρώ 
από την Edison

Στα 36 ευρώ (~50% upside) από 28 αυξάνει την
τιμή-στόχο της Mytilineos η Edison, η οποία δια-
τηρεί τη σύσταση buy, εκτιμώντας ότι θα συνεχίσει
την ανοδική πορεία των τελευταίων μηνών, με
οδηγό τη διαρθρωτική αύξηση της κερδοφορίας
της, η οποία αναμένεται να ενισχυθεί περαιτέρω
μέσω της σημαντικής συνεισφοράς των ΑΠΕ τα
επόμενα έτη. Τονίζει, δε, ότι παρά τον διπλασια-
σμό της τιμής της μετοχής το τελευταίο εξάμηνο,
υπάρχει ακόμα μεγάλο upside (περιθώριο ανό-
δου), καθώς η μετοχή εξακολουθεί να διαπραγμα-
τεύεται σε αρκετά χαμηλά mutliples, κάτω από 5
φορές το εκτιμώμενο EBITDA του 2023 αντί για
σχεδόν 6,5 φορές που είναι ο μέσος όρος του αν-
ταγωνισμού. 

Intralot: Γενικός διευθυντής
Τεχνολογίας του ομίλου 
ο Κ. Φαρρής

Την αποχώρηση του Φώτη Κωνσταντέλλου
από το Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας και
από τη θέση του αναπληρωτή διευθύνοντος
συμβούλου ανακοίνωσε η Ιντραλότ ΑΕ Ολοκλη-
ρωμένα Πληροφοριακά Συστήματα και Υπηρε-
σίες Τυχερών Παιχνιδιών (Intralot). Όπως ανα-
κοίνωσε η εισηγμένη, τη θέση του στο ΔΣ ανα-
λαμβάνει ο Κωνσταντίνος Φαρρής, ο οποίος διο-
ρίζεται γενικός διευθυντής Τεχνολογίας του
Ομίλου Intralot με άμεση ισχύ. Ο πρόεδρος και
διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Σωκράτης
Κόκκαλης ευχαρίστησε τον κ. Κωνσταντέλλο
για την πολυετή συνεισφορά του στην εταιρεία
και ευχήθηκε στον κ. Φαρρή καλή επιτυχία στα
νέα του καθήκοντα. Ο κ. Φαρρής έχει διατελέσει
γενικός διευθυντής Τεχνολογίας της Intralot
κατά τα έτη 1997-2016.

Μπάρμπα Στάθης:
Πρόγραμμα εκπαίδευσης
συμβολαιακών παραγωγών

Με στόχο την ενίσχυση του πρωτογενούς το-
μέα, η Μπάρμπα Στάθης διοργάνωσε σε συνεργα-
σία με την Αμερικανική Γεωργική Σχολή, για τρίτη
συνεχόμενη χρονιά, μια σειρά εξειδικευμένων
εκπαιδεύσεων για τους συμβολαιακούς παραγω-
γούς της εταιρείας, με κεντρικό θεματικό άξονα τη
βιώσιμη λίπανση των κηπευτικών. Σύμφωνα με
σχετική ανακοίνωση, οι εκπαιδεύσεις εστίασαν σε
θέματα βέλτιστων καλλιεργητικών πρακτικών,
όπως οι διαφυλλικές λιπάνσεις με βιοδιεγέρτες
σε αειφορικά συστήματα παραγωγής κηπευτικών,
και συνδυάστηκαν με επίδειξη ψηφιακής συμ-
βουλευτικής, μέσω της τηλεπισκόπισης, με χρήση
ΣμηΕΑ (drone) και δορυφορικών εικόνων. Το
πρόγραμμα υλοποιήθηκε στις βασικές καλλιερ-
γητικές περιοχές της εταιρείας με τη συμμετοχή
παραγωγών από τη Χάλκη, τη Νέα Απολλωνία, τον
Ευρωπό και το Αμύνταιο Φλώρινας, υπό την καθο-
δήγηση της Γεωπονικής Διεύθυνσης της Μπάρμ-
πα Στάθης σε συνεργασία με τα στελέχη του Κέν-
τρου Διά Βίου Μάθησης της Αμερικανικής Γεωρ-
γικής Σχολής.

Το Makedonia Palace Hotel αποτελεί το πρώτο
ξενοδοχείο στην Ελλάδα που συγκαταλέγεται
στην ανώτατη κατηγορία της WorldHotels Luxu-
ry Collection. Με ξενοδοχεία σε περισσότερους
από 200 εμβληματικούς προορισμούς σε όλο τον
κόσμο, η WorldHotels™ εγκαινιάζει την παρου-
σία της στην Ελλάδα εντάσσοντας το Makedonia
Palace στην αλυσίδα. Όπως αναφέρει σχετική
ανακοίνωση, βασικά κριτήρια για την επιλογή
του Makedonia Palace ήταν το υψηλό επίπεδο
παροχής υπηρεσιών, η αριστεία της γαστρονομι-

κής εμπειρίας που προσφέρεται στο επισκέπτη, οι καινοτόμες πρακτικές που ακολουθεί το ξενοδοχείο κα-
θώς και οι μοναδικές εγκαταστάσεις συσκέψεων και αναψυχής. Με όραμα τη δυναμική ανάπτυξη του τουρι-
στικού τομέα στη Θεσσαλονίκη το Makedonia Palace εντάχθηκε στην αλυσίδα WorldHotels ενισχύοντας έτσι
το αποτύπωμα της πόλης προσελκύοντας ένα νέο πελατολόγιο.

Ανοδικά κινήθηκαν τα οικονομικά μεγέθη
του Ομίλου Fourlis για το 2022, με τον όμιλο να
παρουσιάζει αύξηση 14% στις πωλήσεις και
71,4% στα κέρδη μετά από φόρους. Όπως ανα-
φέρεται σε σχετική ανακοίνωση, οι ηλεκτρο-
νικές πωλήσεις το 2022 ανήλθαν σε 69,7 εκατ.
ευρώ σε σχέση με 77,8 εκατ. ευρώ το 2021. Τα
ενοποιημένα λειτουργικά κέρδη προ τόκων,
φόρων και αποσβέσεων EBITDA(OPR) ανήλ-
θαν σε 39,6 εκατ. ευρώ έναντι 38,1 εκατ. ευρώ
το 2021, με τα κέρδη προ φόρων να διαμορφώ-
νονται στα 20,0 εκατ. ευρώ έναντι 12,1 εκατ.
ευρώ το 2021.

Ρεκόρ πωλήσεων και δυναμική αύξηση της κερ-
δοφορίας σε όλες τις αγορές, σε μια χρονιά με συ-
νεχώς αυξανόμενο κόστος και αβεβαιότητες, κα-
τέγραψε η Titan Cement International το 2022. Το
Διοικητικό Συμβούλιο προτείνει στη Γενική Συνέ-
λευση των μετόχων την έγκριση καταβολής μερί-
σματος 0,60 ευρώ ανά μετοχή. Οι πωλήσεις ανήλ-
θαν σε 2,282 δισ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση
33,1% μετά το ισχυρό τέταρτο τρίμηνο. Παράλληλα
η εταιρεία κατέγραψε αύξηση των κερδών προ τό-
κων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) σε 331,2
εκατ. ευρώ, με διψήφια αύξηση της κερδοφορίας
σε όλες τις αγορές.

Παραμένει η επιφυλακτικότητα στο χρηματιστήριο

Τιτάν: Ρεκόρ πωλήσεων 
για δεύτερο συνεχές έτος 

Fourlis: Αύξηση 71,4% 
στα κέρδη μετά φόρων

Στη WorldHotels Luxury Collection το Makedonia Palace
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Τ
ην προσεχή Δευτέρα, ο Άγγλος
αρχιδιαιτητής Στιβ Μπένετ, αφού
προκάλεσε τοξικό χάος στο πρω-
τάθλημα της Super League 1 με

την έλευση διαιτητών μετρίου διαμετρή-
ματος, κάλεσε τους ιδιοκτήτες και προ-
έδρους των έξι ΠΑΕ που συμμετέχουν στα
πλέι οφ, ήτοι Παναθηναϊκός, ΑΕΚ, Ολυμ-
πιακός, ΠΑΟΚ, Άρης, Βόλος. Πρόκειται
για έναν «πολιτικού χαρακτήρα» τακτικι-
σμό του Μπένετ, που γνωρίζει και αυτός,
όπως και οι συνομιλητές του, ότι δεν θα
προσφέρει τίποτα κατά της αναξιοπιστίας

στην οποία έχει περιέλθει
το ποδόσφαιρο. Μάλιστα, ο
ίδιος τακτικισμός εφαρμό-
ζεται και από τους «επεν-
δυτές», που ο ένας περι-
μένει την απόφαση του άλ-
λου για να δηλώσει «πα-
ρών» ή «απών». Προφα-
νώς, θα πρόκειται για το
«Θέατρο της Δευτέρας»,

μια παλιά τηλεοπτική εκπομπή. Υποτίθεται
πως ο Μπένετ θα ενημερώσει γιατί δεν έρ-
χονται ξένοι UEFA elite διαιτητές, όπως ζή-
τησε ομόφωνα η Super League 1, και…
αναγκάζεται να φέρνει Ιρακινούς, Αλβα-
νούς και Μαυροβούνιους. Την απάντηση τη
γνωρίζει ο ίδιος. Οι UEFA elite διαιτητές δεν
περιμένουν στη… γωνία για να τους φωνά-

ξει, αλλά χρειάζεται εκ των προτέρων προ-
γραμματισμός, δυο τουλάχιστον μηνών,
όπως έκαναν οι προκάτοχοι του Μπένετ, ο
Πορτογάλος Περέιρα και ο Άγγλος Κλά-
τενμπεργκ. Μπορεί να μην αιτήθηκε καν
την έλευσή τους, αφού αρνείται να δώσει
στη δημοσιότητα την αλληλογραφία μαζί
τους, προβάλλοντας αστείες δικαιολογίες.

Ο Μπένετ δεν το προσπάθησε καν και δι-
καίως κατηγορείται ότι η έλευση μετρίων
διαιτητών είναι επιτηδευμένη ενέργεια,
ώστε να ζητήσουν οι ίδιες οι ΠΑΕ να επα-
νέλθουν οι Έλληνες! Και ακόμα, οι απαρά-
δεκτοι διαιτητές που φέρνει είναι… ευάλω-
τοι σε σχέση με τα πρωτοκλασάτα ονόματα,
όπως οι Μάκελι, Μαρτσίνιακ, Στίλερ κ.λπ. 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Χωρίς περιεχόμενο 
η επικείμενη συνάντηση 
του αρχιδιαιτητή
Μπένετ με τους προέδρους
των έξι ΠΑΕ των πλέι οφ

Το θέατρο της Δευτέρας



Η
Πορτογαλία έχει τον
ίδιο πληθυσμό με την
Ελλάδα, η Μπενφίκα
έχει τον ίδιο κόσμο με

τις μεγάλες ομάδες της Ελλάδας,
αλλά η διαφορά είναι στην οργάνω-
ση του ποδοσφαίρου. Η Μπενφίκα
είναι ο μεγαλύτερος μεταπράτης στο
παγκόσμιο ποδόσφαιρο. Ψωνίζει
φτηνά και πουλάει πανάκριβα. Και
φυσικά, το εργοστάσιο παραγωγής
παικτών, οι ακαδημίες της, ξεπέρα-
σαν σε πωλήσεις ακόμα και εκείνες
του Άγιαξ! Στην ίδια λίστα φιγουρά-
ρουν και η Σπόρτινγκ Λισαβόνας με
την Πόρτο, φυσικά. Τα τελευταία δέ-
κα χρόνια η Λουζιτανοί έβαλαν στα
ταμεία τους 543 εκατ. ευρώ από πα-
ραχωρήσεις παικτών (Ζοάο Φέλιξ,
Έντσο Φερνάντες κ.λπ.). Ακολουθεί,
σε απόσταση, ο Άγιαξ με 376 εκατ.
και στην τρίτη θέση είναι η Ρεάλ Μα-

δρίτης με έσοδα 375 εκατ. ευρώ. Η
Σπόρτινγκ Λισαβόνας εισέπραξε
363 εκατ. ευρώ, η Μονακό 327, η

Σάλτσμπουργκ 304, η Πόρτο 287, η
Μάντσεστερ Σίτι 263 και η Μπαρτσε-
λόνα 252 εκατ. ευρώ.

Πορτογαλία - Ελλάδα… 10-0 σε πωλήσεις Ένα ακόμη ρεκόρ 
για τον Κριστιάνο

Ο Κριστιάνο Ρονάλντο, 38 ετών, παίκτης της Αλ
Νασρ στη Σαουδική Αραβία, κλήθηκε ξανά στην
εθνική Πορτογαλίας, μετά την παταγώδη αποτυ-
χία του στο Μουντιάλ του Κατάρ και είναι έτοιμος
να σπάσει ένα ακόμη ρεκόρ. Θέλει άλλες δυο
συμμετοχές για να φτάσει τις 198 και να γίνει ο
πρώτος παγκοσμίως με τόσες, αφήνοντας πίσω
του τον Μπαντέρ αλ Μουτάβα από το Κουβέιτ. 

Παράπονα Τσιτσιπά 
για τις νέες μπάλες

Παράπονα για τις νέες μπάλες του τένις που
χρησιμοποιούνται από την αρχή του χρόνου εξέ-
φρασε ο Στέφανος Τσιτσιπάς, κατά τη διάρκεια
συνέντευξης Τύπου στο Miami Open. Μάλιστα,
υποστήριξε ότι ο τραυματισμός του προήλθε και
από τις μπάλες. Κατά το Νο3 στην παγκόσμια κα-
τάταξη, πολλοί τενίστες θα ζητήσουν να επανέλ-
θουν οι παλιές μπάλες.

Τα λεφτά του 
ζητά ο Μήτρογλου

Την ανάκληση των δελτίων όλων των ποδο-
σφαιριστών του Άρη ζητά ο Κώστας Μήτρογλου
με νέα προσφυγή του στο Διαιτητικό Δικαστήριο
της ΕΠΟ, καθότι καθυστέρησε η ΠΑΕ να του κα-
ταβάλει δόση του συμβολαίου του. Ο Μήτρογλου,
35 ετών, πήγε, είδε και απήλθε στον Άρη, δεν
πρόσφερε το παραμικρό λόγω τραυματισμών και
έφυγε στη Γερμανία, όπου αγωνίζεται σε ερασι-
τεχνική ομάδα.

Ο Πιτίνο νέο συμβόλαιο 
20 εκατ. δολαρίων

Ο Αμερικανός κόουτς Ρικ Πιτίνο, προ λίγων
ετών της Εθνικής ομάδας και του Παναθηναϊκού
στο μπάσκετ, στα 70 του χρόνια υπέγραψε εξαε-
τές συμβόλαιο με το Πανεπιστήμιο Σεντ Τζονς,
έναντι 20 εκατ. δολαρίων! Ο «ερωτευμένος» με
την Ελλάδα Πιτίνο είχε δηλώσει πρόσφατα ότι
σταματά την προπονητική του καριέρα και ότι θα
αποσυρθεί για διακοπές στην Ελλάδα, αλλά τα
λεφτά ήταν πολλά.

Αίτηση διαζυγίου η σύζυγος του Ντάνι Αλβες
Αίτηση διαζυγίου κατέθεσε η Ισπανίδα Χουάνα Σανθ, σύζυγος του έγ-
κλειστου στις φυλακές, πρώην παίκτη της Μπαρτσελόνα και της
εθνικής Βραζιλίας Ντάνι Άλβες, που κατηγορείται για βιασμό. Το επι-
σημοποίησαν στα… social media, φυσικά, όπως κάνουν τα «μοντέρ-
να» ζευγάρια. Οι αναρτήσεις συνοδεύτηκαν με μπόλικο… μέλι από
τον έναν για τον άλλον.

Τον φορμαρισμένο Κώστα Φορτούνη στο «10» ετοιμάζει ο ομοσπονδιακός τεχνικός Γκουστάβο 
Πογιέτ για το εναρκτήριο ματς της Εθνικής στα προκριματικά του Euro 2024 με αντίπαλο 
το Γιβραλτάρ, που θα γίνει στον πορτογαλικό Νότο, το Φάρο Λουλέ. Στη βασική ενδεκάδα, ωστόσο, 
θα διατηρηθεί και ο αρχηγός Τάσος Μπακασέτας. Η Εθνική αναχωρεί σήμερα για την Πορτογαλία. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Με Φορτούνη
στο «10» 
η Εθνική
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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αισθαντικός διεθνής τενόρος Μάριος
Φραγκούλης και η αγαπημένη Πορτογαλί-
δα ντίβα Ντούλτσε Πόντες ενώνουν τις φω-
νές τους σε μια μαγευτική μουσική διαδρο-

μή στη Μεσόγειο, με τραγούδια από τα λιμάνια του κό-
σμου.

Για μία και μοναδική βραδιά (Τετάρτη 10 Μαΐου),
το Μέγαρο Μουσικής θα πλημμυρίσει από αγαπημέ-
νες μελωδίες από το φως της Πορτογαλίας, της Ελ-
λάδας, της Ιταλίας και της Ισπανίας μέχρι τα χρώμα-
τα της Κορσικής και της Γαλλίας σε μια λαμπερή πα-
ράσταση αφιερωμένη στο «Τραγούδι της Θάλασσας
/ Canção Do Mar».

Στην πρώτη καλλιτεχνική σύμπραξη του εμβλημα-
τικού Έλληνα σολίστ και της σύγχρονης ιέρειας του
παγκόσμιου πενταγράμμου, το δίωρο ονειρικό μου-
σικό ταξίδι θα «ντυθεί» με άρωμα αλμύρας λουσμέ-

νο στα «χρυσά» του ήλιου και το καθάριο γαλανό του
μεσογειακού ουρανού, προσελκύοντας το καλοκαί-
ρι στις καρδιές του κοινού.

Μουσικές των σπουδαίων της Αργεντινής όπως ο
Άστορ Πιατσόλα, αγαπημένα fados με δυνατές αν-
θρώπινες στιγμές και αισθήσεις από την Ελλάδα και
τους σημαντικούς δικούς μας δημιουργούς. Δεν θα
λείψουν ο Μάνος Χατζιδάκις, η Λίνα Νικολακοπού-
λου, ο Νίκος Γκάτσος καθώς και παρουσιάσεις από
το προσωπικό δημιουργικό υλικό τους.

Η αγαπημένη του ελληνικού κοινού Ντούλτσε
Πόντες δεν θα παραλείψει να τραγουδήσει στα ελ-
ληνικά, τιμώντας έτσι τη χώρα μας και το φανατικό
κοινό της. Αψηφώντας το κλίμα των ημερών, οι δύο
σπουδαίοι καλλιτέχνες θα μας χαρίσουν αυτό που
μόνο η Τέχνη ξέρει να προσφέρει, «πραγματική ψυ-
χική ανάταση».

Φραγκούλης - Πόντες: 
«Το τραγούδι της θάλασσας»

• Ο Χριστόφορος Παπακαλιάτης ανα-
κοίνωσε πως μετά τη δεύτερη σεζόν
της σειράς «Μaestro» δεν θα ξανακά-
νει τηλεόραση.

• Συγκλονιστική αποκάλυψη της
τραγουδίστριας Έλενας Γκρέ-
κου: «Ο σύντροφός μου πέθανε
λίγο πριν παντρευτούμε».

• «Καρφί» του Αντρέα Μικρούτσικου
με αποδέκτη την Ελίνα Παπίλα και την
ολοκαίνουγρια εκπομπή της στον
ΑΝΤ1: «Είναι ό,τι πιο παλιό κυκλοφο-
ρεί αυτή τη στιγμή».

• Σοβαρό τροχαίο για τον ηθοποιό
Σταύρο Νικολαΐδη. Μεταφέρθη-
κε στο νοσοκομείο για τις πρώτες
βοήθειες, ενώ το αυτοκίνητό του
καταστράφηκε ολοσχερώς.

•Πάρτι υπερπαραγωγή για τα γενέθλια
της Μαριέττας Χρουσαλά στο Κάιρο.
Κάλεσε τις διάσημες φίλες της για ένα
τριήμερο χλιδής με non stop διασκέ-
δαση. 

• Έγκυος στο τρίτο της παιδάκι η
Ολυμπιονίκης της ρυθμικής γυ-
μναστικής Κλέλια Πανταζή!

•Το επόμενο βήμα στη σχέση του έκα-
νε το ζευγάρι ηθοποιών Πέτρος Λα-
γούτης και Μάρθα Λαμπίρη Φεντό-
ρουφ: Συγκατοικούν σε ένα υπέροχο
διαμέρισμα στου Ζωγράφου.

• Πώς και πώς περιμένει η Άν-
τζελα Δημητρίου να γίνει γιαγιά.
Η κόρη της Όλγα Κιουρτσάκη
διανύει τις τελευταίες εβδομά-
δες της εγκυμοσύνης της και πε-
ριμένει κοριτσάκι!

• Έξαλλος ο Ηλίας Μαμαλάκης. «Τε-
νεκέδες ξεγάνωτοι κάνουν πράγματα
στην τηλεόραση κι εγώ έμεινα εκτός»,
ξέσπασε.

• Κόντρα ανάμεσα στην Ελένη
Μενεγάκη και τον Γιώργο Λιάγκα
έχει ξεσπάσει τις τελευταίες
ημέρες, με on air υπονοούμενα,
δηλώσεις και… ειρωνείες εκα-
τέρωθεν!
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Κοκτέιλ ομορφιάς και ευεξίας!

Απαστράπτουσες στην εκδήλωση η Ρίμα Μάλεκ
με τη δρα Ντόλυ Φατσέα, την Μπισέ Ναμπουλσί 

και τη Γιασμίν Οικονομοπούλου
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Η εντυπωσιακή οικοδέσποινα δρ Ντόλυ Φατσέα με τον Γιάννη Κεντ, 
την πάντα λαμπερή Μαρί Κωνσταντάτου και τον δρα Αθανάσιο Αθανασίου

Η Κέλλυ Κελεκίδου και η Πηνελόπη
Αναστασοπούλου με τη δρ Ντόλυ Φατσέα

Η επιτομή της κομψότητας: Ευφροσύνη 
Πολυζώη και Ευγενία Δελιάλη

Η υπέροχη παρέα της Ελεάνας Παπαχαραλάμπους: 
Άννα Κλειδά, Νίκος Μαλτζάρης και Σοφία Γιώτη

Παρέλαση επωνύμων, ηθοποιών και επι-
στημόνων στο απογευματινό cocktail event
της πρωτοπόρου εταιρείας στη Βιοαναγεν-
νητική Ιατρική Athens Beverly Hills Medi-
cal Group. 
Στο κατάμεστο από λαμπερές παρουσίες
φουαγέ του θεάτρου «Παλλάς», ο όμιλος
ανακοίνωσε τη νέα συνεργασία με την πο-
λυεθνική στον κλάδο του medical wellness
European Wellness BioMedical Group με
παρουσία στην Ευρώπη, την Ασία και την
Αμερική, παρουσιάζοντας παράλληλα το
νέο εγχείρημα της εταιρείας, το
«ZOE Bio Regenerative Wellness Clinic».

Ο πολιτισμός στα καλύτερά του! Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν τα επίσημα εγκαίνια μιας από τις πα-
λαιότερες, αξιόπιστες και αναγνωρισμένες γκαλερί έργων τέχνης στην Ελλάδα, Tsantilis Art. Άνθρωποι των
Τεχνών και των Γραμμάτων, εικαστικοί, καλλιτέχνες και πλήθος κόσμου γοητεύτηκαν από τα πλούσια και μο-
ναδικά εκθέματα, τα ελληνικά και ευρωπαϊκά έργα τέχνης αλλά και τις συλλογές που περιλαμβάνουν ένα ευρύ
φάσμα καλλιτεχνικών περιόδων και θεμάτων. Οι φιλότεχνοι τίμησαν την εικαστική συνάντηση με οικοδεσπότη
τον Αχιλλέα Τσαντίλη, ιστορικό Τέχνης και πρόεδρο του Σωματείου των Ελλήνων Εκτιμητών Έργων Τέχνης.

Ο Αχιλλέας Τσαντίλης με τον Κώστα Μαρτάκη

Το μοντέλο
Στέλλα
Γιαμπουρά με
την Ιωάννα
Μπούκη-
Σρόιτερ, τον
Αλέξανδρο
Κασσανδρινό 
και την Καρολίνα
ντε Σόουζα  

Η Γεωργία και η Θάλεια Βασιλειάδη
πόζαραν στον φακό της «Political»

Η κόρη της Μιμής Ντενίση,
Μαριτίνα, με τον δημοσιογράφο
Σωτήρη Πολύζο

Το «παρών» έδωσαν οι so sic
Τατιάνα Τσιρακοπούλου 
και Βίκυ Χατζηβασιλείου

Επίσημα εγκαίνια της Γκαλερί Tsantilis
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Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Ο Πλούτωνας στη νέα του θέση θα αλλάξει
τη ζωή σας σε σχέση με φιλίες και γενι-
κότερα με τους στόχους που θα θέτετε
στην πορεία του στο ζώδιο του Υδροχόου.
Οι επαναστατικές τάσεις δεν θα λείψουν
και σίγουρα τα συναισθήματά σας θα
έχουν μεγάλη ένταση απέναντι σε κατα-
στάσεις και πρόσωπα. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Εργασιακά θέματα θα σας απασχολούν έν-
τονα, αλλά και η καριέρα σας θα έχει μια
ανανεωτική τάση, με αρκετές αλλαγές. Ίσως
κάποια πρόσωπα εξουσίας να καθορίσουν
την πορεία σας. Η καταξίωσή σας θα έρθει
μέσα από έναν καλό γάμο ή την προβολή της
καριέρας σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Ο Πλούτωνας στο πέρασμά του στο ζώδιο
του Υδροχόου θα σας δώσει ένα πνευματικό
εκτόπισμα. Η γνώση, τα ταξίδια και το νόημα
της ζωής θα είναι εκείνα που θα σας χαρα-
κτηρίζουν για πολλά χρόνια.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η εσωτερικότητά σας και πολλές εναλλακτι-
κές θεραπείες θα σας βοηθήσουν να γνωρί-
σετε καλύτερα τον εαυτό σας. Γενικότερα θα
έχετε μια έντονη πορεία σε αναμορφωτικές
δυνάμεις, αλλά και έντονους προβληματι-
σμούς πάνω σε οικονομικά θέματα.

Λέων
(23/7-22/8)
Οι σχέσεις σας θα αποκτήσουν άλλη δυνα-
μική στη ζωή σας, καθώς θα είναι ικανές να
σας μεταμορφώσουν και να σας χειραγω-
γήσουν, αν αυτό είναι το ζητούμενό σας.
Ίσως η ύπαρξη ενός συντρόφου με έντονη
παρουσία στη ζωή σας να γίνει η αιτία να
αλλάξετε και πολλά πράγματα που τα θεω-
ρούσατε έως τώρα δεδομένα.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η καθημερινότητά σας θα αλλάξει και αυ-
τό θα γίνει πολύ αργά αλλά καθοριστικά.
Ίσως μάλιστα να αλλάξετε τον τρόπο δια-
τροφής σας, αλλά επίσης θα υιοθετήσετε
μια νέα καθημερινότητα, με πράγματα
που μέχρι χθες δεν υπήρχαν στη ζωή σας.  

Ζυγός
(23/9-23/10)
Πολύ θετικό το πέρασμα του Πλούτωνα στο
ζώδιο του Υδροχόου, καθώς η δημιουργι-
κότητά σας θα εκτιναχθεί. Ίσως οι ανάγκες
των άλλων να σας γίνουν αυτοσκοπός και
ανάλογα την ηλικιακή σας ομάδα θα έχετε
την έντονη επιθυμία να δημιουργήσετε οι-
κογένεια.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Οικογένεια, σπίτι, ρίζες θα είναι μέσα σε μια
συνεχή ανανεωτική και ψυχολογική επιρ-
ροή. Ίσως μια αποχώρηση ή μια καρμική αλ-
λαγή στις σχέσεις σας να γίνει η αιτία να ξε-
κινήσετε μια καινούργια πορεία ζωής, ακό-
μη και σε ξένο τόπο.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Ο Πλούτωνας θα ανανεώσει τις σκέψεις
σας, την επικοινωνία και τη μάθηση. Το πε-
ριβάλλον σας θα υποστεί αλλαγές και ίσως
τα αδέλφια και οι συγγενείς να έχουν μια
διαφορετική συναισθηματική ισορροπία
στην καθημερινότητά σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Το χρήμα και οι αξίες θα είναι εμμονικές
για εσάς, αλλά και ο τρόπος να διεκδικείτε
και να ελέγχετε τους άλλους επίσης βασα-
νιστικά απόλυτος. Ο Πλούτωνας θα εγκα-
ταλείψει εσάς και θα βάλει πλώρη για τις
αξίες και τις ανασφάλειές σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Με την είσοδο του Πλούτωνα στο ζώδιό
σας, θα έχετε σταδιακά μια νέα πολύ ισχυ-
ρή εικόνα σε προσωπικό επίπεδο. Πολύ πι-
θανόν η ζωή σας να αλλάξει πρώτα εσωτε-
ρικά και μετά να μεταμορφωθείτε σε κάθε
επίπεδο. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Ο Πλούτωνας στον δωδέκατο τομέα σας
θα φέρει εσωτερική αναγέννηση και σί-
γουρα θα νιώσετε ότι η πίστη σας σε κά-
ποια πράγματα και αξίες θα είναι εκείνες
που θα σας αλλάξουν και θα σας ωριμά-
σουν. 
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Ο Πλούτωνας περνά στο ζώδιο του
Υδροχόου φέρνοντας έως τις 11/6
μια πρώτη γεύση σε αυτό το ζώδιο.
Είναι μια ευκαιρία να δούμε τις

αλλαγές που θα φέρει στα δώδεκα ζώδια, σε
μια περίοδο διάρκειας 20 ετών, δηλαδή έως
τον Ιανουάριο του 2044!
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«21 Μαΐου 2023»

Π
αγκόσμια οικονομική κρίση με ορατό
τον κίνδυνο ύφεσης, πτωχεύσεις τραπε-
ζικών κολοσσών, αναταράξεις στις αγο-

ρές, πληθωρισμός, επιτόκια, απολύσεις εργαζο-
μένων σε γίγαντες των νέων τεχνολογιών, ανα-
στάτωση στην εφοδιαστική αλυσίδα, ελλείψεις
σε ράλι τιμών σε πρώτες ύλες, πόλεμος στην Ου-
κρανία, ενεργειακοί ανταγωνισμοί (και στην πε-
ριοχή της ΝΑ Μεσογείου), ΗΠΑ και Ευρώπη vs
Ρωσίας και Κίνας, κλιματική κρίση, μεταναστευ-
τικές ροές, φυσικές και ανθρωπογενείς κατα-
στροφές, ανισότητα, τρομοκρατία, οργανωμένο
έγκλημα κοκ. Αυτό είναι το διεθνές περιβάλλον. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο έχουμε και τα δικά
μας θέματα: Δημόσιο χρέος, ιδιωτικό χρέος, πα-
ραγωγικότητα και ανταγωνιστικότητα, ανεργία
και βιοτικό επίπεδο, διαρθρωτικές αδυναμίες,

γραφειοκρατία, εστίες διαφθο-
ράς, κοινωνικές ανισότητες,
παιδεία, υγεία, φορολογικό,
ασφαλιστικό, πολεοδομικό,
σεισμοί, πυρκαγιές, πλημμύ-
ρες, τραγωδίες όπως η τελευ-
ταία στα Τέμπη. Για την ακρί-
βεια, αυτές είναι μερικές μόνο
από τις προκλήσεις που έχου-
με μπροστά μας στο εσωτερικό
και σε διεθνές επίπεδο. 

Οδεύοντας προς ένα ακόμη
εκλογικό ραντεβού -όλα τα στοιχεία οδηγούν
στις 21 Μαΐου- ως πολίτες έχουμε υποχρέωση
να σκεφτούμε και να αποφασίσουμε για το μέλ-
λον το δικό μας και της πατρίδας μας. 

Οι πολιτικοί έχουν υποχρέωση να μας παρου-
σιάσουν τις προτάσεις τους. Τις λύσεις που έχουν
σκεφτεί για όλα τα προηγούμενα. Όχι απλώς να
τσακώνονται και να κατηγορεί ο ένας τον άλλον.
Σχεδόν όλοι όσοι διεκδικούν την ψήφο μας είναι
παλιοί γνωστοί. Έχουν κυβερνήσει ή είναι στη
δημόσια ζωή για πολλά χρόνια. Οπότε, δεν χρει-
αζόμαστε να περιγράφει ο ένας τον άλλον. 

Σε αυτές τις εκλογές η στήλη θα ήθελε ο κάθε
πολιτικός να μιλήσει για τον εαυτό του. Να πει,
προφανώς, τα λάθη των αντιπάλων του, να απο-
καλύψει όσα εκείνος (σ.σ.: ο αντίπαλος) δεν θα
ήθελε να μάθουμε, αλλά να μας πει και τι θα
κάνει αυτός. Όχι γενικά, με διακηρύξεις για

κοινωνική δικαιοσύνη, ανάπτυξη κ.λπ. Με
συγκεκριμένες πολιτικές: για την αξιο-

λόγηση και το εργασιακό καθεστώς
στο Δημόσιο, για τον ρόλο και τις υπο-
χρεώσεις του κράτους, τη λογοδοσία
και τη διαφάνεια των πολιτικών, τα δι-
καιώματα και τις υποχρεώσεις των
πολιτών. 

Ως πολίτες οφείλουμε να αναλά-
βουμε τις δικές μας ευθύνες: ψηφί-
ζουμε, αποφασίζουμε! Δεν πρέπει
να υποτιμούμε τη δύναμή μας.

Είναι γνωστό ότι το ποτάμι δεν γυρίζει πίσω. Εσείς,
βέβαια, το κάνατε αυτό: γυρίσατε από την πολιτική στη
δημοσιογραφία. Προφανώς, όσοι πιστεύουν σε μονο-
δρόμους δεν θα σας συγχωρήσουν ποτέ ότι μπήκατε
στην πολιτική και επιστρέψατε στα ΜΜΕ. Προφανώς
σε κάποιους μπορεί να αρέσετε, σε άλλους όχι. Κά-
ποιοι να συμφωνούν με τις πολιτικές σας όταν ήσα-
σταν στη Βουλή, άλλοι όχι. Κάποιοι να βρίσκουν εν-
διαφέρουσες τις εκπομπές σας και άλλοι όχι. Αλλά σε
εκείνους που σας λένε «πλυντήριο του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη» θα θέλαμε να τους θυμίσουμε ότι βρεθήκα-
τε εκτός Βουλής ψηφίζοντας τη Συμφωνία των Πρε-
σπών του Αλέξη Τσίπρα. Σε ό,τι αφορά τη συνέντευξή
σας με τον πρωθυπουργό, είναι προφανές πως όσοι
την είδαν (γιατί μάλλον οι περισσότεροι διάβασαν για

αυτή στο Twitter) μπορούν να την κρί-
νουν. Να κρίνουν τις ερωτήσεις, τις
απαντήσεις, την εκφορά του λόγου, τη
γλώσσα του σώματος, τους μορφασμούς,
τη σκηνοθεσία, το μοντάζ κοκ. Τεχνικά,
επαγγελματικά ή πολιτικά, αρκεί να το
διευκρινίζουν. 

ΥΓ.: Άλλοι οι μορφασμοί του Σταύ-
ρου, άλλοι οι μορφασμοί της Ράνιας
(για το «αντικειμενικό» Twitter)…

Καλημέρα σας, κύριε Θεοδωράκη!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Δεν μάσησε τα λόγια του ο Δημήτρης Βίτσας για τον
Παύλο Πολάκη. Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, μιλώντας

στο ενημερωτικό σάιτ «Ελλάδα 24», είπε ορθά κοφτά ότι
«θα συνιστούσα στον Παύλο να αφήσει λίγο το πληκτρο-
λόγιο κάτω, γιατί δημιουργεί προβλήματα στο κόμμα»!
Είναι μία αρχή, αν και το θέμα δεν είναι μόνο τα προβλή-
ματα που προκαλούνται στο κόμμα, αλλά και οι επιπτώ-
σεις στον δημόσιο διάλογο. 

••••••••••••

� «Έρχεται ο Μητσοτάκης στη Λαμία… Για να δούμε
ποιοι θα είναι στο θέατρο; … Για να δούμε… Για να

ξέρουμε ντε»! Μπορεί τα φώτα της δημοσιότητας να τρά-
βηξε η αποστροφή/απειλή του Απόστολου Γκλέτσου για
γιαούρτωμα του πρωθυπουργού, αλλά η στήλη θεωρεί
πιο «επικίνδυνη» τη φράση στα εισαγωγικά. Συγγνώμη,
τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ θα είναι απέξω από το θέατρο και
θα καταγράφουν ποιοι μπαίνουν και ποιοι βγαίνουν; Τι
πάει να πει το «για να ξέρουμε ντε»; Ήρεμα ρωτάμε. 

� Ο Αλέξης Τσίπρας μπορεί να γελά την ημέρα του
δυστυχήματος (σ.σ.: όταν πήγε να δώσει αίμα, αν-

θρώπινη αντίδραση προφανώς), οι ηθοποιοί μπορούν
να γελούν στις διαδηλώσεις για τα Τέμπη και να βγά-
ζουν φωτογραφίες με γκριμάτσες, αλλά το να απευθύ-
νει ερώτηση ο Σταύρος Θεοδωράκης στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη χαμογελώντας είναι έγκλημα. Σύμφωνα με το
«αριστερό Twitter», βεβαίως, που «όλα τα σφάζει και
όλα τα μαχαιρώνει». Μετά την «αστυνομία ηθικής», την
«αστυνομία λέξεων» κοκ, αποκτήσαμε και «αστυνομία
χαμόγελου». 

••••••••••••

� Συνεχίζει ο Νίκος Μουτσινάς τον πολιτικό σχολια-
σμό. Μάλιστα, ο δημοφιλής παρουσιαστής της μεση-

μεριανής ζώνης -στη χθεσινή του εκπομπή- «απείλησε»
ότι θα κάνει πολιτική εκπομπή! Άντε, βρε Νίκο, να μας
ανοίξεις τα μάτια. Πώς το λέγανε παλιά; Νίκο, πάρε θέ-
ση! Ή, αλήθειες με τον Νίκο; 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Τα άδεια ποτήρια είναι «άποψη»; Από σκηνοθεσία στην Κουμουνδούρου 
«σαρώνουν». Βέβαια, είναι και ο «πρωταγωνιστής» που εμπνέει…


